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Taktičen umih lašhma 
U i m , februarja. 

V času najhujšega ognja meii vatikanskim 
glasilom in fašističnimi lisli je sv. Oče sprejel ge-
neralnega tajnika fašistične stranke. Fašistični tisk 
ili hotel niti ene minute tega obiska darovati svo-
jim nasprotnikom in je z vso preciznostjo ugotovil, 
da se je Turati mudil v milični opravi pri sv. 
Očetu ločno eno uro in K) minul. Nastopili so še 
drugi dogodki, ki jničajo, da je vsaj v višjih kro-

. gih nastal mir ob obletnici lateranskega sporaz-
uma in sv. Oče je mogel v zatišju proslaviti oblet-
nico svojega kronanja. Kralj je poclelil kardinalu 
Gasparriju odlikovanje Aniiuiziate . vlada je po-
klonila sv. Očetu rokel iz dragocenih bruseljskih 
čipk, predsednik senata Federzoni ie bil sprejet 
v Vatikanu. 

Framnsoni.^iu liberalci očitajo fašistom, tla 
so se vdali cerkvi, nasprotniki cerkve pa trdijo, 
da se je cerkev vdala fašizmu. Iles pa je, da je 
fašizem popustil v bistvenih točkah svojega pro-
grama, medtem ko je Vatikan z zadovoljstvom sa-
mo registriral po svojem glasilu umik fašistov. 
Zgolj politične narave je koncesija sv Stolice, da 
ne smejo duhovniki v svojih :>župnih listkih ob-
ravnavati političnih vprašanj. Fašizem je odjenjal 
v vprašanju, ki je Ivorilo glavno sporno točko s 
cerkvijo že od početka fašističnega gibanja do da-
nes in si je osvojil stališče papeževe enciklike. 
Mussolinijev bral Arnaldo je v »Popolo d'Italie 
dezavuiral fašistične publiciste, »ki pihajo v mrtvo 
žerjavico, da bi umetno zanetili prepir . »Vzgoja 
mladino se da po svojem bistvu in duhu pravično 
razdeliti med cerkev, družino in državo. Državi 
se lojalno priznava pravica tlo vzgoje mladine ne 
v nasprotju, temveč sporazumno s cerkvijo. Ar-
naldo Mussolini, ki je nedavno v nagovoru na vo-
ditelje Balilla poudaril, da je katoličan, zaključuje 
svoj članek ob obletnici lateranskega sporazuma s 
pozivom na delo. da bi mirno življenje italijan-
skega naroda osvetljevala luč fašistične in katoli-
ško Italije«. 

V spominu je še nastop »Mladih Italijank* s 
puškami in strelskimi loki, ki ga je organiziral v 
Rimu generalni tajnik fašistične stranke kljub pro-
testu sv. Očeta. Tudi v cncikliki je Pij XI. ostro 
obsodil takšno vzgojo deklet in :>sportno pretiranje 
od strani žensk ; ter zahteval zanje vzgojo v skla-
du z materinskim poklicem in sicer ločeno od mo-
ških. Nekaj dni pred sprejemom v Vatikanu je 
Turati razposlal voditeljem : Malih in mladih Ita-
lijank" okrožnico, v kateri stavi kot načelo žen-
ske vzgoje, da bodi >daleč od atletskih smotrov iu 
še dalje od sporlnega pretiravanja; njen edini na-
men naj bo krepiti zdravje žene in vzbujati v de-
kletih zavest bodočih mater«. Telovadba naj se 
vrši ločeno otl moških, prav tako sprehodi. Vodi-
telji smejo biti edino ženske. 

Še večjo pozornost so zbudili novi ukrepi 
glede dušeskrbstvn, ki jih je izdal Turati po svo-
jem obisku v Vatikanu. Vsaki kohorti Avanguar-
dije — organizacije IC- do 20 letnih mladeničev, 
ki se pripravljajo za vstop v milico — in legiji Ba-
lille se tlodeli po en duhovnik, ki ga določi cer-
kev. On »votli duhovno« organizacijo. Avanguardi-
sti, vpisani na srednjih šolah, morajo obiskovati 
verske tečaj«, ki se botlo prirejali v šoli Za versko 
vzgojo Balille skrbi domač duhovnik. Ob nede-
ljah in praznikih so sestanki omenjenih organi-
zacij ne smejo vršiti pred 10. uro, tla se mladina 
lahko udeleži sv. maše. 

Važna je nadalje tloločba, da srednješolski 
dijaki, vpisani v fašistične organizacije, morajo 
obiskovati veronauk; dočim dosedaj verski pouk 
na srednji šoli sploh ni bil obvezen. Če bo katoli-
ški duhovnik vodil fašistično mladino, potem se 
ne bo mogla vzgajati v »bojevitem duhu«. Če se 
bo fašizem prepojil s krščanskim duhom, jiolem 
ne bo mogel Turati več zaklicali: »Delavci, na ko-
lena pred državo I« 

Pojem (1 ulipvnega vodstva« je namreč zelo 
elastičen. Balilla je tudi doslej imela svoje duhov-
nike, a kljub tenui je morala cerkev izrecno za-
htevati, da se prepove shajanje fašistične mladine 
pred 10. uro. Praksa bo pokazala, koliko besede bo 
imel duhovnik pri idejnem usmerjanju mladih fa-
šistov. Vprašanje bodočnosti je ludi, ali mislijo fa-
šistični glavarji dati poganskemu fašizmu krščan-
sko vsebino, ali pa so njihove koncesije cerkvi 
narekovali zgolj taktični nagibi. Bolj verjetna je 
druga možnost. Zdaj teče že VIII. leto fašistične 
dooe. italijanska javnost kaže znake utrujenosti, 
gospodarska kriza žanje dalje izbrane žrtve. Fa-
šizem potrebuje nove moralne o|iore 

Fašistični poskus vpreči cerkev v svoj voz ni 
prvi te vrste v zgodovini. Morda samo slučajno 
navaja Osservalore Romano . tla je tudi Napo-
leon« podaril sv. Očetu rokel: lisi pa takoj pristav-
lja, da so je papež podal v Pariz le zato, tla ob-
varuje človeštvo večjega zla. Mnogo se fašisti na-
dejajo otl novega državnega tajnika kardinala Pae-
cellija, ki sletli pri fašistih ne prav priljubljenemu 
kardinalu Gns|>ariju. Zgrešeno pa je računati na 
bistveno izpretnembo k ur za vatikanske politike, saj 
daje smer krepka osebnost sv. Očeta. Zgovorna je 
I uit i okolnoet, dn je Turalija sprejel še Gasparri 
tik preti svojim odhodom in ne morda Paccelli. 

Kakor rečeno, prišlo ,;e (lo pomirjenja v viš-
jih krogih v povsem razburkanem ozračju. Pušice 
so letele proti papeževi okrožnici in konkordatu 
predvsem iz province in od izpreobrnjenih libe-
ralcev. Pokazali je bilo treba cerkvi, na kako luid 
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Soc* zakonodaja ne bo poslabšana 
Enotna dcputaciia mgoslovans'tega defnustta pt rnn. Drmkot iču 
n гет^о.огт^ш v t a de — Усгш z,avt mm. Drin lovièa in dr. iPenča 

Belgrad, 1. marca. e. Danes ob 10 dopol-
dne se je podala deputacija vseh delavskih stro-
kovnih organizacij v državi k socijalnemu mi-
nistru dr. Mate Drinkoviču. Zastopniki, 40 po 
številu, so se zbrali v sobi ministra, ki jih je 
najljubeznivejše sprejel. V imenu deputacije je 
generalni tajnik delavskih zbornic v državi dr. 
Živko Topalovič obrazložil ministru želje jugo-
goslovanskega delavstva v pogledu socijalne za-
konodaje. 

Minister dr Drinkovič je v energično po-
vdarjenem in jasno izdelanem odgovoru najprej 
povdaril, da je popolnoma napačno mnenje ne-
katerih krogov, kakor da bi se vlada hotela isto-
vetiti s kakršnokoli rcakcijonarno namero in 
ideologijo. Vlada čisto nepristransko, stoječa 
nad vsemi separatnimi interesi, skuša pretehtati 
stališče obeh straufc in presoditi upravičenost 
zahtev tako na eni, kakor na drugi strani ter 
uzakoniti to, kar je v korist enim in drugim, to 
je: kar je v korist vsemu narodu in državi. Pred-
no bo vlada končno revidirala socijalno zakono-
dajo, kolikor bi to v resnici bilo potrebno, bo 
vse najskrbneje premislila, vsestransko zaslišala 
zainteresirane krege ter storila svoje ukrepe sa-
mo v splošno zadovoljstvo. Vlada še nikdar ni 
nameravala poslabšati delavske zaščitne zakono-
daje, ampak ima pred očmi samo resnično zbolj-
šanje za vse. 

V nadaljnem razgovoru z delegati, ki so 
sprožili razen vprašanja reforme socijalne zako-
nodaje, še nekatere druge aktuelne probleme se-
danjega momenta, tičoče se obstoječih delavskih 
ustanov, zlasti delavskih zbornic in okrožnih 
uradov, se je pokazala popolna enakost v po-
gledih delavskih zastopnikov s socijalnim mini-
strom. 

Minister se je v nadaljnem razgovoru z 
delegati dotaknil tudi vprašanja razširjenja po-
kojninskega zavarovanja privatnih nameščencev 
na vso državo. Minister je tudi sporočil, da se 
rešuje vprašanje starostne preskrbe monopolske-
ga delavstva za vso državo. 

Pri zasiopn lm predsedn. vJade 

Ob 12 dopoldne je sprejel deputaeijo ju-
goslovanskega delavstva mesto zadržanega 
predsednika vlade generala Pere Živkoviča, 
tajnik Vrhovnega zakonodajnega sveta dr. 
Ninko Perič. Sprejem se je vršil v dvorani 
zunanjega ministrstva. 

Dr. Ninko Perič, ki je bil svoječasno sam 
socijalni minister, je tako vso delegacijo ka-
kor tudi posameznike zelo prisrčno sprejel. 
Delegati so obkolili zastopnika ministrskega 
predsednika 1er mu predočili želje in težnje 
delavskih strokovnih organizacij naše države. 
Poudarili so zlasti, da so prišli k njemu v 
kompaktni deputaciji zastopniki iz vseh kra-
jev, vseh treh narodov, vseh organizacij, struj 
in skupin. Ta delavska deputacija predstavlja 
enotno voljo in stremljenje vsega jugoslovan-

skega delavstva. 

Dr. Ninko Perič je v svojem odgovoru iz-
ročil najprej deputaciji pozdrave predsednika 
vlade, ki je žal zadržan v službenih neodlož-
ljivih poslih. Nato je izjavil, da bo o vseh že-
ljah delavstva izčrpno poročal predsedniku 
ministrskega sveta. Kot bivšemu socijalnemu 
ministru mu želje in prizadevanja delavskih 
strokovnih organizacij niso neznana. Nasprot-
no spremlja gibanje in delovanje delavskih 
organizacij in ustanov vseskozi z največjo pa-
zljivostjo in simpatijami. 

Kar se tiče revizije nekaterih delavskih 

zakonov, ki se pripravljajo v ministrstvih po 
strokovnjakih, vlada nikakor ne namerava 

slediti vsem zahtevam delodajalcev. Ko bodo 

načrti novih zakonov izdelani, bodo izročeni 

zastopnikom delavstva, da naj povejo o njih 
svoje mišljenje. Seveda jih bodo dobile tudi 
delodajalske korporacije. Vlada bo, kakor jc 
dr. Perič izrecno dejal, 33krat premislila, ka-
tere in kakšne zakone bo uveljavila. Gotovo 
jc, da je spričo intencij delodajalcev za de-
lavstvo najugodneje, da absolutno vztraja na 
svojem stališču, po katerem naj se socijalna 
zakonodaja v nobenem oziru ne sme poslab-
šati. Ostala naj bi v veljavi v sedanjem stvar-
nem obsegu n se bo v celoti praktično izva-
jala. Kajti dejstvo je, da se danes baš soci-
jalno zaščitni zakoni ne izvajajo tako, kakor 
bi se morali kot državni ukrepi. 

Delavska deputacija je to izjavo, ki je bila 
podana z izrednim poudarkom in v prisrčnem 

tonu, ki nc pušča dvoma o odkritosrčnosti in 
jasni liniji vlade glede moderne socijalne za-

konodaje, vzela z veliikm zadovoljstvo na 
znanje. 

Frhname g. Thomasa 
kešč. so c. delavstvu 

Belgrad, 1. marca. e. V razgovoru z neka-
teriim člani delegacije delavskih zbornic je 
ravnatelj Mednarodnega urada dela Albert 
Thomas naglasil iskreno zainteresiranost vla-
de, da bi se socijalno zaščitna delavska zako-
nodaja ohranila v smislu zahtev modernega 
časa. Vlada ima pred očmi nadstrankarski in 
nadrazredni interes vse države. 

G. Albert Thomas je nalo z velikm zado-
voljstvom naglašal, da je krščansko socijalna 
delavska svetovna organizacija udeležeua pri 

mednarodnem uradu dela, da njeni zastopniki 

. tem uradu plodovito sodelujejo in da se nji-
hovi pogledi z ozirom na praktično socijalno 
zakonodajo krijejo s pogledi mednarodnega 
uraad dela. Krščansko socijaino delastvo jc 

močan faktor nc samo v Jugoslaviji, marveč 

je važen činitelj za pomiritev in konsolidacijo 

Evrope in pravičnega družabnega reda, ki ga 

je podpiralo s svojo na trdnih etičnih načelih 
slonečo ideologijo in praktično požrtvoval-
nostjo. 

V razgovoru je nadalje g. Thomas naglasil 
željo in potrebo, da bi solidarno sodelovanje 
krščanskega socijalnega delavstva iz vsega 
kulturnega sveta z mednarodnim uradom dela 
bilo čimdalje bolj obsežno in globoko. 

Thomas v avdienc« 

Belgrad, 1. marca. e. Ravnatelj medna-
rodnega urada dela Albert Thomas si je da-
nes v družbi načelnika socijalnega ministrstva 
Jeremiča ogledal razne belgrajske delavske 
in delodajalske institucije, nakar je bil ob pol 
12 sprejet v avdijenco od Nj, Vel. kralja. Nj. 
Vel. kralj sc je zadržal v razgovoru z g. Al-
bertom Thomasom več kot pol ure. Po avdi-
jenci je Albert Thomas ostal na dvoru pri ko-
silu. Popoldan je preživel g. Thomas v družbi 
svojih intimnih prijateljev. Jutri odpotuje v 
Atene. 

Intenzivno delo na ororačtstiu 

Belgrad, 1. marca. AA. Radi prezaposle-
nosti s pripravami za predlog proračuna za 
leto 1930-31 je minister financ dr. Stanko Svr-
ljuga prisiljen ukiniti sprejem strank v teku 
meseca marca za vse privatne osebe. Opo-
zarjajo se zato vse osebe v Belgradu in dru-
gih krajih, ki bi želeli bili sprejeti od g. mi-
nistra financ, da se za sprejem ne javijo, ker 
se jim ne bo moglo ugoditi. Pomočniki mini-
stra in načelniki ministrstva pa bodo spreje-
mali še nadalje, kakor dozdaj. — Iz kabineta 
ministrstva financ. 

odpor je zadela v javnosli nova vladna politika 
napram cerkvi, tla bi cerkev bolj popustila. Gari-
baldijev nečak Ezio Garibaldi je v svojem listu 
»Camicin Hossa očital sv Stol ici, tla hoče uvesti 
»klerikalno reakcijo«; katoliška akcija jo samo 
jireoblečena don Slurzova popolarska stranka. Fa-

šistična revija »Vita Nuova primera sedanjo raz-
mere v Italiji s francoskimi po letih 18-18 do 1880, 
ko se je uvedel veronauk v šolo in so se podpirale 
verske kongregacije. Toda takrat se je razlegel 
krik: Ixi cléricalisme voilà Г ennemi! in pričela 
se je laicizacija šole. List poziva javnosl, naj od-
pre oči. Osservalore Romano- mora šc le dni pod 
značilnim naslovom Vojna v mirnem času izbi-
jati cele vrsti» fašističnih publieislnv. med drugim 
ludi . Corrierre tlelln sera . ki je trdil, tla je late-
rnnska pogodba, s katero je cerkev priznala Ita-
li'o nepreklicna, medlem ko --e da konkortlal vsak 
hip odpovedali. I .ep -ujel je dal vatikanskemu 

glasilu neki fašistični lisi. ki se je za srečno tlo-
vršitev neke zgradbe zahvalil »Mussoliniju, na-
šemu mogočnemu bogu . Težko je ugotoviti, ko-
liko je pisanje fašističnega tiska plod resničnega 
razpoloženja javnega mnenja. Kajti gotovo je, da 
se mora fašistična vlada Se vedno boriti /. misel-
nostjo framasonskih in liberalnih preostankov, a 
prav gotovo je tudi, da gredo vsi lisli skozi sirogo 
vladno cenzuro. 

Mussolini je že pred dvema lotoma v neki 
svoji knjigi svečano izjavil, tla je katoličan. Letos 
je podal enako veroizpoved njegov bral Arnaldo. 
Farinacci je te dni predaval o zgodovini papežev in 
primerjal Mussolinija s Sikslom V. ter ponosno 
pripomnil, tla študira Pastorja. Članki fašističnih 
uvodničarjev in govori fašističnih voditeljev se 
pričenjajo in zaključuje z geslom -Bog j" •/ nami! 
itog ve, koliko je re- krščanskega pod lo novo 
skorjo fašizma. 

T Kardinal Merry del Val. 

Velike priprave za pogreb 
kardinala 

Vatikan, I. marca. AA. Zu svečan pogreb 
|>i'cininuk:gu kardinala Merry tlel Valla so ve-
like priprave v teku. Pokojnikovo truplo je bi-
lo bulzamirano in je izpostavljeno v baziliki 
sv. Petra. Španski kralj jc pooblasti 1 bivšega 
posluniku Deniagazu, nuj ga zastopa pri pogreb-
nih svečanostih. 

G e r o č - reakOviran 

Belgrad, 1. marca. a. Milan Geroč, ki je 
bil po prevratu sprejet v našo vojsko, je bil 
penzioniran radi tega, ker so ga obtožili, da 
je za časa vojne kot žandarmerijski častnik 
izvršil gotova nedovoljena dela v okupirani 
Srbiji. Na razpravi pred sodiščem se je ugo-
tovila njegova nedolžnost in je bil z ukazom 
Nj. Vel. kralja na novo aktiviran v svojstvn 
žandarmerijskega podpolkovnika. 

misegonarjem 
na Kita shem 

Hongkong, I. marca. AA. Razbojniki so 
usmrtili dva krščanska duhovniku in tri usmi-
ljene sestre, ki so jih bili odvedli včeraj \ 
gore. Razbojniki so napadli krščanske clnliov-
nike. ko so se hoteli napotiti v notranjost de-
žele. Kasneje so odšli v gore prijatelji odgna-
II i h duhovnikov, da l>i st- jiogujuli / razbojniki 
gletle odkupu. Našli pa so samo še razmesarjena 
truplu. 

Ostrejši kurz v Španiji 
Pariz, I. marca. AA. I lavas javlja iz Ma-

drida: Kaže da španska vlada ne smatra za 
ugodno razpisati v sedanjem času volitve. Dalj« 
je sklenila vlada /.ubraniti javne govore, zbo-
rovanja ter voditi politično propagando. Cen-
zura še ni ukinjena in verjetno je. da bo po-
ostrena. 

Sovjetski komisar odstopil 

Varšava, 1. marca. a. Sovjetski komisat 
za notranje zadeve Grzinski je podal ostavko. 
Po službenem komunikeju je to storil iz 
zdravstvenih razlogov. I/, drugih strani pa se 
trdi, da ni delal v soglasju s Stalinom in da 
je v zadnjem času živel precej burno ter da 
je moral radi tega odstopiti. Grzinski je bil 
svojčas navaden delavec ter pozneje šef po-
licije v Ljeningradu. 

Beloruski pesnil* aretiran od GPU 

Varšava, 1. marca. A A. V Minsku je GPU 
prijela znanega beloruskega pesnika Jakova 
Kolesa. Ta aretacija je zbudila v vseli krogih 
veliko začudenje, ker je Koles nedavno dobil 
od sovjetske vlade naziv narodnega pesnika 
in je bil imenovan za predsednika akademije 
umetnosti v Minsku. 

Borba v Indiji se poostrit 
Amarlabak, 1. marca. a. Reuterjev urad 

javlja, «la je Gandijev pomočnik Slavati Patel 
izjavil, da bo prišlo v Indiji do borbe, kakor 
je ne pozna svetovna zgodovina. 

Haiti proti USA 
Pariz, I. marca. AA. Havas« javlja i/ Pori 

OTrincn na otoku llaiti, da je 1000 oseb demon-

striralo |>o ulicah mesta o |iriliki prihoda ame-

riške križnike v pristanišče. Nu križniki se je 

nahajala komisija / nalogo izvršiti preiskavo 

flletle nedavnih dogodkov. Manifestant i so za-

hlevali nove volitve. 



Italijanski tisk in sofijski 
sporazum 

Rim, 1. marca. 1. Jugoslovansko - bolgarsko 

zbli/anie, ki jc po sklenitvi sofijskega obmejnega 

sporazuma nedvomno, je v začetku italijanski tisk 

skoraj prezrl. V zadnjem času pa se je pričel itali-

janski tisk nenadoma nad vse zanimati za ta spora-

zum in v Sofiji so se pojavili številni italijanski 

dopisniki, med njimi tudi znani Italo Zingarelli. ki 

živi sicer na Dunaju. Oglasil pa se je tudi dopisnik 

milanskega .Corriere della Sera« iu Farinaccijev 

Régime fascista« je priobčil uvodnik Glas Mace-

elonije«. Istočasni nastop italijanskega tiska izdaja 

organizirano akcijo, katere nameni so razvidni ;z 

teh dopisov. 

Italo Zingarelli obravnava v člankih Bolgar-

ska in Integralna Jugoslavija« notranjo, zunanjo 

in gospodarsko politiko Bolgarije. Povojna bolgar-

ska zunanja politika, ki stremi za obnovitvijo pri-

jateljstva z vsemi sosedi in se noče nasloniti na 

eno ali drugo velesilo, ie zmotna. Bolgarija naj se 

le malo ozre naokoli in videla bo, kako se je po-

srečilo Madjarski in Avstriji pridobiti prijateljstvo 

celo nekdanjih zmagovalcev, to je Italije, in z nji-

hovo pomočjo doseči lepe uspehe. -Mirovne po-

godbe so dale bolgarski v roke orožje, ki je že pol-

stoletja od časa do časa ogrožalo evropski mir — 

Macedonijo: toda niti tega orožja ni znala Bolgar-

ska izrabiti in njeni spretni nasprotniki so ga obr-

nili proti njej. Bolgarske vlade niso znale zadeti 

Francijo v najbolj občutljivo stran in ji pokazati 

. mučeniško trpljenje stotisočev Bolgarov v Mace-

doniji(?). ki je stokrat hujše kakor je bilo trpljenje 

alzaških Francozov pod Nemčijo.« Po padcu Stam-

bulijskega so prevzeli vladno krmilo stari slovano-

tili«. ki vodiio Franciji prijazno politiko. Previdni 

in premeteni Ljapčev je znal izločiti Cankova in 

Vlkova. a obenem ohraniti njihovo prijateljstvo. Go-

spodarska politika, ki je šla za tem, da sc dvigne 

industrija, je dovedla do gospodarske krize in »le-

tos je moralo žito zmagovalnih Srbov rešiti bol-

garsko ljudstvo lakote«. 

V drugem članku popisuje Zingarelli gibam* 

za ustvaritev velike Jugoslavije od Jadrana no 

Črnega morja. Pisec trdi, da vodijo gibanje prosto-

zidarji: a tudi v Bolgariji satni je ideja našla od-

mev. Navdušuje se zanjo mladina, pa tudi stari ka-

kor Cankov. KirdV i a Mišev delujejo za njeno ures-

liičenie. Clankar pripisuje temu gibanju veliko važ-

nost. 

Izvajanja lista Corriere della Sera pa so 

prva senzacija za nas. ki smo bili vajeni od itali-

janske strani le napadov na Stambulijskega. Clankar 

skuša Stambulijskega opravičiti pred italijansko jav-

nostjo, hvali njegovo agrarno politiko in oporeka, 

da bi bil Stambulijski proti monarhiji. Stambulijski 

da ni hotel nikdar združene Jugoslavije. >V zuna-

nji politiki je bil gostobeseden in nepremišljen, ven-

dar ni s svojo po-itiko poslabšal zunanjega položaja 

6olgarije, medtem ko ie baje sedanja vlada priza-

dela državi s svojo zunanjo politiko (sofijskim spo-

razumom!) hujšo škodo, kakor on v teku svojega 

Štiriletnega vladanja. S fein, da so demokratske 

stranke pristale na jugoslovanske predloge glede 

poravnave obmejnih sporov, so prostovoljno so-

podpisalc neuillysko mirovno pogodbo, ki jo je 

Stambulijski podpisal prisiljeno; in to v trenutku, 

ko so velesile in Drušivo narodov postali pozorni 

na . nečloveški« položaj, v katerem se nahaja raz-

oroženi narod in ki je bil ustvarjen ne zato, da se 

zagotovi zadostna obramba meje. temveč da se pri-

pravijo do zob oboroženi Jugoslaviji strateške po-

stojanke za ofenzivo.« Clankar laskavo opisuje moč 

zeniljoradnikov v državi, češ, da njihova naloga še 

ni končana; daje jim nasvete, kako naj uredijo go-

spodarstvo, dvignejo kmetijstvo in iztrebijo politi-

kaustvo. Njihova zunanja politika naj bo nacionalna 

in neodvisna, za vobodo bolgarskega naroda naj 

uc barantajo v imenu iluzornega bratstva itd. Nje-

gova izvajajnja se čudovito krijejo s Zingarcllije-

viini. — Fašisti so očividno skušajo približati zem-

fjoraduikom, lo jc: opoziciji, ker se nade, ki so jih 

slavili v sedanjo vlado, niso izpolnile. 

Vsa ta pisava italijanskega tiska jasno doka-

zuje. kako silno razočaranje ie povzrožil v Rimu 

sofiiski sporazum. S tem pa je tudi jasen pomen 

tega sporazula za nas. 

S ionski po^Jansk Zagrebu 

Zagreb, 1. marca. a. Danes zjutraj je do-
spel /. belgrajskim brzovlal om opolnomočeni 
minister kraljevine Španije grof Torios, v 
spren stvu legaeijskega tajnika de Gregorija. 
,Oba sta bila na kosilu pri zagrebškem vele-
•industrijalcn g. Vladimiru Arkotn. Grof T> 
•rios je prišel v Zagreb v privatnih poslih 1er 
•ostane tukaj nekoliko dni. 

Zagrebške vesti 

Zagreb, t. marca. a. Romunska vlada je 
odlikovala mestnega župana dr. Srkni ja in 
•predsednika upravnega sodišča dr. Milovana 
Zoričića /, redom romunske zvezde lil. reda. 

Zagreb, 1. marca. a. Današnji »lseljc-
nik , glasilo Zveze izseljencev v Zagrebu jav-
lja, da pripravljajo člani ameriške Slovenske 
podporne Jednote večjo ekskurzijo po Jugo-
slaviji. Poselili bodo Ljubljano in nekatera 
'druga važna mesta. 

Zagreb. 1. marca. a. Današnji ' Obzo'\ 
j ii ostali zagrebški listi prinašajo izvlečke i/, 
poslanice katoliškega episkopata, ki temelji 
ла zadnji okrožnici sv. Očeta. 
• Split, 1. marca. a. Trgovska obrtna in in-
dustrijska komora v Splitu je zaprosila finanč-
nega ministra za znižanje carine na modro 
galico, ki se rabi v poljedelstvu. Dalmatinski 
vinogradniki podčrtavajo, da je treba to vprn-
Sanje rešili pravočasno. 

Tardieu snuje vlado premirja 
Njegova vlada bo utri sestavljena 

Pariz, 1. marcu. AA Tardieu jc nudaljc-
val danes razgovore za sestavo vlade ter je 
sprejel več osebnosti, med njimi Daladiera 
ki je po sestanku izjavil, da se pripravljajo 
velike st\ fardieu je prečital ob 12 30 no-

vinarjem komunike, v katerem pravi, da je 
predlagal skupini radikalnih socialistov, da se 
sestavi kabinet premirja, ki bi posvetil svoje 
delo izključno samo izglasovanju socialnih za-
varovanj dovršil svoje delo ter demisijoniral 
Radi tega je ponudi! mesto podpredsednika 
ministrskega sveta in ministrstva pravde Ber-
notu ter 4 ministrstva in dve državni podtaj-
ništvi radikalnim socijalistom, predvsem De-
ladierju in Chautcmpsu. Tardieu smatra, da je 
danes predlagana rešitev edino sredstvo, da 
sc zadovolje želje naroda in da se ohrani časi 
in dostojanstvo vseh strank. Tardieu pravi 
nadalje v komunikeju, da je rotil Herriota, 
naj priporoči svojim prijateljem to neobhodno 
potrebno premirje, ki ga Tardicu-jcvi pristaši 
sprejmejo enodušno Tardieu jc v razgovoru 
z novinarji dodal, da obžaluje odklonilno sta-
lišče radikalnih socijalistov. Vzlic temu bo 
njegova vlada jutri sestavljena. Po sestanku 
radikalno - socijalistične skupine jc bil izdan 
tisku komunike, ki pravi, da zaradi bojnega 
stališča Tardieu-ja napram levici in radi nje-
gove solidarnosti z desnico ni mogoče uresni-
čiti vlado republikanske unije. Neobhodno po-
trebno ie razpravljati o aktualnih nalogah v 
parlamentu in prepoveduje se radi tega čla-
nom radikalno socijalistične skupine sodelo-
vati v kombinaciji Tardieu-ja, 

Francoski listi o novem 
Tardieu evem kabinetu 

Pariz, 1. marca. U. Tardieu je izjavil včeraj, 
ne da bi imenoval imena, da si je zagotovil VSP 
potrebne sodelavce za kabinet republikanske 
koncentracije. Nasprotno pa radikalni frakciji v 
poslanski zbornici in senatu vztrajata pri svojca 
neupogljivem odporu in République naglaša 
danes zopet, da noben radikal ne bo vstopil v 
Tardieujcv kabinet. Caillaux in poslanec Meyer 
sla že odklonila pcrlfelj. : Echo de Pariš« niše, 
d:i si jc pridobi' Tardieu tudi sodelovanje Os?o-
le, edinega radikala, ki jc glasoval proti kabi-

netu Chautcmpsa. Dosedanji poštni minister 
Martin da bo prevzel finančno ministrstvo, se-
nator Peret ministrstvo za proračun, Maginot 
in Pielri da bosta ostala vojni in kolonialni mi-
nister, kakor v starem kabinetu, ravno tako tudi 
! ienessy kmetijski minister, Manut pa prosvetni 
minister, dalje pa da bodo sedeli v novem ka-
binetu Reynaud, Franklin Bouillon, De Mortzie, 
Lotier, Fabry in Champetier de Ribcs. Tardieu 
upa, da bo v nedeljo zvečer ali pa morda v po-
nedeljek zjutraj dogotovil sestavo vlade. Iz tega 
se sklepa, da šc sam računa s težkočami, poseb-
z gotovimi diferencami z Briandom, o katerem 
trdi »Eclio de Paris , da ne misli na to, da bi 
torpediral Tardieuja s tem, da bi odklonil so-
delovanje. Populaire« navaja, da je bil predsed-
nik republike Dounierguc včeraj žc vznemirjen 
radi predolgega trajanja krize in da je opominjal 
Tardieuja k hitrici. 

Nove težko ce na londonski konferenci 
D rektna po g a j e m a med Japonsko in Ameriko brezuspešna 

London. 1. marca. U. Dokler ne pride 
francoska delegacija, je pomorska konferenca 
skoro popolnoma zastala, ker obstoje tudi med 
strokovnjaki za mednarodno pravo velike di-

, ference o počlovečenju vojne s podmornicami 
j ter se za sedaj označujejo tudi direktna poga-

janja med Ameriko in Japonsko kot neuspela, 
j Japoncem se je ponudilo, naj bo Japonska v 
I okvirju pogobe med petimi državami, ki naj 
I se sklene v Londonu, ne vztrajala pri formuli 
I 10 : 7 za velike križarke, za kar so bolele 
j Zdrbžene države izjaviti, da bodo postavite ao 

leta 1935. v službo samo 13 velikih križark, 
ne pa 15, kakor je predvideno v kompromisu 

j z Anglijo, in da ne bi imele ničesar proti 
ieniu, če bi Japonska do tedaj dala zgraditi 
ali postavila v službo 12 velikih križark. Ja-
ponska je la ameriški predlog odklonila in 

Ameriko hoče prekositi Stalin 
Čez c e s c t let bo po îeoriji s o « e f s * t a produkcija trikrat več,a 

od ameriške 

Moskva, 1. marca. 1. Državna sovjetska 
agenLura >Tas poroča: Državna komisija za 
sestavo gospodarskega načrta je izdelala ge-
neralni načrt za razvoj narodnega gospodar-

stva sovjetske unije. Po teoriji lega načrta bo 
industrijska produkcija leta 1940. eleveinajsl-
krat lako velika kot. danes in s tem trikrat 
tako velika, kakor je produkcija Amerike. 

Nič manj ne bo napredovalo poljedelstvo v 
Rusiji. Po desetih letih bo znašala vrednost 
sovjetske kmetijske produkcije 74 milijard, 
po 15 letih pa že 130 milijard rub'jev. Vsa in-

dustrija bo v tem času eifcktriifcirana. V de-
setih letih bo imela sovjetska unija 20 milijo-
nov avtomobilov in dva in pol milijona !rak-
torjev. Po 15 letih, pa bo to število že naraslo 

Kmetje heže iz Rusije 
Varšava. 1 marca. U. Od vzhodni,- poljske 

meje se poroča, da večino več ruskih kmetov 
prehaja čez mejo radi protikmečkega in proti-
verskega kurza sovjetov. Ruske obmejne straže 
so potrojene, da preprečijo protizakonito preha-
janje čez mejo. Radi tega prehajanja čez mejo 

Komunist čno rovarenje 
v Ameriki 

Chicago, 1. marca. a. Uradniki pravosod-
nega ministrstva so izvršili več hišnih pre-
iskav pri znanih komunistih in so pri tej pr 
lik zaplenil načrte demonstracj, ki naj bi se 
(i. L m. vršile ne samo v Ameriki, nego po 
vseli velikih mestih sveta. 1/. tega se vidi, da 
so ameriški komunisti v ozkem sliku z evrop-
skimi. Pred nedavnim časom je dospela v/. 
Berlina nu naslov ameriškega komunistične-

J ga voditelja Posterja vsota .1,260.000 dolarjev. 

soc 
vse ponudbe 

Pariz, 1. marca. U. Tardieu je dunes po-
klical k sebi Herriota, novega predsednika 
radikalne socialistične frakcije in mu ponu-
dit s pravosodnim ministrstvom tudi pod-
predsedstvo v kabinetu ter za njegovo skupi-
no štiri portfelje in dve državni podtajništvl. 
Na hitro sklicani seji obeh frakcij zbornice 
in senata so radikalni socialisti sklenili, tla 
odklonijo vsako ponudbo in da v polni meri 
vzdržujejo svoj prejšnji sklep, ki vsakemu 
članu frakcije prepoveduje sprejem portfe-
Ijev v kabinetu. Tardieu pa se tudi s tem 
sklepom ni dal oplašlti. Še nadalje se priza-
deva, sestaviti kabinet 1er je izjavil, ela bo 
najpazlieje tekom Jutrišnjega dne predložil 
predsedniku republike svojo ministrsko listo. 
Po končnoveljavnem neuspehu pri levici ra-
čuna sedaj s tem,da bo zbral okoli sebe pre-
bežnike tz demokratskega tabora, ki so v to-
rek glasovali proti kabinetu Cliautertipsa, da 
bi z njimi dat svojemu kabinetu videz kon-
centracijskega ministrstva. Njemu blizu sto-
ječi listi zagotavljajo, dn bo za to dobil v po-
slanski zbornici večino najmanj 20 glasov. 
Tc možnosti celo v levičarskih krogih ne 
tajijo. 

vztraja pri razmerju 10 : 7 za velike križarke, 
male križarke in podmornice med Ameriko 
in Japonsko v pogodbi petih držav. Amerika 
razmišlja sedaj, ali se more Japoncem za od-
stop od aritmetičnega razmerja 10 : 7 pri ve-
likih križarkah ponuditi ekvivalent v malih 
križarkah in podmornicah. Ameriška delega-
cija je v leni pogledu prosila za nove mstruk-
cije iz Washiugionu. 

New York, 1. marca. a. V parlamentarnih 
krogih vlada vedno večje nezadovoljstvo radi 
londonske razorožitveno konference. Demo-
kratski senator Mac Keller je imel včeraj v 
senatu govor, v katerem je zahteval, da se 
ameriška delegacija odpokliče, ker ni upanja, 
da bi prišlo na londonski pomorski razorožit-
ve ni konferenci do kakega sporazuma. 

na 30 milijonov avtomobilov in 3 in pol mili-
jona traktorjev. Ural bo poslal najvažnejše in-
dustrijsko središče vse dežele in glavni doba-
vitelj vseh kovin. Novi sovjetski gospodarski 
načrt določa nadalje gradnjo velikih električ-
nih central. V 10. do 15. letih bodo gotove 
elektrarne, na reki Angeri, ki sc izliva v Baj-
kalsko jezero, ob Bajkalskeni jezeru, na Sa-
balinu in v Kužneckem ujezdu. Skratka, sov-
jetska Rusija bo prekosila Ameriko. 

(Toda zaenkrat je to le teorija, praksa pa 
tiči, da se morejo vsi ti načrti uresničiti le, 
če se posreči Stalinu spraviti kmete na ko-
lena. To pa je še čisto negotovo, ker boj med 
Stalinom in kmeti se je komaj pričel.) 

imajo ludi poljske oblasti resne skrbi Posebna 
poljska uradna komisija potuje ob meji, ker hoče 
poljska vlada eventUelno zgraditi več koncen-
tracijskih taborišč. Če bi pa bila za to potrebna 
prevelika sredstva, hoče vlada poklicati na po-
moč Nansenov odbor Društva narodov. 

Prazen protest sovjetov 

Pariz, 1. marca. U. Ruska trgovinska dc-
I legucija v Parizu je na Quai d'Orsayu ofici-

jelno protestirala proti zaplenitvi vsega sov-
jetskega bančnega dobroimelja v Franciji, da 

1 služi kot kritje za ponarejene menice v Litvi-
novem procesu, ki so se prvotno smatrale za 
pristne. 

London, 1. marca. AA. Sovjeli namera-
vajo prodati 5. maja razna Rembrandtova 
dcia iz slovitega muzeja ILremitaže v Pctro-
gradu. 

Jubilejne svečanosti 
na Madžarskem 

Budimpešta, t. muren. VA. Včeraj so se za-

čele svečanosti na čust regentu l lurt lmi. Sveča-

nosti je otvorila ugrohiiin povorku po glavnih 

budinipeštuiiskill ulic ali. Vodili so jo predstav-

niki združenih korporticij. V notranji dvorani 

kraljevskega dvorca \ Uudinlit je 1S00 pevcev 

/upelo regentu l lorthyju serenado. llorthyja sta 

pozdravila in nui čestitala k, 10 letnici regent-

stvo poslanec Pereuy in budiinjieštanski župan. 

Itegcut iïorthy je odgovoril, da je morala Mad-

jarska v zadnjih 10 letih pretrpeti težke borbe. 

Dosedanji uspehi še ne odgovarjajo vsem na-

rodnim težnjam. Daljna bodočnost pa bo mo-

rala priznati, da je bilo veliko storjeno. Kot re-

genta sta l lorthyju vodili dvo stvari: vera v 

bodočnost Hmeljarskega plemena in občutek 

dolžnosti, da se je treba posvetiti dobroti mnd-

jurskega naroda. Tn vera \ bodočnost Hmeljar-

skega lturoelu in tn občutek dolžnosti ne pri-

puščata nikakih osebnih ozirov, ki bi mogli za-

drževati to delo. Govor regenta llorthyja je bil 

sprejet z viharnim odobravanjem. 

Budimpešta, 1. marca. U. Vest bukare-
škega lisla Diinineata«;, da so poslanikki 
Male aillante v Budimpešti sklenili, da se ne 
udeležijo jubilejnih slavnosti državnega upra-
vitelju Horthyja, je bila neresnična. Poslaniki 
držav Male aulanle so se danes opoldne ude-
ležili sprejema pri Horthyju in so se tudi zve-
čer udeležili slavnostne predstave v operi. 

Protest soc. demokratov proli 
premajhni a m n e s t i j i 

Budimpešta, 1. marca, U. Na današnji 
slavnhostni seji občinskega odbora v Budim-
pešti pr! jubileju upravitelja Horthyja je pri-
šlo do incidenta. Socialni demokrati, ki so pr-
votno hoteli izostali od slavnostne seje, so 
prišli korporativno v zadnji minuti 1er so po 
svojem voditelju Peyerju izrazili svoje obža-
lovanje, ela se amnestija ne nanaša tudi nn 
politične zločine. Dokler je govoril Peyer, se 
je vladna večina odstranila iz dvorane, pe, 
končani z javi pa so zopet socialisti zapustili 
sejo, katera se je potem vršila mirno 1er je 
bila poklonitveni adresa sprejeta soglasno. 

Utrjeno stališče 
romunske vlade 

Bukarešt, 1. marca. U. Pravosodni mini-
ster Jimian je danes končnoveljavno odstopil. 
Bojazen, da se bodo ministri, lei pripadajo na-
rodni kmečki stranki, izjavili z njim solidar-
ne, s čimer bi se zelo poslabšal položaj vlade, 
se ni uresničila. Ministrski predsednik Manili 
in kmetijski minister Milmlake, ki je voditelj 
članov ministrov narodne kmečke stranke, 
sta se sestala k razgovoru, po katerem se je 
položaj vlade zopet popolnoma razjasnil ter 
je enotnost kabineta zopet vzpostavljena. 

13 smrtnih obsodb v Indokini 

Pariz, 1. marca. U. Guverner v Indokini 
jc imenoval izjemno sodišče, da sodi vstaše v 
Indokini. Sodišče je že včeraj na prvi dan 
razprave obsodilo 13 vstašev na smrt, 1 na 
dosmrtno prisilno delo in 1 na 201elno pri-
silno delo. Med na smrt obsojenimi je I zdrav-
nik, 1 učitelj, 2 trgovca, 3 kmetje in 5 vojakov 
domačinov. 

Uhajajoči plini zastrupili delavce 

Moskva, 1. marca. U. Pri Dnjepropatrov-
sku se je zastrupilo 13 delavcev v plavžu ra-
di uhajajočih plinov. $) jih je že umrlo. Ne-
sreča se je zgodila s tem, ela so varnostni ven-
til puslili lahkomiSljeno odprt. Oblasti so za-
prle dva odgovorna inženerja. 

Mati zastrupila sebe in 6 o t r o k 

Chemnitz, 1. marca. U. V kraju Cheittlillz-
Bornn se je zgodila strašna rodbinska trage-
dija. 30 letna žena brezposelnega vojnega in-
valida Biharda MUUerja se je radi nesrečnih 
rodbinskih razmer zastrupila s plinom, skup-
no s šestimi otroci v starosti od 3 mesecev elo 
12 let. Vseh sedeta je bilo že mrtvih, ko se je 
zvečer vrnila domov najstarejša hčerka. 

Nakit n a d v o j v o d m j e Marije 
Terezue zgrnil 

Newyork, I. marca. U. Državno pravdni-
ilvo v Newyorku je na predlog avstrijskega 
generalnega konzula uvedlo poizvedovanju po 
diamantnem nakitu nadvojvodinje Marije Te-
rezije, ki je bil poslan v Newyork v svrho 
prodaje, pa je izginil na misteriozen način. 
Nakit, ki ima 47 diamantov in se cetvi na 400 
tisoč dolarjev, je bil darilo Naopleona svoji 
drugi ženi ob rojstvu reichstadtskcga vojvode. 
Nadvojvodinjaje žc lansko lelo skušala pro-
dali nakit ter ga jc ponudila egiptskemu kc-
divu, kateremu pa se je cena zdela previsoka. 
Pred tremi meseci je bil nakil poslan v Ame-
riko, po eni verziji priporočen na naslov ne-
kega inženerja, ki ga je holel prodati, po dru-
gi verziji pa po onem zaupniku, ki se je tudi 
pogajal s kedivom, nekem bivšem tajnem 
agenlu angleške vlade, Ncwyorski državni 

' pravdnik je povabil k sebi nadvojvodo Leo-
polda, ki se ravno nahaja v Newyorku, da bi 
zvedel od njega, kako je prišel nakit v Ame-

I riko. 



Dva jubilanta 
Dva možu dela, plemenitega mišljenja in 

vestnega prizadevanju praznujeta jutri, dne 
3. marca, 40 letnico, odkar služita istemu go-
spodarju — »Jugoslovanski tiskarni« v Ljub-
ljuni. 

Prvi: 

Franc Požcnel, 

rotacijski strojnik, je bil rojen letu 1874 v 
Kamniku pri Preserju in je vstopil dne 3. marca 
1890 kot strojniški vajenec v tedaj še majhno 
»Katoliško tiskarno«. Ostal je \ podjetju tudi 
po oprostitvi in zvesto stregel inaliin in velikim 
tiskarskim strojem. Ko si je tiskarna leta 1908 
kot prva v slovenskih deželah omislila rota-
cijski stroj, je dodelila k rotaciji strojnika Po-
žencla, ki jc povsem opravičil njeno zaupanje. 
Izpod rotacijskega stroja je steklo nad 150 mi-
lijonov izvodov časopisov .Slovenec«, »Domo-
ljub« in »Bogoljub«, noseč katoliško slovensko 
misel v svet. 

Naklade časopisov so vedno boij rasle, tudi 
strojniku Požcnelu so tekla leta. Vestno iu mar-
ljivo jc vršil svoje delo, ki je tem napornejše, 
ker vršiisto večinoma v nočnih urah. V tiskar-
no prihaja, ko legajo drugi ljudje k počitku, 
domov sc vrača, ko sc delu dan. 

Med vojno so ga pozvali k vojakom, čez 
nekaj mesecev se je vrnil bolesten domov. Nje-
gova krepka narava pa je kmalu premagala 
trpljenje in zopet ji; nastopil svojo službo pri 
rotacijskem stroju. Po vojni je rotacijski stroj, 
ki je morul zmagovati vedno večje naklade 
časopisov, pričel pešati, pa je dobil pomoč, no-
vega železnega bratu, opešal pa ni strojnik 
Poženel, ki jc z veščo roko in enako ljubeznijo 
prevzel tudi novi stroj v svoje varstvo. 

* 

Obsojeni Slovenci 

Leopold Wcrzak, 

strojni stavec, rojen leta 1864 v Tričeti pri 
Tvnu na Vltavi, je drugi jubilant jutrišnjega 
dne. Tiskarske obrti sc je izučil v ljubljanski 
tiskarni Kleinmayer & Bainberg, služboval kot 
stavec istotam, nekaj času tudi v Mohorjevi 
tiskarni v Celovcu, nato pn je vstopil 3. marca 
1890 v našo tiskarno. Vestno in spretno jc po-
stavljal črke v vrste, vrste v strani, knjige, 
časopise in druge tiskovine, svoj prosti čas je 
pa posvečal organizaciji tiskarskega delavstva, 
katero jc vodil več kot dve desetletji. 

Ko je tiskarna leta 1906 postavila prva dva 
stavnu stroja »Linotype«, je med drugimi do-
delila k tem strojem tudi črkostavca Werzaku. 
kateri jim je ostal zvest do danes. Ti prvi 
stavni stroji so že odslužili svojo leta in se 
umaknili drugim, tehnično popolnejšim, njihov 
jirvi čuvar Werznk pa šc vedno vztraja na svo-
jem mestu. Predlanskim je praznoval 50 letnico 
svojega poklica, jutri pn dopolni 40 let svojega 
službovanja v isti tiskarni. 

Vodstvo tiskarne zelo ceni oba slavljenca 
kot marljivu in vestna sodelavca, ki sta svoje 
najboljše moči zastavila za razvoj podjetja, 
enako ju pa čislajo tudi vsi stanovski tovariši 
radi njunega odkritega in veselega značaja. 

Obema jubilantoma čestitamo tudi mi nuj-
prisrčnejc in jima želimo še mnogo let sreč-
nega in zadovoljnega življenja. Bog ju živi! 

RoparshH navad 

Mokronog. 28 februarja. 

V sredo 26. februarja zvečer je vozil skozi 
Pijavce Viktor Lindič i r. Mokronogu. Kur pri-
skoči blizu mosta ropar, obraz je imel črno 
namazan, in zahteval denar. Lindič mu ga iz-
roči, a pri tem dobi strašen udarec po glavi. 
Zvrne se z voza in obleži. Konjiček je tiral 
vo/ dalje, pri bližnji gostilni so pa konja za-
ustavili, in ker so videli voz pmzen. so v slutnji, 
dit se je vozniku nekaj pripetilo, šli zn koles-
nico in res našli nezavestnega Lindiča. Pozno v 
noč je šel tja skrbni zdravnik iz Mokronoga, 
dn je spravil reveža k zavesti. C) lopovu ni no-
benega sledu. 

Trst, 27. februarja. 

še se niso zacclile rane, prizadete nesreč-
nim Marczigancem, že je prinesel drugi proces 

Marezigam 78 let ječe. 

Pretekli torek se je zaključil pred izrednim 
sodiščem v Rimu po tridnevni razpravi proces 
z razsodbo, ki je ni bilo pričakovati niti o<l 
rcvolucionurnegu izrednega sodišča. Obsojeni 
so bili: Rudolf Murisič nu 20 let ječe; Ivan Do-
brinja nu 19 let, Anton in Ivana Kodcrin ter 
Ivan Marsič nu 10 let, Franc Jcrtnan, Marij Mu-
nevič, Vcnceslav Kocjunčič, Albert Kermac in 
Josip Lovrcčič nu 3 letu. Erncst Vatovcc na 4 
letu; radi pomanjkanja dokazov sta bilu opro-
ščena Miroslav Marsič in Josip Vcrgun, Rudolf 
in Ivan Marsič, Anton in Ivan Koderin so krivi, 
ker so pripadali komunistični stranki in so 
komplotiruli proti javnemu varstvu; ostali so 
krivi samo zločina, češ, du so bili vpisani v 
razpuščeni komunistični stranki. 

Zagovorniki so trdili, da gre zu nevedne 
slovenske kmete, nahujskune od onkraj meje, 
ne pa i/. Moskve. Iz zapisniku policijskega ko-
misarja v Kopru, ki je bil prečitun med proce-
som, je razvidno, da so bili vsi obtoženci »slo-
venski komunisti, vpisani v zločinsko društvo 
.orjuno'«. Vsakdo je torej bil obenem komunist 
in orjunaš. 

Obtožencem je preiskovalni sodnik naprtil 
vse zločine, ki so se dogodili v zadnjih letih v 
innreziganski okolici, čeprav niso s politiko v 
nikakršni zvezi. Med drugimi je bil decembra 
1928 oropan in ubit premožen kmet Josip Ku-
valič. V bližnjem gozdu so miličniki odkrili 780 
patron Manlicher. Spomladi 1929 si je vršil v 
gozdu Preska komunistični sestanek, na kate-
rem je predaval neki odvetnik iz Milana. 

Aretiranih je bilo 32 kmetov Nekaj jih jc 
žc policija izpustila, druge zopet preiskovalni 
sodnik. Proces sc je otvoril proti 13 obtožen-
cem, med temi je šest odsotnih. Preiskava in 
proces sta se naslonila v prvi vrsti nn pretvez-
nc izpovedi 17 letnega Miroslava Mursiča, ki je 
bil sam v ječi. Ta da je peljal karabinerje k 
skritim zalogam orožja; orožniki pa niso našli 
v skrivališčih niti ene puške, nc municije. Pred 
sodiščem je Miroslav Marsič izjavil, da ga je 
policija zaslišala potom tolmača in da je tolmač 
pisal na zapisnik, kar je sam hotel! Predsednik: 
»Vi ste vendar prve izjave potrdili preiskoval-
nemu sodniku.« Obtoženec: »Da, toda policija 
mi je tako zuukazala.« Ostali obtoženci so za-
nikali vse obtožbe policije in preiskovalnega 
sodnika. Kot obtežilne priče so nastopili sami 
policijski nameščenci, prizadeti miličniki, ki so 
vsi slovenski renegati, in kmet Andrej Marsič, 
ki so mu bile porezane trte. Ta pa je izjavil dn 
je slišal od drugih, da mu je porezal trte Ru-
dolf Marsič. Končno jc nastopila pri takšnih 
procesih običajna priča, ki ji obtoženci vse za-
upajo v ječi. Neki Ivan Ritossa iz Kopra je 
namreč trdil, da mu je Ivan Dobrinja v ječi 
zaupal, da jc Rudolf Marsič umoril Kavaličn. 
Tedaj je Ivan Dobrinja planil pokonci in za-
vpil: »Jaz sploh nisem nikdar govoril s tem 
človekom!» Pričati bi morala tudi neka Ana 
Bcmbič. ki jc pn izjavila, da nc ve nič. Nato 
je bilo ugotovljeno«, da so to starko zamenjali 
z drugo žensko z istim imenom. Nov dokaz, ka-
ko vodi razprave izredno sodišče! 

Državni pravdnik Fullace je trdil, da so ob-
toženci bolj orjunuši kot komunisti. Glede 

umoru Josipa Kuvaliča je priznal, da ni za-
dostnih dokazov, da bi so mogla zahtevati smrt-
na obsodba za Rudolfa Mursiča iu Ivunu Dobri-
njo. In po pravici je eden izmed zagovornikov, 
tržaški odvetnik Zennuro trdil, du se vse ob-
tožbe reducirajo na običajne protiitalijanske 
popevke in du ni dokazov niti glede požigov lia 
polju iu poškodb vinogradov! Državni pravdnik 
je kljub temu zahteval strašne kazni. Po krat-
kem posvetovanju je sodišče izreklo že nuvc-
deno razsodbo, ki ji nc najdeš podobne niti v 
zapisnikih izrednega sodišču. Zaman bodo leta 
in leta čakale žene in otroci na družinske gla-
varje, zaman bodo gledali onemogli sturčki po 
s krvjo oblitih mureziganskih obronkih, kdaj 
sc povrnejo sinovi, du jim prinesejo kruha. 

Drugi proces proti Tolmincem 

se je pričel pred izrednim sodiščem takoj v 
sredo. Franc Drole s Porozna, Franc Golob z 
Grahovega, Ignac Šturm iz Knežc, Julij Torkar 
iz Podbrda, Ignac Jelinčič, časnikar Albert Re-
jec in -ileksander Furlan, vsi trije iz Gorice, 
so obdolženi, du so obudili razpuščene ireden-
tistične organizacije in da so s širjenjem jugo-
slovanskega tiska vršili protidržavno propagan-
do. Drole, Torkar iu Šturm so obdolženi poleg 
tegu špijoiuižc v prid Jugosluviji, češ, da so 
zbirali tajne vojaške podatke na Goriškem in 
drugod; Julij Torkar in Jelinčič se nadalje ob-
tožujeta, da sta brez potnega lista prekoračila 
mejo; Drole je nosil revolver brez orožnega 
listu. Izmed obtožencev so navzoči samo Drole, 
Golob in šturm, drugi so zbežali v inozemstvo. 

Obtožnica pravi, du so karabinerji v noči 
19. decembra 1928 na cesti med Grahovim in 
lludojužno zalotili Drolctu, ki je nesel nahrbt-
nik jugoslovanskih listov; pri sebi je imel tudi 
revolver. Drole je karabinerjem izpovedal, da I 
mu jc liste izročil Torkar z nologom. naj jih ' 
izroči Šturmu. V Droletovem stanovanju je po- i 
licija našla pismo, ki ga je pisal Jelinčiču in iz I 
katerega je razvidno, da v letu 1927 razpuščena j 
kulturna društva še vedno obstoje; v njegovem j 
stanovanju so karabinerji iztaknili šc zapiske ] 
o delovanju milanskih tovarn gumija in smod- j 
nišnic ter o stanju vojaštva v Milanu (!). Po- i 
datke sta dajala Drolctu Torkor in Furlan. Go- \ 
riška policija je ugotovila, da delujejo v gori-
ški okolici iredentističnn društva, čeprav so 
bila razpuščena, ker so pod krinko kulturnih 
in športnih organizacij delovala proti Italiji. 
Aretiranci so bili tudi obdolženi da pripadajo 
komunistični stranki. 

Med procesom je Drole priznal, da je pre-
jemal jugoslovanske liste od Torkurja. Golob 
in Drole stn izjavila, da sta prodajala liste 
zato. da kaj zaslužita. Kot priče so bili za-
slišani poveljnik karabinerjev v Tolminu Pccci 
in še dva karabinerju. nadalje še neki Ivan 
Rucli. ki jc dejal, da jc videl v šturinovi trgo-
vini jugoslovanske liste. Drugega niso mogle 
priče izpovedati. 

Državni pravdnik Fallace je zahteval, da 
se obsodijo Drole na tri leta in tri mesece. Go-
lob na dve leti in šest mesecev ter šturm na 
tri leta. Uradno so branili odvetniki Kernot. 
Masini in Solcnti. Sodišče je oprostilo obto-
žence obtožbe, da so bili vpisani v komunistič-
no (!) stranko, priznalo pa jc kot krive drugih 
prestopkov in obsodilo Drolctu na 3 leta in 1 
mcsec ter 600 lir globe. Goloba na I leto in 8 
uieseccv ter šturnia na 2 leti. 

ZA PRANJE 
KOMBINEJA 

Težh® ša'oigra 
Istega dne utonil oče in umrla mati; troje 

uhogili sirot. 

M a r i b o r 1. marca. 

Nesreča je segla v tišino rodbinskega življe-
nja železničarjeve rodbine ier ga r. zdejala; na 
razvalinah plaka troje nepreskrbljenih otrok, od 
katerih ima najstarejši deset let, najmlajši pa se-
dem. Pri Sv. Petru niže Maribora so včeraj po-
tegnili iz Drave neznanega utopljenca, ki so ga 
prepeljali v mrtvašnico na Gorci. Na sebi je imel 
črn površnik z monogrnmom H. S. na modro rde-
čem ozadju. Pozneje se je ugotovilo, da je to pi-
sarniški sluga na tukajšnjem kolodvoru Ivan 
S e v 3 e k. 

Včeraj okoli poldneva pa je podlegla zavrat-
ni bolezni v tukajšnji bolnišnici v starosti 40 let 
njegova žena Ivana. Ubogi otroci z grenkobo ob-
jokujejo svojo ter svojih staršev usodo. Usmiljena 
srca naj se odpro v lajšanje gorja zapuščenih ter 
neprcskrbljenih otročičev. 

Obsojeni nlomi'ci 
Maribor, 27. februarja. 

Poročali smo, da so neznani zlikovci dva-
krat vlomili v šolo pri Sv. Jurju v Slovenskih 
goricah luni ob velikih počitnicah in so ilo go-
lih lesenih ostankov oplenili stanovanje učite-
ljice gdčne Line čončeve. Pri drugem vlomu so 
odnesli tudi nov šivalni stroj, katerega pa je 
sodišče v Murski Soboti zaseglo in ga vrnilo 
oškodovani. Navzlic temu trpi gdčna učiteljica 
nad 10.000 Din škode. Takoj sc je domnevalo, 
da mora igrati pri tem zločinu važno vlogo roka 
kakega domačina. Kdo drugi naj bi nočne tiče 
informiral, kje stanuje učiteljstvo, da so po-
čitnice. da ima učiteljica Lina C'onč lepo oprem-
ljeno stanovanje, dokaj obleke, perila in veze-
nin iz ženskih ročnih del. saj jc pri njej en tak 
izdelek naročil celo neki Amcrikunec zn svojo 
žcilo. Roku pravico jc storilce objela m v če-
trtek 27. februarja so stali pred velikim senatom 
okrožnega sodišča v Miti'hmil 

V plačilo so prejeli: Lozinšek 5 let težke 
ječe, po prestani kazni sc še obdrži 4 leta v 
milejšem zaporu, nakar pride za I leto v prisil-
no delavnico, torej skupaj deset let. Bunderle 

še najbolj skesan — jc dobil 3 leta težke 
ječe. nnto šc 3 leta zapora in I leto prisilne de-
lavnice; ženska Lindič se bo pokorila I leto in 
t leto v prisilni delavnici, domačin B. pa bo 

sedel I leto v kaznilnici. Seve, tudi v povračilo 
stroškov so obsojeni vsi. pa kaj, ko pa »ga ni ga 
nega«, kakor pravi Prlek. Državni pravdnik jc 
na koncu razprave s prav energično gesto po-
kazal s prstom nn B., češ, pri njem so se shajali 
in posvetovali vlomilci, tam so dobili vlomilsko 
orodje, tja prinašali ukradeno blago, zato, on 
zasluži najvišjo kazen. Pa sodni dvor je upo-
števal pri B. pač vsa olajševanja. Ni bila doka-
zana neposredna udeležba pri vlomu, ni nako-
pičenih predkuzni, štirje revčki-otroci pa pro-
sijo kruhu; hčerkica je baje celo pridna učenka 
šentjurske šole. lies, ubogi otrok! Recimo, da 
bi bila učiteljica prišla v počitnicah k Sv. Jur-
ju po kako reč, kakor se je včasih zgodilo, pa 
I>i bila usodno noč tam prenočila Kdo jamči, 
da bi je ne bili našli zjutraj mrtvo? To bi bilo 
še le strašno! 

Stoteln strrčekinniegovadruž na 

Dnevni in strokovni časopisi pogosto opi-
sujejo način in navade stoletnih ljudi. Dosedaj 
časopisi šc niso pisali o starčku Toši Popoviču, 
liosestniku v Čcneju pri Novem Sadu. O tem 
poročajo sedaj hrvatski časopisi. 

Stari gospodar Toša jc bil rojen letu 1830, 
torej pred sto leti. V zadnjem času se kar ne-
kam pomluja. Popravlja sc mu vid, brki mu 
postajajo črni, čeprav so bili zadnjih štirideset 
let beli, kakor volna. Toša je imel pet sinov, 
ki so vsi živi: Mita, stur sedaj 75 let, Štefan 7t 
let, Rade 67 let. Uroš 65 let in Panta 63 let. Si-
novi Toše imajo vsega skupaj 74 živih potom-
cev. Najstarejša hči Mite, torej vnukinja go-
spodarja Toše, ima 51 let. Ta ima dvoje vnuč-
kov, starih pet let. Z drugimi besedami torej: 
Mita, najstarejši sin Toše, ima dva pravnučka, 
samo njegovih potomcev pa je 37 To je v res-
nici srečna družina, o kakršnih lo redkokdaj 
beremo v najscnzacionulncjših časopisnih po-
ročilih. 

Ako podnese vodo, podnese tudi L U X 

Smrt znamenite žene 
M a r i b o r , 1. marca. 

V Cagoni pri Sv. Anionu v Slovenskih gori-
cah je preminula v visoki starosti 92 let gospa 
Marija P r a s , ki je bila znana daleč naokoli iu 
ki je uživala povsod vsesplošen ugled in spošto-
vanje 

Zanimivo iz njenega življenja je namreč, da 
je v začetku leta 1870 porodila petorčke in da je 
o Božiču istega leta porodila dvojčke. Uavnotako 
zanimivo je, da je čvrsta starka preživela vse svoje 
otroke tako, da ji je med vnuki in številnimi pra-
vnuki ohranjen blag spomin. 

Plemenita pokojnica je bila vzor krščanske 
žene iti matere. Blag ji spomini 

Hude številke 
Ptuj, 28. februarja. 

Menda ni na Slovenskem okraja, ki bi pri 
rejal toliko veselic, zabav, plesov m drugih ta-
kih stvari kakor je ravno ptujski okraj. Vsaka 
vasica hoče v tem oziru priti na svoj račun in 
zato povsod vse polno takih prireditev. V da-
našnjih ne ruvno ugodnih razmerah jc kolikor 
toliko brezpotrebno tudi toliko rožljanje na 
svatbah, ki nekatere trajajo štiri do pet dni. 
Da take prireditve stanejo denarja, o tem je 
prepričan vsak, ki to vidi in poskusi. Ne samo 
to. Koliko zdravja se zapravi na plesih, razen 
tega navadno sledijo še pretepi in razni drugi 
pregreški, ki imajo potem usodepolne posledi-
ce. Tak način življenja nikakor ne vodi v do-
brobit, pelje v propast ne samo v moralno, 
temveč tudi gospodarsko. Namesto, da bi sc 
naša gospodarstva dvigala, ker živimo vedno 
bolj v normalnih časih, sc žalibog vedno bolj 
slabšajo. Da je v našem okraju temu tako, ho-
čemo postreči z golimi dejstvi: 

Leta 1928 je bilo zaznamovati 374 pregre-
škov (zločinov), 1656 prestopkov, izvršb 2865, 
zemljiškoknjižnih vpisov 4172, predlogov na 
prisilno dražbo nepremičnin 85, po sodni draž-
bi prodanih nepremičnin v letu 1928 in 1929 
skupno 40, vloženih pravil 914, bagateljk pa 42. 
V letu 1929 smo »napredovali« na pravdah, na 
izvršbah in na predlogih na prisilno dražbo ne-
premičnin. V tem letu so številke sledeče: pre-
g roško v (zločinov) 352, prestopkov 1509, izvršb 
2901, zemljcškovknjižnih vpisov 4012 in pred-
logov na prisilno dražbo nepremičnin 122. Da 
kmetije vedno bolj propadajo, je dokaz tudi v 
tem letu, 1930, v katerem jc zabeleženih do 
28. februarju žc 620 izvršb, inedtem ko jih jc 
bilo lansko leto v istem času zabeleženih »samo« 
490. — Tc številke nam dovolj jasno prikazu-
jejo gospodarsko stanje v našem ptujskem 
okraju. Zato naprej z zabavami, kei nam bodo 
»prinesle« blagostanje, zdravje in moralo! 

I P o m l a d o b A d r l j l F e b r u a r — in a J 
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t l i rek ln i vo ov vin Milnoben—Trlca'e—Atibazin 
Vodilu. ! vu ehoielu: « e p l n a ex Stephani i ' 

P o l u c i . B e l l p v u e dir . nb mor j u 
Izbo ni prnz i jsk l rnnžmai i od ln mark višje 

ГИ1П posietj . Vsnk moderni komfort . 1'riv inorsk 
kopolj i v htSi. Znb lova i lu InkoJ prospekt« od 

vodstva: B . М и п и 

Belokranjski kotiček 
Hiralnica v Metliki. Veliko je že bilo po-

vpraševanja o tem, kdaj se bo ta napoved ure-
sničila. Kakor je tudi slično podjetje v Bclo-
krajini potrebno, pa je bilo treba premagati 
vendarle veliko težav in odpora, preden smo sc 
približali sedanjemu stanju. Najprej je bilo 
težavno izprazniti hišo, ki je že dolga leta da-
jala udobno in ceno stanovanje raznim stran-
kam. Težko je bilo ljudi postaviti ua cesto, 
ker v metliškem mestu je izbira stanovanj 
majhna. Potem je moralo 200 let sturo komend-
sko poslopje prestati težko preizkušnjo uradne 
strokovne komisije, ki jc predpisala marsikako 
popravo in izboljšanje. Po vsem tem pa jc pri-
šla nova upravna preuredba in sc je spet za-
vleklo nekaj mesecev, preden je bilo mogoče 
najti pravo orientacijo. Januarja je stopil veleč, 
g. prijor Učak do savskega bana, kjer mu je 
bila obljubljena jioinoč, sedaj pa hiruluica že 
odpira vrata tistim, ki naj bi prišli v to zavetje 
dopolnit dneve svojega življenja. Ker hiša ni 
še povsem prilugodcna svojemu namenu, je bilo 
zaenkrat dano le začasno dovoljenje za kakih 
osem oseb. Dne 24. februarja je bil sprejet prvi 
hirulcc, ki je prišel iz Ljubljane. Sprejelo bi 
sc jih zaenkrat še nekaj in zato naj sc kar pri-
glasi, kdor bi želel priti v število. Kadar bo 
vso prirejeno, lxi prostora zu 40 oseb. Vsa oskr-
ba bo stala 15 Din dnevno. Vodstvo hiralnico jc 
poverjeno redovnim sestram križniškega reda. 

Poroka. Dne 26. februarja se je v Metliki 
\ ršila jioroka Leopolda Weiss iz ugledne met-
liške družine, z Dragico Šturm iz znane in 
ugledne Sturinovc družine. Bilo srečno) 
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imate na lieu., rokah in na 
izsem telesu, 

brez števila majh-
nih in drobnih luk-
n j ic . Te luknjice se.i-
menujejo znojnice. Ce 
sB snojnice zmerom za-
mašene s prahom in 
kužnimi klicami, pos-
tane kožna mastna i" 
dobite zajcdavce in nm-
zolje, koža saina pa več 
ali manj oboli. V vašem 
interesu jc, da seiega 
obvarujete. To dose-g 
žete,če rabite vsak 
dan milo Albus za 
umivanje. 

тггт 

Milo Albus za umivanje odstranja iz 
znojnic, nesnago in prah, kožo pa 
pokrije s tanko in nevidno plastjo. 
Milo Albus za umivanje da naglo o-
bilno peno iti deluje zelo ugodno in 
blago ter ko/.o osveži. Milo Albus za 
•umivanje je v vsakem gospodinjstvu 
neophodno potrebno. 

KUPITI! GA ŠE DANES! 

Dobite v svaki trgovini. 
Wk Wm ШВ W Ш 
MILO ћLBUS ZH CiMIVRME 

Pozdrav služkinjam 
Danes imajo naše služkinje važen dan, občni 

zbor zadruge Služkinjski doni in Poselske zveze. 
Prva ima namen preskrbeti služkinjam zavetišče 
za starost in obolelost, druga pa. izvojevati jim 
pravične službene pogoje, jih strokovno naobra • 
žiti in priboriti vse socialne pravicc na temeljili 
krščanskih načel. 

Prav desetletje po vojni nam je odkrilo ze-
vajoče rane služkinjskega vprašanja. Številna pi-
sma jetičnih služkinj, ki hirajo kje zunaj na deželi, 
po dolgem službovanju v mestu, tarnanja in vzdihi 
izmozganih žensk, ki so v najboljšem slučaju do-
bile kak kotiček v hiralnici, ali pa samevajo v za-
tohlih predmestnih brlogih, po boleznih in opera-
cijah oslabljene, za službovanje nesposobne, skl;u-
čene ženice, katere iščejo obupno zatočišča v Ma-
rijinem domu ali pri sv. Marti, vse to so svarilni 
simptomi današnjega služkinjskega stanu; Na ne-
številnih shodih sta omenjeni organizaciji dvigali 
glas krščanske pravičnosti in ljubezni za služkinjo. 
Poselska zveza je bila, ki je priborila služkinjam 
poselski red, ki ščiti služkinjo pred izkoriščeva-
lcem, ki zagotavlja zdravo in zadostno hrano 1er 
zahteva higijenično spalnico zanjo, ki določa čas 
za počitek in dopust. Dolgo časa ti dve organiza-
ciji nista našli potrebnega razumevanja. V zad-
njem času sc je javnost vendar nekoliko predra-
mila. Pozdravljamo vsak dobrohoten glas simpa-
tije in resne volje odpomoči služkinjam. 

Služkinjski dom je nudil tekom devet mese-
cev 951 dekletom 7.519 prenočišč, med temi do-
bršnemu odstotku brezplačno. Pred tremi mescci 
je otvoril kuhinjo, kjer dekleta clobe za nekaj di-
nariev primerno hrano, nastavil je šiviljo, ki čla-
nicam primerno poceni popravlja in prire;a ,>ble-
ko in perilo in jih poučuje v večernih tečajih v 
šivanju. V zadnjem času je začel prirejati preda-
vanja o gospodinistvu in o vestnem izpolnjevanju 
služkinjskih dolžnosti. Tako uvajajo dekleta, ki r.e 
čutijo radi dolgega brezdelja in brezposelnosti 
zapuščene, strte na duši in na telesu, v urejeno 
krščansko družinsko življenje. 

Poselska zveza si je ustvarila pisarno v ža-
rišču organiziranega delavskega gibanja v Delav-
ski zbornici, da ima živahen stik z Jugoslovansko 
strokovno zvezo. Kljub silni konkurenci privatnih 
posredovalnic poselska zveza osvaja bolj in boji 
važno panogo posredovanja, prav v tej panogi li 
je pa moralni dobrobit služkinj in gospodinj bolj 
na srcu, kot pa lastni dobiček. Z mnogimi prire-
ditvami so obstoječe organizacije služkinj družile 
dekleta, ki bi sicer tavala po drugih potili, v po-
šteni zabavi in resnem pouku. Vse to delo ie tiho, 
neopaženo in skromno, pa tembolj učinkovito. 

Z največjim veseljem pozdravljamo glas, ki 
dviga prav v teh dneh Delavske zbornice vse dr-
žave za zgraditev socialnega zakonodajstva. Kr-
ščanski družabni red nalaga predvsem državni 
zakonodaji dolžnost, da izpopolni predvsem zava-
rovanje delavcev, Z veseljem pozdravliamn proš-
njo Splošnega ženskega društva na vlado, ki sc 
poteguje za zavarovanje služkinj. Vprašanje, ki 
je služkinjam že zdavna na srcu, je našlo odmeva 
vsaj nekoliko tudi v drugih krogih. 

Delo, ki ga torej vršita Služkinjski dom in 
Poselska zveza, je res moderno socialno delo v 
najožjem poincnu besede za služkinje, pa tudi za 
družine in za celo državo. Čujejo se tudi glasovi 
kritike in polni najrazličnejših nasvetov. Poseben 
Služkinjski list, izpeljava starostnega zavarovanja, 
bolj izvežbanc tehnične moči itd. Glasovi priha-
jajo sicer nekoliko pozno, pa nič zato. Če so pa 
že padale besedne kritike, in je deževalo nasve-
tov, bi bilo želeti, da se kritikam in nasvetom 
da tudi nekaj realnega življenja s stvarno denarno 
pomočjo. Bolestna kritika, ki pa celo uničuje to. 
liar so si služkinje priborile z neizmernimi žrtva-
mi, pa samo očituje, da ne pozna osnovne zapo-
vedi krščanske ljubezni in pravičnosti in jo zalo 
odklanjamo. 

Zakon o bolnicah 
Na predlog ministra soe. pol. in narodnega 

zdravja po zaslišanju predsednika ministrskega 
-jveta podpisal zakon o bolnicah. Bolnice so zdrav-
stvene ustanove zn zdravljenje bolnikov in za stro-
kovno izpopolnitev, zdravnikov. Bolnice so delijo 
na obče in specijalne, na privatne in javne. Javne 
KO državne, banovinske in občinske bolnice. Dr-
žavne bolnice so obča državna bolnica v Belgradu 
1er državne bolnice v Nisu. Skoplju, Novem Sadu. 
Sarajevu ter bolnice za duševno bolezni na Stenjev-
( u, v Kovini, v Topouici in v Belgradu. Ostalo jav-
ne bolnice «r> vse občinske ali banovinske. Mini-
ster za socialno politiko lahko soglasno prevzame 
holnice v Splitu, v Ljubljani in na Stenjevcu. § Г>. 
pravi, da morajo biti vse bolnice zgrajene tako! da 

I omogočajo vsestransko zdravljenje bolnikov in iz-
I popolnitev zdravnikov. Obči državni bolnici v Bel-
! ;tradu in Ljubljani služila tudi za medicinski sludij i 
I na teh dveh univerzah. S 0. pravi, da imajo javne i 
I bolnice pravico računati od bolnikov zn zdravlje- i 
j nje predpisane takse po razredih, v katerih se bol- | 
I niki zdravijo. V državnih bolnicah odreja te takse 1 

minister ta socialno politiko, v ostalih bolnicah pa 
se lUKse določijo (ulobreujem ministra socialno 
politike. S pravi, da plačajo takse za zdravljenje 
ali sumi bolniki ali druge za to obvezane osebe ali | 
pristojne občine ali zavarovalni fondi, uradi za za-
varovanje delavcev bolniške blagajne, brntovske | 
skladnir; in ostale ustanove za zavarovanje delav-
cev. Za oficirje in vojake plača takse ministrstvo 
vojske in mornarice po predpisanem tozadevnem 
zakonu. Pravljenje državnih uradnikov in njiho-
vih rodbi''. invalidov ter beguncev se vrši po pred-
pisih, ki jih bo izdal minister za socialno politiko, 
bauovinskih uradnikov pa po predpisih banov. Pri 
ubožnih se bo vršilo zdravljenje z državnimi sred-
stvi, ako so dotični bolni za duševnimi boleznimi, 
na odprti tuberkulozi ali kaki venerični bolezni. 
S 11. odreja proračune posameznih bolnic. Javno 
bolnice morajo imeti svoje proračune. Pri državnih 
bolnicah pridejo ti proračuni v državni, pri bano-
vinskih v banoviu.sk i in pri občinskih v občinski 
proračun. 

Karl May, IV. zvezek »KRIŽEM PO 
JUTROVEM« - MED JEZiDI 

je izšel. - Stane kol dosedanji po 13 Din. 
Vsi štirje zvezki »Križem po Julroveui 
tvorijo zaključno zbirko spisov in se do-
bijo tudi v skupni vezavi polplatno 65 Din. 
coloplatno 70 Din. - Naročite pri Tiskarni 

sv. Cirila v Mariboiu. 

Kolednr 

Nedslja, 2. marca (3. predpepelnična nedelja.) 
Simplicij, papež; Ne/a (Janja). — jutri: ponedeljek, 
3. marca: Kunigunda, cesarica; Marin. 

Osebne vesti 

Odlikovanje vojnega župniku*. Barski 
nadškof in srbski primas, msgr. dr. Nikola l)o-
bretai: je imenoval g. Andreja iN a r t n i k a , 
vojnega /upnika jadranske divizije \ Mostam, 
/a /usluge v barski nodškoliji /a častnega ka-
nonik». čestitamo! 

Poročil se jc v Ljubljani g. Ivan Kopriv-
nikar iz Litije z gospodično Tončko Paternoster. 
Iskreno čestitamo! 

Ftfovi gj-ofeo^î 

•f V Stražišču pri Kranju je umrl 1 marca 
gosp. Jakob B a j ž e 1 j , posestnik in industrijalec, 
v 81. letu starosti. Bil jc mož kremenitega značaja, 
ki se jc z zmožnostjo in neumornim delom iz de-
lovodje do industrijalca. Z njim je umrl mož stro-
kovnjak v svojem poklicu, ki ga nc bo kmalu kdo 
mogel doseči. Bil je nad 30 let naročnik » Slovenca«. 
Poleg neumornega dela je našel vedno čas za iz-
polnjevanje verskih dol/nosi i. V soboto nm jc zapel 
veliki zvon šmartinske župnije, kateremu je kuuioval 
pred leti ob priliki posvečenja. Za vse njegovo 
dobro delo nai mu bo Bog sedaj obilni plačnik! 
Ostalim pa kličemo odkritosrčno sožalje. * 

N. v m. p.! 

Mala kronika 

• P o l o ž n i c e so priložene današ-
njemu Slovencu. Kdor za ta mesec naroč-
nine šo ni poravnal; naj položnice ne za-
loži. 

к Belgrujsku nailškoliju sv. Očetu. »Osser-
v attire Komuno« popisuje IHI и\чк|цеш mestu v 
vznesenih besedah album, ki gu je belgrujsku 
nudškoliju poklonila svojemu ustanovitelju 
1'iju XI. o,h priliki 50. letnice lnušništvu. Album 
nosi naslov: Vrt hidioeosis Bellogradeusis Suo 
\ugustissiuu) Kundatori — Oceusiono jubilei 

ejusdom aurei — 1879—1929c. V ulbuuiu jo po-
pisano katoliško gibanje v Belgradu od zgradbe 
prve katoliške cerkve v letu IK88 do današnje-
ga dne. K rušijo gu lepe slike i/ Belgradu. Nad-
škof msgr. l t o d i ć izraža v imenu svoje sko-
tijo vdanost sv.Očetu iu poudarja, da se je pro-
slava papeževega jubileju vršila v Belgradu v 
posebnem znamenju: belgrujsku nudškoliju je 
nekakšen most med Vzhodom in /upadom. 

•k Ilustracija« št. 2 je danes izšla in je 
vzbudila veliko zuniniunje. številko krasi na-
slovna slika po kroti n i risbi akad. slikarju Pir-
natu »Žalostni pierrot« v štirih barvah. Sledi 
bogatu vsebina: Pust in predpust — Tako, sedaj 
prosim (kozerija. Vune Berg) — O piedpustuoin 
'času — Maske (študija) — ln šc to o pustu — 
Maske v pvedpustu (modno poročilo, Albina 
Hity) _ Modne sliko — Naši otroci — Otekla 
lica — Lutke (novela, VLBurtoI) — Otvoritev 
radgonskega mostu — Pozdrav »Ilustraciji« — 
Oktavo v iš je . . . (Romun neznanega avtorju) — 
Gledališke sliko: Ivan Cesar, gostovanje tujih 
gledališč v Ljubljani — Ljubezen v Pusteurjo-
vem zavodu (novela, Karo As) — fi lmske sli-
ke — Prva kulinarična razstavil v Ljubl juni — 
Neznanka (Dogodek i/ velemesta) — O pokra-
jinski fotografiji (Cveto švigelj) — Kotonma-
lersko zimske študijo — Izdajalske sanje (Bur-
lol) _ Oafo log i ju — I/, vsega svetu — Lutko in 
lutkovne igre (Boris Orel) — Kaj vitli kamera 
slovenskega fotografa (Janko Skerlep). — šte-
vilka prinaša razpis nagrad zu pridohivunje na-
ročnikov. Naročite so tudi vi, ki »Ilustracije« šo 
ne poznate! Zahtevajte številko na ogled! Po-
samezne številko 1K) K) Din v vseh trafikah in 
knjigarnah. Uprava revijo »Uustrneiju«, Ljub-
ljana. Kopitarjeva ulica 0. 

• 1/. krogov vpokojenib duhovnikov. Vpo-
kojeni duhovniki ]jo/.drttvljumo ue.vi zakon za 
vpokojcutc, katerega upamo tudi mi deležni 
biti in katerega smo skrajno težko pričakovali. 
Po 41 in pol službenih lotili mi jo bila nakaza-
na tako nizka pokojnina, ko sem moral zaradi 
luilc/.ni v pokoj, da iii no hotel ne mogel verjeti 
ne inteligenten, no preprost človek tolažili smo 
se, da mora priti enkrat prevrat, kar se nam 
sedai vendar obeta. — Vpokojenee 

к Podokniea prof. Belarju. Vrščo-Gorje: 
Dno 28. fobruurja ob S /večer je pevski odsek 
Prosvetnega društva iz Zasipu /upeI podoknioo 
na čast godu v elezuslužnegu učenjaka prof. dr. 
Albina Bela rja. kralja Triglava, picd njegovim 
observatorijem na Vrščah. Želimo mu obilo sre-
čo in na mnoga lota! 

•k. Napad divjih svinj nn posevke. V okraju 
Orehovem Zngrudju pri Travniku v Uosiii so so 
pojavile divje svinje v velikih množinah. Letos 
jc: bila mila zima in sneg zuto ni pokril posev-
kov. na katero so navalilo divje svinjo, ki po-
vzročajo ogromno škodo. Tamkajšnjo ljudstvo 
jo v e nesrečno in moleduje mestne, lovce, nuj 
bi napravili dva, Iri pogone na le škodljivce, 
da bi se mogli posevki šo pravočasno rešiti. 

i r Nesreča ali samoumor. Lakota Tomaža, 
gozdnega čuvaja iz Radovne so našli 28. februarja 
v koči s prestreljeno glavo. Ker je že dlje kazal 
znake blaznosti — poslcdica tifusa — tli izključen 
samoumor. Komisija je tudi iz stanja, kakor je bil 
najden, konštalirala isto. 

•k Neznan samomorilec v Savi. lz Litije nam 
poročajo: V samomorilnem namenu je skočil včeraj 
v Savo pri Zg. Logu pri Litiji neznan moški v sta-
rosti približno 00 lel. Železniški delavci, ki so se 
vračali domov, so ga potegnili še živega iz vode. 
Vsi poizkusi, ohraniti ga pri življenju, so ostali 
brezuspešni. Neznanec jc najbrže poljski delavec, 
doma nekje pri Kamniku. Pri sebi je imel srebrno 
uro in 40 Din gotovine. Njegovo truplo so prepe-
ljali v mrtvašnico v Holifu, kier bo pokopan. 

к Dobava živil bolnišnicam. Interesenti se 
opozarjajo na razpis dobave živil (mesa, kruha, mo-
ke, inlevških izdelkov, mleka, mlečnih izdelkov, špe-
cerijskega blaga in drugih potrebščin), vsem bolni-
šnicam iu drugim zavodom, ki je objavljen v Urad-
nem listu« št. 34 kraljevske banske uprave Dravske 
banovine. 

•k 12 letno deklelce sc odda v oskrbo. Mestno 
županstvo v Krškem odda v brezplačno oskrbova-
nje 12 letno deklelce, zdravo, lepo vzgojeno, zmož-
no za vsa lažja gospodinjska dela. v prvi vrsti one-
mu, ki bi jo event. adoptiral. Reflektanti naj se 
obrnejo na gornji naslov. 

k 1'ri ekspozituri javne borze dela v Kranju 
dobi delo takoj: 7 služkinj (za kmečko delo), 1 
hlapec. 2 tkalca (tkalki) in 5 vajencev. 

k Ribarske knjižice za ribolov v vodah na 
ozemlju bivše ljubljanske oblasti izdajajo: Ljubljan-
ski mestni magistrat strankam, ki stanujejo v Ljub-
ljani. ostalim pa pristojna okrajna načelstva. Pri-
stojbine so enake kakor v letu i<>29. Zapriseženim 
ribarskim čuvajem se izdajajo pošebne ribarske iz-
kaznice, ki so proslc banovinske pristojbine in sicer 
za vsak ribarski okraj samo enemu čuvaju, ki ga 
določi ribarski upravičene. Večje število ribarskih 

vedno 

o d S i č n a k a k o v o s t 

Zobni atelfe 

L H r i b o u š e k — Z a p r l e 

od S, do 10. marca radi 
renoolrama u p r t 

izkaznic za isti okraj se bo dovolilo samo na ute-
meljeno prošnjo upravičenca. Izdaja jih oblastvo, ki 
je čuvaja zapriseglo. Ribiški gostje se opozarjajo, 
da se njihovim belim ribarskim knjižicam ne bo 
priznala veljavnost, če jim ribarski upravičenci ne 
bodo vpisali, kakšne ribe (plemenite ali belice) sine-
jo lovili in koliko časa. Posestniki samosvojih okra-
jev, zakupniki, sozakupniki in podzakupniki morajo 
svojo ribarsko pravico pravilno izkazati. 

k Ali ste že čitali pretresljivo povest »A njega 
n i . . . « Celo mnogo mož je ganila do solz. Dobite 
jo po 15 Din v Jugoslovanski knjigarni in Novi 
Založbi v Ljubljani, v Cirilovih knjigarnah v Ma-
riboru ter v knjigarnah v Celju. 

k Naši slovenski materi je posvečena tretja šte-
vilka Vigredi. Že zaradi te številke je vredno, da sc 
lakoj naročite za celo leto na Vigred. Naroča se pri 
upravi Viçredi, Ljubljana, Ljudski dom. Letna na-
ročnina Din 25. 

k Knjižnico, javne in društvene, opozarjamo 
na nekatere najboljše prevode svetovne književnosti, 
brez katerih ne bi smela biti nobena naša knjižnica: 
Dostojevski: Bratje Karamazovi, roman v dveh de-
lih, vezano 250 Din, v usnje vezano 300 Din; Do-
stojevski, Bele noči — Mali junak, povesi in kratek 
življenjepis pisatelja samega, 10 Din, vezano 16 Din; 
Tolstoj, Ana Karenina, roman v 2 delih, 200 Din, 
vezano 250 Din; Tolstoj, Kazaki, kavkaška povest, 
24 Din, Tri povesti, 12 Din, obe povesli skupaj 
vezani 50 Din; Gogolj. Taras Buijba, povest, 24 
Din, vezano 40 Din; Oogolj, Revizor, komedija, 
20 Din; Sienkievvicz. Quo vadiš, zgodovinski ro-
man v dveh delih, 80 Din, vezana skupaj 100 Din; 
Mukerdži, Mladost v džungli, mladinski roman, 10 
Din, vezano 40 Din. — Naročila sprejema Jugoslo-
vanska knjigarna v Ljubljani. Najnovejši katalog 
brezplačno na razpolago. 

k Finžgarjcvi spisi so jiri nas najbolj priljub-
ljeno branje in so našli brezpogojno priznanje v 
najširših ljudskih in izobraženih krogih. Finžearja 
danes prevajajo tudi Cehi iu Srbi ter s tem najbolje 
priznavajo njegovo vrednost. — F. S. Finžgarjevi 
zbrani spisi izhajajo pri Novi založbi v Ljubljani 
ter je pravkar izšel VIL zvezek — v fini originalni 
opremi. 

* 

k Romano Guardini: Sveti križev pot. Ko se 
je približal postni čas, opozarjamo spet na to lepo 
molitev, ki prihaja res iz srca današnjega trjiečega 
človeka in mu je zato prikladnejša kot vse druge. 
Vezanih izvodov (po 12 Din) je le še nekaj na raz-
polago, broširanih (po 5 Din) pa tudi ne več veliko. 
Pri večjem naročilu popust. Naroča se pri Upravi 
»Križa«, Miklošičeva c. 5 Dobi pa se tudi v naših 
knjigarnah in v trgovini KTD. 

k Šmarnice za 1930: Marija in presv. Srce 
Jezusovo. Spisal Bernik. Cena 26 Din. — Razmero-
ma veliko se je teh šmarnic že v predprodaji od-
dalo. So pa še na razpolago. Naročila sprejema 
Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. — Heilige Saat •— 
skice za pridige, sestavljene od najboljših avtorjev. 
Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. 

k Našim tantoin-vojakoin naročajte starši, 
znanci in prijatelji cerkveni tednik »Nedeljo«. Naši 
fantje-vojaki širom domovine nimajo prilike za red-
dno službo božjo. Kot delni nadomestek jim bo 
lednik »Nedelja«, ki jim prinese za vsako nedeljo 
evangelij in še drugega čtiva. Daleč od doma bodo 
tako navezani na dom. — Pripominjamo, da so vsi 
celoletni naročniki »Nedelje« za slučaj smrtne ne-
sreče zavarovani za 1000 Din. — »Nedelja« izhaja 
vsak teden na 16 straneh z naslovno sliko in stane 
polletno 12 Din, celoletno 24 Din. Kdor hoče, da 
se mu vrne fant tudi na duši zdrav domov, bo na-
ročil zanj — »Nedeljo«. Prosimo za natančne na-
slove! Uprava »Nedelje«. Maribor. Slomškov Irg 20. 

k Deset krasnih slovenskih narodnih koračnic 
za klavir — priredil Jos. Pavčič — je izšlo. Dobe 
se posamezno po 8 Din v Matični kntigarni in dru-
gih trgovinah. — Priredba za salonski orkester in 
godbo na pihala po naročilu v prepisu. 

•k »Ljudska samopomoč«: v Mariboru je imela 
v nedeljo, dne 23. febr. v Oambrinovi dvorani svoj 
II. letni občni zbor. Občni zbor je otvoril načelnik 
g. dr. Ivo Sorli 1er pozdravil vse navzoče člane, 
posebno pa še oblastnega zastopnika g. Saksido 
in nato podal besedo posameznim poročevalcem 
dnevnega reda. Po poročilu društvenih funkcionar-
jev je šlelo društvo z dne 31. decembra 1029 v vseh 
oddelkih 12.204 članov. Po predloženi bilanci zna-
šajo akliva 471.P63.54 Din, od tega je naloženih 
341.319.54 v raznih denarnih zavodih in v vrednost-
nih papirjih. Rezervni fond znaša 467.465,— Din. 
Skupni promet društva je presegal 7 miliionov Din. 
Na podporah je društvo izplačalo v 272 smrtnih 
slučajih 710.450 Din. Ako prištejemo izplačane pod-
pore prvega poslovnega leta v znesku 221.357 Din, 
je društvo izplačalo tekom svojega dveletnega ob-
sloja 941.807 Din. Odboru se je dal enoglasno ab-
solutorij. Kot posebna zahvala za vestno in nese-
bično delovanje se mu izroči na predlog nadzornika 
g. Remeca častna diploma. 

k Tvrdka A. Verbajs se jc preselila iz Gospo-
svetske ceste 13 na št. 10 nasproti Evangelske cesle. 

k Sadjarji! Čuvajte svoje sadno drevje pred 
raznimi škodljivci! Zatirajte jih z Arborin-om. Pro-
izvajalec: Cheinoteclma, družba z o. z., Ljubljana 
Mastni trg 10. 

k Priporoča sc ogled pomladnih novosti za 
oblačila pri (vrdki Novak, Kongresni trg 15. 

k Vprašajte Vaše prijateljice, povedale Vam 
bodo, da je terpentinovo milo Gazela edinstven 
pralni prašek. Poskusite ga! 

k Društvo zobnih zdravnikov ima svoj marč-
ni sestanek v petek 7 .marca ob 20 v restavraciji 
»Zvezda« v Ljubljani. 

k Kulinarična razstava v Ljubljani. Prvovrst-
nost svojih izdelkov je dokazala znana Julije Maggi 
družba z o. z. s praktičnim izvajanjem svojih pro-
izvodov na tej razstavi. Lične gospodične-kuharicc 
so jrokusajoče obiskovalec seznanile s preizkušeno 
Maggijevo zabelo zu juhe in jedila. Malenkosten 
dodatek te zabele da juham, omakam, sočivju, ra-
gonjeni itd. v trenutku močan in tečen okus. Tudi 
ii|x>rabiiosl Maggijevih kock za govejo juho se jc 
praktično izvajala. Ena taka kocka, raztopljena v 

'A litru vrele vode, da v trenutku zelo fino govejo 
juho, ki tekne kakor doma kuhana juha. Z zado-
ščenjem smo ugotovili, da so izdelki Julije Maggija 
družbe z o. z. vzbudili na naši razstavi vsesplošno 
zanimanje domačega občinstva iu da bodo ta iz-
vajanja v veliki meri jiripomogla k razširjenju teli 
priljubljenih izdelkov. Gosjjod F. Ks. L e š n i k . 
Maribor, kateri je za Jugoslavijo glavni razpečeva-
Icc izdelkov Julije Maggi družbe z o. z., jc bil 
aranžer okusnega objekta. On je ludi osebno vodil 
izvajanja. Bilo mu je posebno zadoščenje, da je 
pri svojem šotoru mogel pozdraviti najvišje zastop-
nike oblasti, visoko duhovščino, šole itd. 

Opozarjamo ua oglas eleklrotelm, podjetja 
Ivan Cerne, 



DOKLER VI SP ITÉ 
DELA DARMOL 
Zvečer pred spanjem 

E^BBSMffl лКПЈ vzemite Darmol. pa se 

NwJytraffr чл u ' r l ziutra prebudili svež 
gSsgjHj^^^e. in zdrav M' rate t. rei 

• Ј Е У ^ znati, cla Vaše slabo 
Ј\ДТ spanje, nervoznosti glavo-

1 > jm j d bol in bolečina v križu, 
^ ј Г f / kakor 'udi ispuščaji po 

\ \ t koži Vaših otrok, ie samo 
\ 4% / g ' t posledica zaprte stolice. -
» » v r n Zat i je Vam in Vašim 

otrokom potreben Darmol, 
čokolada orot trdi slolici katera delnic blago in 
sigurno Zahtevajte posebno Darmol, ker edino 
Darmol da Vam in Vaši družini željno ola|-anje 

t škatlja zadostuie za 20 do 30 kratno porabo 

-k Opozarjamo na oglus Spodil joStnjerske 
Ljudske posojilnice ua zadnj i strani današnjega 
»Sloven ra« 

ir Zobni atelje 15. Glavič v Litiji pri dr. Uk-
marju sprejema od 8—12 in od 2 <lo 8; ob nede-
ljah od 8—12. Delo vestno, solidno, prvoviouio. 
Cene zmerne. 

Nesreča n e p o č i n i a 

— Nesreča pri rigoliinjii v vinogradu. V čer 

trtek 27. februarju jo v vasi Šola župnijo št. 
ltupert, rigolil v vinogradu posestnik Kurent, 
oče občinskega tajniku Maksa Kurentu. Zemlja 
so jc udrla in podsuln očeta Kurenta; ponesre-
čenec čuti hude bolečine v trobuliu 

— Ponesrečil se je Jožo Udovč \/. Gor. Mu-
luirovca pri Št. Jerneju. Ko jo v go/du Konjšči-
ca sekal hraste, mu je spodrsnilo da je padel j 
vznak na hrbet in nezavesten obležaj. Odpe-
ljali so ga v bolnišnico usmiljenih bratov v 
Kandijo. 

— Smrtim nesreča pri gozdnem delu. V goz-
du Toininein Unstu pri Frnestrovcu v Slavoniji 
se jo pripetila težka nesreča, ko so delavci po-
dirali drevesne panje z dinuniitoui Ia gozd jo 
last tvrdke Kaiser iz Vinkovi. Delavci so mo-
rali iztrebiti vso panje iz zemlje in tako oči-
stiti gozd. Mnogi panji so imeli globoko kore-
nino iu so morali delavci rabiti eksplozivno 
snov. Delavec Josip Oster je bil neoprezen pri 
tem delu in jo bil v bližini, ko so je panj raz-
letel. Debel kos losu niu jc priletel v glavo in 
mu razbil lobanjo. Oster jc takoj umrl. ne da 
bi prej prišel k zavesti. Slučaj je preiskala ko-
misija. 

Kal bo danes? 
Drama: ŽivPenje je lepo. Ljudska predstava 

po znižanih cenah. Ob 3 popoldne. 
Utopljenca. Ljudska predstava po znižanih 

cenah. Ob 8 zvečer. 
Opera: Švanda dudak. Ljudska predstava po 

znižanih cenah. Ob 3 popoldne. 
Rokodelski oder: Gledališki večer ob 7 zv. 
Društveni dom Glince: Film »Milak«. Ob 4. 

6 in 8 zvečer. 
Lekarne: Nočno službo imajo: Mr. Leustek, 

Resljeva cesta 1 in Mr. Bohinec ded., Rimska cesta 
štev. 24. 

Primarij dr.Pogačnk 
javlja, da zopet redno o r d i n i r a in da zdravi 
odslej tudi z radiumom kot najuspešnejšim sred-
stvom, za gotove, sicer neozdravljive ali težko 

ozdravljive bolezni. 

•k Osebe, ki so krvno, kožno ali živčno 
bolne, dosežejo z naravno »Franz-josef«-grcn-
čieo redno prebavo. Specialisti z visokim slo-
vesom potrjujejo, da so v vsakem oziru zado-
voljni z učinkom staroznane »Franz-Josef«-
vode. »Franz-Josef«-grenčica se dobiva v le-
karnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Prosta va 80 letnice 
predsednika dr. T. Masaryha 

.lugoslovansko-češkoslovaška liga in narodna 
društva prirede dne C. in 7. t. m. v Ljubljani 
skupno proslavo osemdesetletnice predsedn ka 
Češkoslovaške republike dr Tomaža G. Masaryka. 
V četrtek se vrši ob pol 8 zvečer v opernem gle-
dališču svečanostna akademija, na kateri bodo 
sodelovali združeni jievski zbori 1er se bo pred-
vajalo prvo dejanje »Prodane neveste« in drugo 
dejanje »ilasanaginice< Slavnostni govor bo imel 
predsednik Jugoslovansko-češkoslovaške lige gosp. 
dr. A Kramer. V petek ob pol 7 zvečer se bo 
vršila slavnostna bakljada, pri kateri bosta sode-
lovali godba dravske divizije in železničarska 
godba »Sloga«. Z bakljado bo tudi sprevod narod-
nih društev po mestu. Zbirališče je ob pol 7 zve-
čer pred Mestnim domom. Med sprevodom bo 
grad razsvetljen» Poleg le proslave sc bodo vršile 
šc tele svečanosti: Na srednjih šolah bodo interne 
proslave za dijake od 1. clo 4. razreda. Za dijake 
višjih razredov bo v petek ob tri četrt na 9 do-
poldne skupna proslava v Unionski dvorani. O 
predsedniku dr. Masaryku bo govoril vršilec dolž-
nosti načelnika prosvetnega oddelka dr. D Lon-
čar, pel pa bo učiteljski pevski zbor. Ta dan je 
na srednjih šolah pouka prost. Na univerzi se vrši 
slavnostna proslava v petek ob U dopoldne. Go-
voril bo univ. prof. dr. K. Ozwald, pel pa bo 
akademski pevski zbor. Mestni občinski svet bo 
imel proslavo v petek ob 7 zvečer. Slavnostni go-
vor bo imel mestni župan dr. Dinko Puc. V petek, 
od 10 do t3 bo recepcija na češkoslovaškem kon-
zulatu in bo konzul dr. Resi sprejemal čestitke. 

V »Československi Obci. bo proslava v petek ob 
pol 9 v mali dvorani Narodnega doma. V nedeljo 
ob pol 4 pa priredi češka dopolnilna šola pro-
slavo v mali dvorani Narodnega doma. 

0 lz upravnega sveta Viucencijevih konle-
renc v Ljubljani. Ljubljanske Vincencijeve konfe-
rence praznujejo svoj družbeni praznik v nedeljo, 
dne 9. t. m. V ta namen bo zjutraj ob v.-ičetrt na 
7 kratka pridiga, nato sv. maša ter s\.ipno sveto 
obhajilo v kapeli Marijanišča. Popoldne ob pol 4 
slovesne litanijc v marijaniščni kapeli, potem pa 
zborovanje Vincencijevih konfcrenc za moške. Na 
to se opoza.jajo vsi delavni člani. Povabljene pa 
so tudi sesedne okoliške Vincencijevc konfc ence 
kakor tudi dobrotniki . in prijatelj Vincencijeve 
družbe. 

0 Na zadnjem ^Prosvetnem večeru« je ime! 
dr. Fr. Debevec zelo dobro obiskano zdravstveno 
predavanje, v katerem je točno obrazložil raz-
lične vrste obolenj, ki spadajo pod skupino pre-
hlada, pojasnil značaj in potek intluence ter opo-
zoril na značilno tuberkulozno obolenje, ki ima v 
svojih početkih znake običajne influence, toda je 
njejjovo ozdravljenje samo navidezno in začasno: 
zato mu ljudje ne posvečajo potrebne pozornosti 
lei se ponavadi prepozno obrnejo na zdravnika za 
svet. Občinstvo se je gospodu predavatelju za nje-
gova izvaianja toplo zahvalilo. 

0 G'edalički večer z mnogovrstnim izbra-
nim sporedom bo danes v Rokodelskem domu. 
Predprodaja vstopnic je dopoldne od 10—12 ure, 
pričetek prireditve pa ob 7 zvečer. 

© Vlom v Lasanovo gostilno. V noči na pe-
tek je neznan vlomilec vlomil v Lasanovo gostil-
no v Krsnikovi ulici. Vlomilec se je na prej pri-
plazil na sosedno dvorišče, preskočil zid, nato pa 
razbil okno na gostilni in se splazil notri. Odnesel 
jc deset steklenic likerja, več jedil in pa okoli 200 
Din denarja. Gostilničar trpi okoli 1000 Din škode. 

© Zastrupljenjc. Včeraj opoldne se ie usta-
vil reševalni avto na Pridali pred revnimi bara-
kami, v katerih stanujejo najbolj ubožne družine. 
Iz ene teh barak je avto pobral opoteka očo se 
36-lelno Marijo P., delavčevo ženo. Izpila je stru-
pena' zdravila, ki jih uporablja njen mož. Reše-
valni avto jo je prepeljal v bolnico. Njeno stanje 
je precej nevarno. 

0 Mestna zastavljalnica bo imela redni draž-
bi julija 1929 zastavljenih predmetov in sicer za 
dragocenosti (zlatnino, srebrnino, itd.) 6. marca, 
za efekte (blago, perilo, stroje) pa 13. marca t 1 
od 15. ure dalje v uradnem lokalu. 

0 Pediker in maser v kopališču »Slon-; vsak 
dan razen ponedeljka od 8—18.30 in nedeljo od 
8—12 ure gospodom in damam na razpolago. 

Maribor 

E n s a m ç j R c s s g r e p o c i e ž e l š 

pere leinellKO V>înO in SVl'O Zahtevajte torci dosledno Ic pravo 
terpcniinovo m i l o G < i % e s a 

• Ilimcn. Danes se poroči v Konjicah Jože 
S t a b e j , ravnatelj pisarno tukajšnjega okrajnega 
cestnega odbora ter vnet delavec v mariborskih 
katoliških prosvetnih društvih, z gdč. Josipino 
L u n d e r j o v o iz ugledne rodbino v Ilrenovicali 
v zasedenem ozemlju. Poročne obrede opravi pre-
svetli škof dr. I v a n Tomaž i č . Novoporočen-

I cema naše uajprisrčnejše čestitke. 
• Zeileis »tvori ïilijalko v — Mariboru? V 

I nekaterih nemških in avstrijskih listih smo te dni 
čitali, dn namerava znani čudežni doktor Zei-
leis osnovati v Mariboru 1er še nekaterih drugih 

j mestih naše države neke vrste podružnice. V ma-
! riborski javnosti so se celo že širilo govorice, da 

obstoja tozadevno že dogovor čudežnega doktorja 
z nekim posestnikom pod Pohorjem glede naku-

. pa posestva in zemlje. V tem oziru pa so naše 
! informacije ostale — brez uspeha in no bo z za-
! devo, ki je povzročila med Mariborčani nemalo 
i senzacijo, očividno nič. Nemara je čudežni doktor 
' pod vtisom zadnje kanipaire res zamislil ta načrt, 

pa si je pozneje premislil Omenjene vesli ino-
zemskih listov ter tozadevne govorice so se torej 
izkazale kot — prezgodnje. 

• Po sedmih tednih so potegnili i/. Dravo 
pri Zgornjedupliškem brodu truplo moškega. Bro-
dar Hrastnik je mogel ugcioviti, da gre za 23 let-
nega tesarskega pomočnika Franca Sterna iz Po-
brežja, ki ga od 11. januarja I. 1. ni bilo več do-
mov! V noči na 11 januar je namreč neki želez-
ničar slišal iz smeri dravske brvi klice na pomoč; 
pozneje se jc moglo dognali, da gre najbrže za 
tragično smrt Franca Šterna iz Pobrež-ja. šternovo 
truplo, ki so ga včeraj potegnili iz Drave, ima na 
glavi ter rokah vidne kožne odrtine, ki mu jih jc 
priz dejala voda pri splavljenju. Pokojni Franc 
Stern je bil zelo priden fant ter je po izjavi nje-
govega očeta in drugih znancev čisto izključno, da 
bi bil izvršil samomor. Njegovo truplo so prepe-
ljali v mrtvašnico pokopališča v Marijinem Brezju. 
So znaki, da gre za rafiniran zločin; na razjasnitvi 
zagonetnega dogodka v noči na 11. januar v bližini 
dravske brvi delajo varnostni organi s polno paro. 

• Manifestačni zbor mariborskega delavstva 
za našo socialno zakonodajo 1er nje spopolnitev se 

vršil v petek zvečer v kaainski dvorani. Zboru 
,,. predsedoval Ceh, govorila sta Petejan in Eržen. 
Oba zagovornika sta so izrekla proti slehernim po-
izkusom revizijo sedanje socialne zakonodaje ter 
za uvedbo zavarovanja za starost in onemoglost. 
Po zborovanju so zborovalci po radiju poslušali 
govore na skupni seji delavskih zbornic iz cele 
države v Belgradu. Kol nedostatek smo pri petko-
vem zborovanju občutili da niso bili vabljeni za-
stopniki vseh strokovnih organizacij, ki delujejo v 
smislu delavskih interesov v Mariboru. V interesu 
skupne borbe za skupne ciljo to gotovo ni bilo. 

• Zdravje Maribora. Na nalezljivih boleznih 
jc obolelo na podlagi zdravstvenega izkaza mest-
nega fizikata v času od 22. do 28 februarja 9 oseb 
in sicer 8 na škrlatinki ter 1 na davic.i. 

• Popis živine iu prevoznih sredstev. Lasl-
niki konj, mul, oslov, kobil, žrebet. vozov, avtomo-
bilov, motornih koles ild. se imajo takoj ter naj-
daljo do 15. I. m. javiti v mestnem vo-jaškem ura-
du. To velja za vse prizadete na teritoriju mestne 
občine mariborske. 

• Misel vzajemnosti prodira v široko de-
lavsko sloje. Mariborski krščansko socialni de-
lavci so si osnovali svoj konzum. ki pomeni ko-
rak naprej v razvoju delavskega zadružništva. Pro-
dajalna mariborskega konzuma so jo otvorila vče-
raj na Glavnem trgu 21. 

• Mariboru lin posvečna prihodnja številka 
Pavlihe-; o mariborski gmajni, njo posebnostih 

iu bridkostih jo zbranega že precej gradiva. No, 
bomo videli, kako obrajla občane obdravske pre 
stolice, kjer jo lokalni firbec naravnost čudovito 
razvit, dični — »Pavliha . katerega uredništvo je 
sedaj prevzel zaveden in polnokrven Mariborčan. 

' • Smrtna kosa. Umrla je gospa Zofija 
P i r e . lekarnarjeva vdova. Pogreb bo v ponede-
ljek 3. marca iz pobrc*'-- mrtv-šniiT. 

• Nova telefonska številka gosp. dr. Poi-
lijača jo 2720. 

Celle 

/.•i 
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IZ SEJE CELJSKEGA OBČINSKEGA SVETA. 

Celje, 1. marca 1930. 
Sinoči ob 6 se je vršila redna seja celjskega 

mestnega občinskega sveta pod predsedstvom 
/.upana g. dr. Goričana, ki je uvodoma poročal, da 
je odložil mandat občinskega svetnika g. Anton 
Koren, ker je stopil v mestno službo kot inka-
sant mestne elektrarne. Dalje je g. župan poročal 
o konferenci, ki se je vršila dne 26. tebruarja t. I. 
z zastopniki Pokojninskega zavoda v Ljubljani 
radi gradnje stanovanjske hiše, ki naj bi jo ta 
zavod zgradil v Celju. Svoj čas je ministrstvo bilo 
mnenja, da bi bila tika zgradba nerentabilna, 
vendar ie občina ponovno prosila, da se prične 
graditi. Kot razlog proti gradnji se je navajalo 
tudi, da se nahaja v Celju in okolici komaj 4 in 
pol odstotka vseh zavarovancev Pokojninskega za-
voda. Kljub vsemu jc upanje, da se bo gradilo. 
Vprašanje jc sedaj predvsem glede stavbišča. Po 
županovem poročilu je poročal finančni referent 
g. dr. Vrečko: 

Ministrstvo financ je vrnilo občini mestni 
proračun za lelo 1930 s številnimi pripombami in 
navodili za preureditev Tako zahteva ministrstvo 
enakomerno obdačenje vsega prebivalstva na ta 
način, da ima občina na vse vrste državnih davkov 
naložiti enake doklade. Občinska naklada na drž. 
trošarino sme znašati le največ 50 par na liter vina 
in 30 par na liter piva. Zmanjšati je treba osebne 
izdatke na ta način, da se reducira število vpo-
kojencev. Če ni drugače mogoče, se morajo zni-' 
žati pokojnine. Vse postavke proračuna morajo 
biti realne. — Sedaj mora mestni magistrat vse 
postavke v smislu ministrovih navodil popravili, 
nakar pride proračun ponovno v odsek. Do konč-
ne odobritve proračuna se vrši mestno gospodar-
stvo po dvanajslinah. 

Za gradnjo delavskih hišic na Lanovžu je' 
mestna občina votirala pol milijona Din in enaki 
znesek bi moralo prispevali ministrstvo za soci-
alno politiko. Doslej pa je iz ministrstva prišlo» 
komaj četrt milijona. Ker jc treba plačati pri teh 
stavbah zaposlene obrtnike, se sklene za enkrat' 
pomagali si iz fonda za regulacijo Savinje. Pri 
stavbi mestne elektrarne -pri kroni ie bil pro^ 
račun prekoračen za cirka 200.000 Din. Ker nI" 
drugih sredstev na razpolago, hndo za enkrat vze-t 
li 150 000 Din iz meščansko-oskrbovalnega fonda.i 
»Aeroklub« in društva Svoboda,* sla zaprosila) 
za odpis veseličnega davka pri njunih plesnih pri-i 
reditvah v Narodnem domu. Občinski svet ie proS* 
njama ugodil v toliko, da plačala !c 10 odstolkov, 
sloji pa na stališču, c!:: nai tisti, ki vescljačiio tudi' 
kaj plačajo. Veselični davek gre namreč v korist 
mestnim revežem. 1 

Olepševalno in tujsko-prometno društvo ie 
investiralo mnogo denarja v razne javne naprave,̂  
prispevek mestne občine pa se leto za letom krči.' 
Sedaj je zaprosilo, da naj mestna občina prevza-
me vsaj jamstvo za obročno plačevanie dolgov; 
O stvari se bo razpravljalo še le, ko društvo 
predloži točen izkaz dohodkov in izdatkov. 

s?! V nedeljo, 9. t. m. ob 4 popoldne v Union 
vsi na slavnostni konccrt 10,-obletnice Glasbeni 
Matice Celje. o 

Najboljše in naiceneiše BARVE , FIRNEŽ, 

LAK I , STEKLARSK I KLE J in vse potreb-

ščine za slikarje in pleskarje se dobe pri 

IVAN J A N Č A R - Miklošičeva c. 4 
Naspro i fi-nflJkanskc cerkve — Sldadi'il« Uidovd nsk > c, 14 

Posodo io kuhinie 
lilo. cmail. ali aluminijasto jedilno orodje !<nlcor 
tudi vso drugo kuh. opremo izberete najugodneje 

Etri „Jehlo". l i t i imana . Stor i i r g 



OB DEŽJU. VE V RIJ IIM S lUGI l 

N I V E A - C M E N E 
Vetor in «luho vreme, mrzlotn In vln/.nnst otlvzpmn.lo 
Vaši koži trajno 'U koio vaine lirnnilnr sosliivine In 
pospešnje s 'cm iircrnno imiriiliiiio-t nhruzn Vuša koža 
l':i polroliuie *vo*ei'i< /raka Iti Vas vnruio NIVKA 
CliKMK |irn<l aeuKoilniiiii vremenskimi vplivi. - Samo 
VlVKA-CHEMKvniliiitc К1ИЕВП. - Tn otivarujo nežno 
l:o>nn «lan"1 te ««nSpnl» in nrenrei'i iiantuia"to t-ul- in гпк 
Poze po Din 3'- 5-— lir— in 22'— Tubo pr Din!)-- iu 14-— 
XIVKA-CHEME proinkne v koio iu no ostavljn bleska. 

Razpošiljalnica za Jugoslavijo: 

.Tttgolov. P BEIERDORF & Co d. z o. z. 

Ma ibor — Meljska cesta 56 

Zadružna gospodarska banka v Ljubljani 

/_\ Danes je prispel odlok, s katerim se ime-
nuje tukajšnja realna gimnazija Realna gimnazija 
kraljeviča Andreja . 

л Izgubljeno. Neka ženska je izgubila od 
Minoritskega trga do Brega 1600 Din. Pošten najdi-
telj se naproša, da izgubljeni denar izroči v župni-
šču sv. Vida pri Ptuju, ali pa na policijski oddelek 
v Ptuju, kjer dobi zakonito nagrado. 

Л. Pokvar ena poba. Dva ilijaka sta pozno 
v noč popivala v ne ravno ugledni ženski družbi. 
Da je bila zabava popolna, sta si najela še avto-
taksi in odpeljala s sumljivo družbo venkaj na 
prosto. Ravnateljstvo je o tem dogodku zvedelo in 
izključilo oba smrkavca iz šole. Starši naj pa vza-
mejo korobač, če ni že prepozno! 

Šenčur pri Kranju 

Stavbena sezona pri nas že davno ui bila 
tako živahna, kakor obeta to pomlad. Zidalo se 
bo obenem kar sedem novih hiš. To je blagodat 
tovarn, ki vstajajo v bližnjem Kranju. Nekdaj se 
je reklo: Kajža je rajžak Zd j dobe kajžarji ter 
gruntarski drugi in tretji sinovi kruha že v Kranju 
dovolj ter si stavijo ljubke domove kar pod okri-
ljem sv. Jurja, rekoč: Je dober domek, da ga je 
za knofek! Vse hvale je vredna ljubezen, da pri 
tem gruntarji pomagajo delavcem s stavbenim 
lesom l 

Kino bomo danes prvič gledali v Šenčurju. 
Kino je 1'letna, ali draga reč. Posebno dragi so 
zabavni filmi. Vendar če bo dovolj gledalcev, bo 
odslej v Ljudskem domu vsak mesec ]к> ena kino-
predstava za pouk, enkrat za zabavo. Danes se 
bomo tli vil i '2000 m dolgemu filmu o čarobnem 
otoku Hali. Poskusite! Pridite pogledat! 

Sreonja vas je sicer po legi v resnici srednja 
vas. Leži ob Olševskem potoku sredi med Šenčur-
jem in Lužami. Toda po cerkvenosti in po gorečno-
sti za dober tisk ter za misijone je pa najbolj 
gornja ui najbolj prva vas. Ima dve podružnici. 
Zu ponicč tisku ui niisijcnoni pa izda toliko, kakor 
nobena druga vas ne — vzdolž Olševskega potoka. 

Cirkus pride, v Šenčur. Spored bo očarljiv: 
: Igra Marko.. Jazzbaud zauiorčeta... Majslorije 
raajmunčela! Za danes samo to: Bodi starec, bodi 
mladee — vsak naj žiirno pohiti, tla s sprejemom 
cirkus počasti ! 

Kot šestdesetlefnik je v ponedeljek godova! 
g. Vidmar Matija, velezaslužni cerkveni ključar, 
iiog mu daj 5e mnogo krepkih let v podporo sv. Ju-
riju! — Poročil se je g. Maselj Jožei', posestnik v 
Šenčurju. Kot neumornega blagajnika gasilnega 
društva ga je godba pečastila s prisrčno dobrodo-
šlico. Obilo blagoslova! 

»Slovenca« je zmanjkalo zadnjo nedeljo v 
Šenčurju. Zalo naj vsakdo kuj po prvi sv. maši nu 
Jamovo lrafiko odbrzi, tla nedeljskega Slovenca 
spet ne zamudi! 

biovenj&radec 

Int'inno, domače slavje se je vršilo v če-
trtek pri našem priljubljenem in usobbo v pold-
nem času tako številno obiskanem Borovnikue. 
Divni razgled na inesto in na vso mislinjsko dolino 
od Borovnikove gostilne očara vedno znova vsakega 
meščana iu tujca. — V četrtek pa je slavila na 
Borovnikovom v ožjem krogu majhna, tiha družba 
prihod najmlajšega liorovnika. časlitamo! 

Kat. prosvetno društvo v št. lanžu pii 
Dravoqiad.u priredi v nedeljo, dne 2. marca ob 3 
veseloigro Zanikrna trojica . Avtomobilska zveza 
za goste iz mislinjske doline ugodna! 

Obrtna veselica, katero priredi slovenjgva-
Ska obrtno društvo, se vrši v smislu s.are tradicije 
in vsakoletne navade danes v dvorani bolela Goli . 

Slovesni zaključek kmetijskega tečaja v 
Št. Tljti pri Mislinju bo v četrtek, dne 0. t. m. Iz-
redno, za tukajšnje razmere naravnost rekordno za-
nimanje — tečaj jo obiskalo vsakikrat (50 do 90 
ljudi! — meuda tudi zadnji dan ne bo izostalo. 

Rateče Planica 
Razširjenje železniške postaje. Državna že-

leznica nam je naredila veliko uslugo, tla je dolo-
čila 246.000 Din za razširjenje naše postaje. Na.j-
vdane^šo zahvalo izrekamo g. ministru tir. Korošcu, 
"ki je za časa, ko je bil železniški minis.er, tlovedel 
našo prošnjo tlo ugodne rešitve. Prav tako nam je 
šlo železniško ravnateljstvo v Ljubljani v vsakem 
oziru na roko. Tudi njemu iskrena zahvala! Z de-
lom bodo zaceli takoj spomladi, da bo zgradba do-
vršena še to leto. 

Tujski promet. Obisk letoviščarjev narašča 
vedno bolj. Leta 1927. smo imeli 338 gostov, 1.1928. 
jih je bilo 512, lani pa žc 730. Letos računamo na 
en tisoč. Ako prištejemo Jcloviščarjem še zimske 
športnike, ki jih dohaja kar na stotine v Planico, 
nas že skrbi, kako bomo mogli vsem dobro postreči. 
Odbor za sprejem tujcev je pripravljen, storiti vse, 
kar bi služilo udobnosti obiskovalcev. 

Obmejna točka Ireb držav, čeprav imamo 
soniinlja kake težave z mejaši, smo vendar ponosni, 
tla je občina liateče-Planica na meji treh držav. Z 
Avstrijci živimo v najboljšem sporazumu. Skoraj ne 
vemo, tla jih imamo za sosede. Upamo, da bomo tudi 
i Italijani vedno bolje shajali. 

Vurberg pri Pluu 
Vurberg je majhen kraj. Pod prostornim gradom 

je cerkev, župnišče in župnijski tlom. V gradu je 
nastanjen sanatorij ruskega rdečega križa poti vod-
stvom primarija g. dr. Boleelava Fr. Okolokulak. Ker 
ima v oskrbi okrog 70 bolnikov, ima sedaj sekun-
darija g. tir. Borisa M. Sujelin. V sanatoriju je zdra-
vijo Rusi in Srbi imovitejšib slojev. Poleg bolnikov 
pa prihujajo ua Vurberg pogosto tudi druge odlične 
osebnosti, deloma tla ogledajo sanatorij, deloma da 
obiščejo svojo znance in rojake. Tako je bil lani 
mesca tnarca na Vurbergu tudi znani general Ale-
ksander Pavlovlč Kulepov, kateri je letos mesen 
januarja lako tragično izginil v Parizu. Prav pose-
ben obisk pa je imel vurberški ruski sanatorij ta 
teden, ko je prišel v pondeljek 24, februarja sem-
kaj ruski umetniški orkester »Runlant pod vod-
stvom S kopelnika S'n"V>nn Kinlnviču M i rnin ikovfl. 
Tri dni so se go*|)odje mudili v gradu kol gostjo 
auuatorijn. Ob eu oni so ogledovali okolico, katera 

jim je jako ugajala. Po večerih so iineli koncerte, 
— dvakrat preti bolniki, enkrat pa v ožjem krogu. 
Poleg oseb v sanatoriju so bili deležni lepe ruske 
godbe in pesmi tudi nekateri domačini. Vladalo je 1 

veliko navdušenje, in ploska ui bilo ne konca ne . 
kraja. Prav posebno so ugajale točke Trojka liu- j 
benčlki . Kavkaški ples in U boj . Takt' nudi 
skrbni pri mar i j sanatorija g. dr. Okolokulak svojim 
bolnikom ne le vso telesno olajšavo, marveč tudi 
prijeten duševni užitek. 

Dob pru Domžalah 
Ne pozabite na današnji pevski koncert, ki ga I 

priredi P e v s k a z v e z a , odsek Cerkv. pevski 
zbor v Dobu, ob 3 popoldne v društvenem domu. 
Spored bogat Obsega namreč predavanje, pevske j 
točke mešanega in moškega zbora, po vsem vesele 
iu zabavne. Prav gotovo pa bodo vsakomur vzbudili 
spomin na pustno nedeljo Snubači- , katerih je 
večje število, pa se vsi hečejo na eni in isli dan 
vloviti v zakonski jarem in to celo pri eni in isti. 
Konec koncev je pač ta. — tla naj si vsakdo osebno 
ogleda, pa bo vesel in dobrovoljen odšel domov. — 
Torej do svidenja! 

Murska Sobota 
Obdarovanje bobrkov. Tukajšnja podruž-

nica iKolo jugoslovanskih sester je obdarovala v 
bolnici večje šievilo bolnikov. Razdelila je med nje 
obleko, obuvalo, nekateri pa so dobili denarno pod-
poro. 

Prostoii za okrajno načelsivo. županstvo 
se je odločilo, tla začne v kratkem -z, zidanjem veli-
kega poslopja, v katerem bodo uradni prostori okraj-
nega načelstva, kakor tudi stanovanja uradn'šiva. 
Prvi koraki so že storjeni. Kje naj se poslopje 
zgradi, so mnenja'različna. Po splošni sodbi naj-
bolj odgovarja tako zvani Dobrač ev pvosor . Tako 
interes Sobote, 1 LU kov interes vseh, ki bodo imeli 
epravke v uradih, zah'eva, tla dobi srezko uačelsivo 
nn leni meslu svoje prostore. 

Začetek čevHarskega tečaia. V četrtek jo 
g. komisar Brozovič iz Ljubl'ane v prostorih obrtne 
zadruge otvoril pettedenski čevljarski tečaj. Vodil 
ga bo strokovni učitelj iz Ljubljane. Tečaj obiskuje 
20 čevljarjev. 

V petek duo 28. februarja 1930 se je vršil 
deseti redni občni zbor Zadružno gospodarske 
banke, d. t), v Ljubljani, na katerem je upravni 
svet poročal o uspehih poslovanja, ki jili je zavod 
dosegel lani. Izvršena je bila volitev nadzorstve-
nega sveta, in odobreni so bili pred toženi račun-
ski zaključki in bilanca. 

Otl večjih jugoslovanskih denarnih zavodov 
je letos Zadružna gospodarska banka med prvimi, 
ki ima večje šievilo podružnic in ki je tako zgo-
daj imela svoj redni občni zbor, kar dokazuje 
njeno dobro organizacijo in ekspeditivnost. 

Predloženo poslovno poročilo v niarkaiilnih 
potezah slika vse važno momente, ki so tekom 
preteklega leta vplivali tako na gospodarstvo v 
splošnem in na poslovanje iu dosežene uspehe za-
voda šc posebej. 

Iz poročila posnemamo, da se gospodarske 
razmere v lanskem letu v splošnem niso izdatno 
izpremenile, daslravno se more konstatirati na-
preilek konsolidacije, umirjenje razmer in dvig 
zaupanja na vseh poljih gospodarstva. 

Zadružna gospodarska banka je v preteklem 
letu zopet lopo napredovala. Izdatno je razširila 
mrežo svojih poslovnih zvez v tu- in v inozem-
stvu; zabeležiti more ugodno povečanje prometa 
v vseh panogah bančnega poslovanja. Veliko za-
upanje, ki ga splošno uživa zavod, je v lanskem 
njegovem uspehu znova podkrepljeno. 

Tudi v zadnjem letu je pri kreditiranju in 
bilanciranju zelo rigorozno postopal v smislu do-
sedanje tradicije. Radi njc-govo dobre organizacije, 
ugodne razdelitve rajonov podružnic in velike pri-
vlačne sile njegovega solidnega poslovanja mu je 
uspelo, da jo velik dotok tujih sredstev, ki jih je 
tekom preteklega leta imel, vedno sproti ugodno 
plasiral. Svoje poslovanje je raztegnil na vse tlele 

države izvzemši notranjost bivše Srbije, ker v teh 
• * « • 

krajih dosedaj žal še niso podani za to nekateri 
važni predpogoji. 

Velik napredek more zaznamovati v eskontu 
kratkoročnih menic, kateri posel je tekom zadnje-
ga leta zelo gojil in povišal za celih 35%, tako da 
menični jiortfelj ob koncu leta znaša 92.4 miljone. 
Dolžniki na tekočem računu so se v preteklem le-
tu zvišali za 61.5 miljonov. Pri kreditiranju je za-
vod posebno pazil, tla imajo njegovi jilasniani zna-
čaj kratkoročnih posojil in da so po večini zavaro-
vani z vknjižbami na zemljiščih in posestih, do-
čim se je poslov na daljše roke splošno šc iz-
ogibal. 

Vloge na hranilne knjižice so za eu. 12 mi* 
Ijonov višje kot v letu 1928. Vloge na tekočem ra-
čunu so narasle -za 28.9 miljonov in istotako so so 
zvišali upniki za 45.9 miljonov. Tuja denarna 
sredstva, ki stojo zavodu na razpolago, so se zvi-
šala v zatlnjem letu za 80.8 miljonov na 467.8 mi-
ljonov dinarjev. Bilančna vsota je znašala v letu 
1.928. 399 miljonov in se je zvišala lani za 90.9 mi-
ljonov na 490 miljonov. 

Splošno priznana likvidnost Zadružne gosjio-
tlarske banke se vitli v tem. tla ima popolnoma 
mobilno nuloženih kot gotovine v blagajni, v va-
lutah in devizah, v meničnem portfelju, v držav-
nih vrednostnih papirjih in kol a vista naložbe 
pri denarnih zavodih 185 miljonov dinarjev, to-
rej 40% vseh tujih sredstev, ki jih iuia, neupošte-
vajoč pri tem mnoge zelo mobilne debitorje in 
neizkoriščene reeskontne iu druge kredite. 

Izkazani čisti dobiček v letu 1929. znaša 
1,455.734.21 Din in omogoča izplačilo enake divi-
dende kakor je bila v Mu 1928. Po sklepu obč-
nega zbora izplačuje 9% dividende izza 1. marcu 
1930 kupon 1929 z 9 Din za delnico blagajna cen-
trale v Ljubljani in blagajne podružnic na Bledu 
v Celju, Djakovu, Kočevju, Kranju, Mariboru, No-
vem Sadu, Somboru, Splitu in Šibeniku. 

Ljubljanska kreditna banka 

Edini or'q na? soe« Solsona 
na gramofon. Hoščih dobile pri » G r a m o f o n 
A. Rasberger, Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 34. 

«Sonny 
boy» 

Spori 
/Vrtrf^mofni turnir LVP-a 

* i 

SK Ilirija : AH K Primorje in ž.KS Hernies : SK 
Svoboda. Igrišče ASK Primorje. 

Danes se odigra nogometni turnir, \ kate-
rem nastopijo štirje najboljši ljubljanski klubi: 
Siv Ilirija. ASK Primorje, /.SK tiennes in Sk 
Svoboda. 

Največje zanimanje vlada zu nastop obeli 
rivalov t. .j Sk Ilirijo in ASK Primorje. Oba 
kluba sta se že preje pripravila kolikor toliko 
za današn jo tekmo ter sia izrabita mrtvo zimsko 
sezono s treningi. Posebno Ilirija je uvcdlu |wi-
gosli in sistematični trening tekom zime ter tudi 
odigrala v tem času največ tekem Vsled tega 
jc upati, tla bo današnja tekma nudila publiki 
dober sport. 

Nudaljni par \ današnjem turnirju slu Her-
nies in Svoboda. Zanimivo je dejstvo, tla so 
igralci teli dveh klubov rekrutirani ponajveč 
iz •šiške. Kako se bodo ti držali, nam bo poka-
zala današnja tekma. 

Turnir se odigra na igrišču ASK Priinorja, 
Dunajska cesta. Ob 14.15 nastopi ŽSK Her-
mès : SK Svoboda, ob 16. uri SK Ilirija : ASK 
Primorje. Igra sc <»b vsakem vremenu. 

Pričakujemo, da se bo publika dostojno ob-
našala pri obeli tekmah iu tlo ne bo z neumest-
nimi medklici iritiralu igralcev in sodniku ter 
s tem olajšala potek tekmovanju. 
Pokalno tekmovanje za Krisperjev zimski pokal 

Prvo kolo tega tekmovanja se bo odigrala 
tudi danes in sicer na igrišču ASK Primorje. 
Ob 9. uri nastopi Slavija : Reka, ob 10.30 Ja-
dran : Slovan. 

Tudi tekme vzbujajo, posebno moti član-
stvom naših II. razrednih klubov, precejšnje za-
nimanje. 

Prijatelj, tekma Grafika : Ilirija rez., napo-
vedana za doues dopoldne, je zaradi slabega 
vremena odpovedana. 

iz klubov 
S. K. Ilirija (bazenska sekcija). Dunes do-

poldne ob 10.30 obvezen trening za vse. igralke 
nu igrišču. Trenira se ob vsakem vremenu. V 
slučaju dežju jc prinesti s seboj toplo perilo 
za preobleči odnosno kopalno obleko, in tople 
nogavice. Pri vsakem treningu se sprejemajo 
prijave novih članic zu Hnzcuo, lahko atletiko 
in Ijundball«. Načelnik sekcije. 

S. K. Ilirija (službene objave). Redna seja 
klubovegu glavnega odbora jutri. 3. t. m., od-
pade. Prihodnja seja (plcnarnu) bo v ponede-
ljek, 10. t. m. ob 20 v kavarni »Emona«; gg. na-
čelniki sekcij sc prosijo, <la pripiuvijo za to 
sejo svoje obligntne referate in du izvedejo od-
borovc sklepe glasom okrožnice z dne I. febr 
t. L: odbor prosi, du st: iriu do seje predloži; 
ludi osnutki za klubov znak za tekmovalo 
drese. — Sestanek rudnega članstvu teniško 
sekcije Ivi v četrtek. 0. t. m., ob 18.30 v kav arni 
•Emonu«; dnevni red: priprave za sezono 1930. 
konstituiranje sekcijskcgu nučclstvu, predlogi 
članstva. — Tajnik. 

Polovične vožnje /n zimske športnike ,s 
I. marcem ukinjene. Z novim pravilnikom so 
ukinjene polovične vožnje zimskim športnikom. 
Savez bo skušal doseči vsaj zu letošnjo sezono 
začasno podaljšanje ter bo o tem pravočasno 
obvestil /Iniske športnike. 

Smuška tekma prvakov, ki bi sc imela 
vršili v Mojstrani jc preložena na poznejši 
tcrmic-

Dne 1. t. m. se je vršila plenarna seja uprav-
nega sveta Ljubljanske kreditne banke, na kateri 
jo podalo ravnateljstvo poročilo o čisti bilanci za-
voda za poslovno leto 1929. Poročilo ugotavlja, da 
so važne izpremembe v političnem življenju, na-
stale v letu 1929.. ugodno vplivale na naše gospo-
darstvo. Leto 1929. je poteklo za zavod v znamenju 
intenzivnega dela. Kreditna kupčija se je živahno 
razvijala 1er dosegla svoj višek v poletju, dočim 
je proti koncu leta nastal zastoj. Vsled opustitve 
podružnice v Trstu se je skupna bilančna vsota 
nekoliko zmanjšala. V ostalem beleži zavod v vseh 
panogah napredovanje. Promet je znaša! 40 mi-
ljard 42 miljonov dinarjev, menična in kontoko-
rentna posojila 402 milijona (lani 396), zaloga 
vrednostnih papirjev 1li.237.tKK) (lani 14,645.000). 
realitete 20,010.000 (20,503.000). kottzorcijnlui ra-

Vi^arski kongres v Beldradu 

se vrši v nedeljo dne 9. marca ob 10 v veliki uni-
verzitetni dvorani. Kdor se ne želi v Belgradu 
dalje muditi in se hoče le kongresa udeležili, je 
dovolj, če odpotuje v soboto ob 21.06 z brzovlakom 
iz Zidanega mostu, a v nedeljo se pa že lahko ob 
18.50 ali 32.10 vrne. Marsikateri pu, ki še v Bel-
gradu ni bil, lahko lo jiriliko uporabi in si zani-
mivosti Belgrada ogleda. Kdor želi, da se mu po-
skrbi stanovanje, sc naj obrne na Vinarsko dru-
štvo, Maribor, Gregorčičeva ti, in naj pristavi, s 
katerim vlakom pride v Belgrad. 

Položaj vinogradnikov |xistaja z. vsakim dne-
vom slabši, udeležite se torej vsi, katerim je ko-
ličkaj mogoče, kongresa; ludi nuše dobro uteme-
ljene in obrazložene prošnjo se bodo uslišale. Ne 
zahtevajte, da se le nekaj I juti i trudi, drugi pa s 
tem, da ignorirajo svoje organizacije in ostajajo 
vedno doma, otežkočujejo ali onemogočajo uspeli. 

Železniško ministrstvo je dovolilo 50% po-
pust na vseh železnicah. Potrebne legitimacijo sta-
nejo 5 Din iu so narot-e po nakaznici pri g. Lov rti 
Petovar-ju, Ivanjkovci. Vinarsko društvo. | 

* I 
Zimski kmetijski tečaj v Mirni peči je bil 

olvorjeu dne 12. januarja I. I. Nu tečaju so preda-
vali sledeči gg. strokovnjaki: Fran Malasek, okr. 
kmet. referent o živinoreji in poljedelstvu, 22 ur, 
Franc Filipič, )>om. okr. kmet. ref. o sadjarstvu in 
vinogradništvu, 12 ur, Ivan Vandot, vel. svetnik o 
živinozdravništvu, 6 ur, Anton Kraišek. okr. pod-
načelnik olcmetijski zakonodaji, 2 uri, tir. V. Gre-
gorič, okr. snnit. referent o higijeni 4 ure, prof. 
ing. Franc Kotlovšek o vrtnarstvu, 2 uri. ing. Mat. 
Atisec o mlekarstvu, 2 uri, nadučitelj R. Obrekar 
o kmetijskem spisju, 2 uri, g. Gabrovšek iz Ljub-
ljane o zadružništvu, 2 uri, Miroslav Zampa, okr. I 
gozdar o gozdarstvu, 4 ure. Vseh učnih ur je bilo 
58. Povprečni urni obisk znaša 76 tečajnikov. 
Slavnosten zaključek tečaja se je pršil dne 27. fe-
bruarja ob 12 opoldne v navzočnosti okr. načelni-
ka g. Kakla, vseh domačih uradnih čiuiteljev in . 
tečajnikov. 

Banska Irtnica v Vinici. Vinogradnike obve-
ščamo, da je ves trtni materijal banske trtnice v 
Vinjeni vrhu razprodan in so tozadevna naročila 
brezpredmetna. 

Borza 
Dne 1. marca 1930. 

Devizni promet ljubljanske borze je znašal ta 
teden 15.64 milj. Din napram 21.57, 15.39, 14.52 
iu 14.29 mfilj. Din v prejšnjih tednih. Največ pro-
meta beležijo ta teden devize London, Curih, Ber-
lin in Trst. Kakor običajno jo večino potrebe krila 
Narodna banka, lo v devizi Trst je bilo zaključe-
vuno privatno blago. Tečaji se v teku tetina niso 
dosti izpreminjali, opaža pa se v splošnem ten-
denca k nazadovanju. Skupno je v mesecu febru-
arju znašal devizni promet ljubljanske borze 67.12 
milj. Din napram 89.16 milj. v januarju 1930 1er 
68 65 milj. Din v februarju 1929 in 60.21 milj. Din 
v februarju 1928. 

Na trgu. državniih papirjev je la teden popu-
stila vojna škoda, nasprotno pa so bili čvrstejši 
dolarski papirji, ki so začeli Ia teden kotirati tudi 
mi ljubljanski borzi, pa so proti koncu tedna zo-
pet popustili. Bančni papirji so v splošnem čvr-
stejši zaradi bližajočih se izplačil kuponov, tečaji 
|>a so v glavnem ostali lieizpremenjeni. Za indu-
strijske papirje je mulo interesa. Omeniti je samo, 
da je v z.vezi z inozemskimi tečaji ludi pri nas po-
pustila Trboveljska. 

DENAR 
Curih. Belgrad 9.1275, Amsterdam 207.775, 

Atene 6.72, Berlin 123.66, Bruselj 72.20. Budimpe-
šta 90.60, Bukarešt 3 08, Carigrad 2.3025. Dunaj 
73, London 2519, Madrid 763, Network 518.325, 
Pariz 20.27, Praga 15.35. Sofija 3.755,' Trst 27.16, 
Kopenliagcn 138.75, Stockholm 139.125, Oslo 138.7. 
llelsingfors 13.04, Varšava 58.075. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Dunaj. Pod on.-savska-jati r. 87. Wten. Rnnk-

verein 21, Creditanstalt 51, Escompteges 10'\90, 
Živim 100 85, Alpine 35.10. Trboveljska 57.80, Kr. 
ind, 31, Rima Murnny 101.75. 

cuni in trajne udeležbe 24,150.000 (25,188.000) di-
narjev. Delniška glavnica 50 miljonov dinarjev je 
ostala neizpremenjena. Rezervni fondi znašajo 11 
milijonov (9.5), pokojninski in podporni iontl 
4,680.000 (4,300 <KK)), vloge na knjižice in vezane 
vloge 278 miljonov (za 18 miljonov več), upniki 
(brez podružnic) 153 miljonov (za 11 milj. več), 
čisti dobiček 5,365.000 dinarjev (5,345.(KXl). Uprav-
ni svet je sklenil, sklicali za 22. marca l. I. redni 
občni zbor, kateremu bode predložil sledečo raz-
delitev čistega dobičku: (i% dividendo, kar znaša 
3 miljone Din, 242.000 Din kot lantijenio upravne-
mu svetu, 40.000 Din kot nagrado nadzorstvenemu 
svetu, 260.000 Din kol redno dotacijo rezervnemu 
tondu, 1 milieu Din kot izredno dotacijo rezervne-
mu fondu, 242.000 Din kol remuneracijo uradništvu 
in 500.000 Din kot dotacijo pokojninskemu fondu. 

Žiio 
Po rapidnem padanju cen na ameriških žit-

nih tržiščih, ki je v poslednjem času nepričakova-
no presenetilo, so se začele proti koncu preteklega 
tedna notacije v Čikagi in na drugih pomembnej-
ših svetovnih tržiščih polagoma zopet popravljati. 
Zadnja čikaška notacija za pšenico je bila že 
111 625—111.875 za marec. Na naših domačih bor-
zah so ostale notacije ves teden več ali inani ne-
izpremeujeue, tako du se je kii|>ovula koncem le-
dna gornjebačka potiska pšenica po 217.50—220, 
slabše kvalitete blago pa po 210—217.50 bačka na-
kladalna poslaja. — Času primerno sulia koruza s 
kvalitetno garancijo velja trenotuo 103—107.50 na-
kladalna postaja, dočim je uinelno sušene prav 
malo na prodaj, nolira pa ta 115—120. — Oves 
bački nolira 140 145, ječmen krmilni 125—130, 
enako rž.. V teh predmetih je promet jako slab, 
pa tudi ponudba ni velika. — Čvrsta se je ohra-
nila pšenična moka, za katero je stalno večje za-
nimanje nego ponudba. Mnogi mlini oddajajo ničlo 
le v zvezi z petico in šestico, srednje dobra bačka 
znamka velja 365—375 nakladalna postaja. — Za 
otrobe je odjem zelo padel in ludi cena se jim jc 
poslabšala. — V .splošnem jo promet na našem 
domačem žitnem tržišču srednji, proti koncu le-
dna, ko se je začel položaj na svetovnih tržiščih 
zopet učvrščevati, je postalo tudi jiri nas povpra-
ševanje nekoliko živahnejše. 

Ljubljana (vse samo ponudbe, slov. post., plač. 
30 dni, ml. tar.. dobava prompt): pšenica bač Su kr 
2% 268 270, 78 kg 265.50—267.50. 77 kg 257 50— 
260. rž 72-73 kg 2% 207.50 -210. koruza um. suš. 
180—182.50, nav. vozn. 185-187.50, času prini. su-
lia 157.50—160, ječmeu.oz. 66—67 kg 180—190. 63 
do 64 kg 170 175, oves bač. nav. vozn. 205—210, 
moka 0 g vag. bi.- fko Ljubljana plač. j»o prejemu 
415-420. 

Novi Sad. Notacije so neizpremenjeno. Pro-
met: 2 vag. pšenice, 1 vag. ovsu, 31 vag. koruze, 
7 vag. moke, 1 vag. otrobov. Tendenca neizpre-
menjena. 

Budimpešta. Tendenca slabša. Promet sred-
nji. Pšenica marec 20.83 20.02, zaklj. '20.83— 
20.85, maj 21.61-22.78, zaklj. 21.73-21.74. okt. 
21.77-21.95. zaklj. 21.77-21.78, rž marec 11.70-
11.75, zaklj. 11.72—11.73, maj 12.50—12 53, zaklj. 
12.50-12.51, okt. 13.71 —13.80 zaklj. 13.75-13.78. 
koruza maj 12.93—13.05, zaklj. 12.92—12.93 julij 
13.45 13.63, zaklj. 13.43-13.45, tranzit maj 12-
12.04, zaklj. 11.93—11.95. 

Najstarejšo 
tvrdka 
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C i t a t e t j e m „ S l o v e n c a " z a n e d e l j o 

Belokranjska svatba in še kaj 
Ženimo se, predpust je. Kaj ali ste že sli-

Sali, ali veste kako? 
Rekel bi, da se malokdaj prav, zakaj vse 

gleda, da se ženi pri znancih ali v starem 
sorodstvu. In pa mena, veste kaj je to? Me-
njujejo kot vole: k hiši pride nevesta, a nje-
nega brata na domu vzame moževa sestra. 
Če so si pri volji trije, četrti ni. Pa bratranci 
in zopet bratranci pa sestrične! 

Potem pa rastejo novi križi, ki so večji 
in težji kot oni leseni, ki rastejo ob ccsti in 
potu. Saj se nihče ne ženi po srcu, ki nam je 
tako mehko boleče, ki ljubi mnogo bolj morda 
kot vaše. Zakaj, ne vem. 

Prosci. 

Ko si fant izbere nevesto, odpravi mater 
ali kakega strica vprašat, kjer se fantu vidi 
prav, če lahko pridejo prosci prosit za ne-
vesto. Naslednji dan odgovorijo po kom zna-
nem, da lahko pride, kadar hoče. Ženinovi 
domači nato sporočijo na nevestin dom go-
tov večer, ko pridejo prošnjači. Če nevesta 
ne mara fanta, odgovori, še predno pridejo 
prošnjači, da ni sramote, ali kakor pravijo: 
košarice. 

V slučaju, da ima nevesta pravo voljo, 
pripravi njena mati za večer, ko pridejo proš-
njači, suhega svinjskega mesa, šunke, belega 
kruha, mrzlih jedil, pa vina, ki se samo po-
kuša, ker imajo važen pogovor. 

Prvo je na razgovoru letina in vreme, 
prosi glavni prošnjač, navadno oče ženina 
(zraven še ženin, ki mu pravijo mladoženja 
in kak sorodnik) za besedo. Nato pripoveduje, 
kaj jih je pripeljalo. 

Oče nevestin odgovarja, da sc hčerki še 
ne mudi, da ji ni sile, in obrača pogovor v 
stran. Opominja, naj gostje jedo in pijo, da 
imajo še mnogo, mnogo časa. Potem pokličejo 
nevesto: »Ajd, hodi k nam in pij.« Ona pije, 
a ženinov oče vprašuje, če bi hotela k njemu 
v hišo, ker da baš tako potrebuje, in jo pri-
jazno vabi. Tako jo počasi zvabijo, da ne-
vede reče svoj »da«. 

Okoli polnoči se pogajanje konča in ve-
selo se razidejo, ko so se prej napili in na-
zdravili drug drugemu. Ta večer določijo do-
konček, to je pogovor, na katerem se zgovo-
rijo za doto, pismo in pil". 

Ženin in njegov starešina hodita nedeljo 
pred svatbo vabit svate. Ravno tako neve-
stin oče vabi svoje svate. Povsod so lepo 
sprejeti ter pogoščeni z mesom in najboljšim 
vinom. 

Po skrinjo in balo. 

V četrtek pred poroko, ki je navadno na 
nedeljo, pečejo kruh. V petek tudi. V soboto 
koljejo kokoši, purane, gosi, koštrune in tele 
ter tudi prašiča. Na nevestinem domu se zbi-
rajo svatje. Pred mrakom pride ženin z godci 
in svati z ovenčanim vozom po skrinjo. Pred 
hišo godci zaigrajo, iz nje pa pridejo domači, 
ki novodošle pozdravijo, ter jih lepo vabijo v 
hišo, kjer naj se od dolge poti počijejo in 
okrepčajo. Postrežejo jim s toplimi jedi'i, go-
vejim, kurjim in svinjskim mesom ter dobrim 
vinom. Razvije se ples in vesela zabava notri 
do predpolnoč. Nato govori starešina, napiva 
hišnemu očetu in se zahvaljuje za lep sprejem 
in pokrepčila. Nato vpraša hišnega očeta, če 
se spomni, da je nekaj obljubil. Hišni oče od-
govarja, da obljube izpDlni kol vedno in jim 
razkaže skrinjo. Nato godci zaigrajo žalostno 
pesem. 

Mamica, mamica 
skrinjo odpeljamo 
nikdar več 
nikdar več 
nazaj je ne damo 

Naložijo skrinjo in balo pa hajd! Bič poči, 
godci zaigrajo na novo in z Bogom. 

Svatba. 

Drugi dan, ko jc vse pripravljeno za po-
roko, se zbirajo svatje na obeh straneh. Žcni-
novi svatje gredo nevesti naproti, da se na 
potu srečajo in gredo skupno v cerkev k 
poroki. 

Po končanem cerkvenem opravilu odi-
dejo svatje v katerokoli gostilno, kjer pijejo, 
pojejo in plešejo do mraka. Med lem časom 
pa prinesejo fantje in dekleta od domačih 
družin polne jerbase kruha in barilce vina. da 
v gostilni toliko ne zapravijo. Šele v mraku 
odhajajo iz gostilne na nevestin dom, kjer jih 
hišni oče pozdravi, ter preda starešinstvo 

enemu svojih sorodnikov. Ta izvoljeni stare-
šina odkaže častna mesta svatom in gostom. 

Nato se prične z molitvijo hišnega očeta 
velika pojedina, razgovor, šale in pesmi pa 
zgodbe življenja. Mize porazdele na oblasti 
ali kraljestva: Imajo cesarje, kralje, pogla-
varje, velike župane, bane (te smo imeli že 
prej), fiškale, fiškuše in oberfiškuše, ki pa-
zijo na red in nato, da se ob določenih prili-
kah izpije do dna. Starešina, ki se imenuje 
tudi stoloravnatelj, oddaja časti vsakemu po-
sebej. Vsi, kateri so prejeli časti, se morajo 
zanje zahvaliti ter nazdraviti starešini. Ako pa 
ne ozdravijo pravilno, mu sodniki prisodijo 
kazen, da mora izpiti večje število čaš vina. 
Fiškuši pa pazijo, da res izpije ter zadosti 
postavi. 

Proti drugi uri pojejo zdravice; nazdrav-
ljajo ženinu in nevesti, hišnemu očetu in ma-
teri ter drugim gostom. Vsak se za napitnico 
zahvali. 

Za tem kliče starešina v hišo kuharice, 
jim napije ter se jim zahvali za postrežbo. 
One povedo, da so si vse orodje (burklje, 
grebljo in drugo) obrabile in prosijo, da se jim 
prispeva za drugo. Ravno tako je z godci, za 
katere se skupno prispeva po dogovoru sva-
tov, tako da domača hiša nima stroškov. 

Za zdravicami pride »kušnčvka«. Na mizo 
prinesejo celo pečeno kokoš z glavo vred ter 
jo postavijo pred novoporočenca. Nato zapo-
jejo: 

Tičica golobček 
kuškaj me v gobček 
Ti boš mene, jaz bom 
tebe kuškala se bova, 

Ti si bela jaz sem bel 
kdo bo naše žito plel* 
Naj ga pleje kdor ga hoče 
samo, da ne bo nam vroče. 

Darovanje se začne proti jutru. Godci za-
igrajo: 

Le sem, le sem, oče, mati; 
dajte, dajte pristopljajte, 
svojo hčer darovajte. 

Le sem, le sem, bratje, sestre, strici, 
tete, vsi sosedi in prijatelji prijate-
ljice, dajte, dajte, darovajte našo 

mlado nevestico! 

Med godbo in pesmijo jokaje obdarujejo 
nevesto po vrsti kot so klicani. Svoje ožje 
nevesta pri daru poljubi, denar pa takoj zveže 
v robček in ga da ženinu. 

Jutro se rodi in godci zaigrajo žalostno 
pesem: 

Mamica, mamica, hčerko odpeljamo 
nikdar več, nikdar več 
nazaj je ne damo. 

Sedaj gre k slovesu. Govori hišni oče in 
se poslavlja od hčerke, jo uči in vzpodbuja, 
ji daje modre nauke za življenje. Po vsem tem 
se starešina zahvali za gostoljubnost, 1er vabi 
vse na gostovanje na ženinov dom. Vstajajo, 
nažgejo nevesti luč, katero nese po potu na 
novi dom, še slovo od dragih, in z Bogom ne-
vesta! Z Bogom svatje in ženinovil 

Na pot vzamejo vina in kruha, da ga po-
nudijo vsakemu, kogar srečajo. V novi dom 
prenese nevesto čez prag starešina, da sc 
izogne na prag nacoprane nesreče. V veži ji 
pride naproti ženinova mati z dvema kupi-
cama vina. Nevesta jo lepo pozdravi ter jo 
prosi, naj jo sprejme za svojo hčer Nato ji 
tašča napije ter ji ponudi kupico z vinom. 
Nevesta ji položi v izpit kozarec dar Za lem 
gresta v hišo, a ženske ji v znak gostoljubno-
sti hitro ponudijo stol, jo nanj posedejo, ter ji 
pomorejo, da se preobleče. Ker je vse utru-
jeno in p 'spano, gre takoj k počitku. Oni pa, 
ki se jim spati noče, prepevajo stare pesmi: 

Pelelinček lepo poje, 
saj sc dela beli dan. , . 

Ko so se prespali, se proti večeru zopet 
začne gostovanje, kot prejšnji dan na domu 

<3)uhieča usta 
SARGOV 

LODONT 
Arkadij Averčenko: 

Veričino pustolovstvo 

Žito pomeni v Beli krajini proso. 

Miša Samatohin — znani vlomilec — je 
skočil preko ograje elegantne, saniotuo le-
žeče vile. Kakega določnega, podrobno izde-
lanega načrta in jasnega cilja ni imel. Morda 
mu bo danes sreča mila. Bil je lačen in žejen 
in se je želel predvsem opiti. V parku je opa-
zil skrito klop, ki jo je vso pokrivalo grmi-
čevje in drugo rastlinje. Sedel je nanjo in se 
prepustil ugodju mirnega počitka. Potem je 
pokadil zadnji ogorek cigarete, si tiho zapel 

• i pesmico in jel misliti na to, da si ogleda oko-
lico . . . 

Tedaj se je nenadoma pojavila v drevo-
redu majhna, dražestna šestletna deklica. 
Opazila je Mišo na klopi in začudeno obstala 
pred njim. Ker je pa videla prav za prav le 
Mišine noge, je tesneje prižela svojo punčko, 
ki jo je imela s seboj, in vprašala, ne da bi 
se le malo bala: 

»Čegave noge so pa to?« 
Vlomilec je razgrnil vejevje, pogledal 

malo in rekel ostro: 
s Kaj bi rada?« 
»Ali so to tvoje noge?« je ponovilo otroče. 
»Da k 
»Kaj pa delaš tu?« 
»Shimmy plešem!« je zasmeliljivo dejal 

vlomilec. 
»Če mamica pleše, ne sedi. Zakaj pa ti 

sediš?« 
»Malo utrujen sem pa počivam.« 
Mala je obstala pred Mišo; spomnila se 

je, da ji je bila mamica prepovedala govoriti 
z neznanimi ljudmi, zato je stegnila roko in 
rekla: 

»Ali se smem predstaviti — imenujem se 
Vera!«: 

Vlomilec je s svojo nerodno, veliko ro-
ko prijel nežno otrokovo in jo stisnil. Dekle 
mu je sedaj pomolilo pod nos svojo punčko, 
češ: 

»In to je moja punčka — Marfuša! Ali ti 
ugaja? Vsa je iz krp. . .« 

»Kaj ne poveš!« 
Miša je motril malo, ki je tesno držala 

svojo punčko . . . 
»Hm,« je prevdarjal, »mala nima nika-

kega medaljona za vratom niti zapestnice na 
rokah. Smola... Mogel bi ji vzeti oblekeo... 
Toda zanjo mi prikrivanec ne bo dal niti 
ficka.« 

»Glej,« mu pravi sedaj Vera, »mop 
punčki se je raztrgala oblekca. Tu imam ši-
vanko in nit, a šivati ne znam. Daj, zašij to 
luknjo tik 

O ti. žabica, tik deje lat, vzame sivan-
ko in nit 1er se loti dela. To je bilo njegovo prvo pošteno delo. 

Oddaleč se zaslišijo glasovi. 
Miša vrže punčko iz rok, skoči na noge 

in posluša. Potem prime malo za roko in jo 
tiho vpraša: ^ ^ 

neveste. Ko se jame večeriti, pridejo »po-
hodniki«, to so nevestini svatje, s polnimi 
jerbasi potic, kruha in barilcami vina. Na-
proti jim pridejo ženinovi svatje z nevesto in 
ženinom ter godci. Sedaj so pa častni gostje 
pohodniki, ki zasedejo častna mesta. Za tem 
se zopet vrši gostovanje in vse ostalo kot 
prvi večer. Ko se dani, se svalje razhajajo, ko 
so prej dobili polne rute potic in mesa. 

Včasih so tako ženitovali še v sredo, no-
tri do petka, kar pa sedaj ni več v navadi in 
mislim, da zato ni škode, ker lako dolgo go-
stovanje je bilo v škodo zdravju in žepu. 

Hudo pa je, da se mnogo moških ženi 
le zato, da si priženi delavko k hiši. Žena mu 
je potem le delavka in drugega nič. Nekaj 
časa gre. Ko pa se je naveliča, pije in pije; pa 
ne, da bi se valjal od pijače. Nc. Temveč pije 
toliko, da vse pozablja, da mu jc vseeeno. 
Žena pa si ne ve pomagati, ker ne ve vzroka, 
in če ga uvidi, ne ve kam in kako, ker ji 
njeni starši niso dali nikdar niti malo prilike, 
da bi se tudi srčno izobrazila in bi ne bila 
samo stroj, ki dela in trpi, ampak da bi znala 
moža tudi na dom privezati s prikupljivostjo 
1er modrim gospodinjstvom, da bi šel domov 
vesel in srečen tudi v slabejših letih, ki so 
pri nas tako pogosta. Potem ne bi ostal mož 
sam sebi in vinu prepuščen ter silil v tujino, 
Tudi to je eden vzrokov našega izseljevanja. 

»Kdo je tamkaj?« 
»To ni pri nas. To je v sosednji vili . . . 

Očka in mamica sla v mestu. 
»In kje je tvoja varuhinja?« 
»Varuhinja je rekla: ,Vera. bodi prav 

pridna!' in je odšla. Vrne se šele opoldne. 
Gotovo je spet letela k svojemu frizerju.« 

»H kakšnemu frizerju?« 
»Ne vem.. . nekega frizerja ima!« 
•Ali je to njen prijatelj?« 
»Ah ne, frizer j e . . . Čuj . . .<: 
»Kaj?« 
»Kako ti je ime?. 
»Miša,« je zagodrnjal. 
In meni Vera!« 

Morda se ni i danes posmeje sreča! je 
prevdarjal vlomilec. Hotel si je pridobiti Ve-
rino zaupanje, zato je rekel: 

»Če hočeš, ti povem srečo iz rok!« 
»Prosim, prosim!« 
»Daj mi svojo rokico. Ali vidiš to črto? 

Tu je zapisano, kdaj je tvoj god.« 
»Tega pa že ne uganeš!« 
Vlomilec se je zatopil v Veličino roko, 

nato pa rekel: 
»Po tej črti mora biti tvoj god 17. sep-

tembra. Ali je tako?« 
»Da!« je zadovoljno zaklicala Vera . . . 

»In kdaj ima mamica svoj god?« 
»Tega ti ne morem povedati; moral bi 

videti rojio tvoje mamice... Kdaj se pa vrne 
iz mesta?« 

»Z vlakom ob šestih. Ali boš čakal do-
tlej?« 

»Morda!« 
S tem si je vlomilec osvojil Veričino srce. 
»Igrajva se. Skrij punčko, jaz jo bom pa 

iskala.« 
Ne,« je dejal vlomilec, »igrala se bova 

nekaj drugega. Jaz sem gost — ti si gospo-
dinja. Pogostiš me. Hočeš?« 

Veri je bil ta načrt docela všeč. 
»Pojdiva!« 
»Čuj, žabica, ali pri vas ni nikogar do-

ma?« 
»Ne, ne boj se. Čisto sama sem doma. 

Torej igrava se goste. Jaz sem gospodinja in 
ti si moj gost.« 

Očke so se ji .svetile od radosti. 
* 

Vera je postavila pred gosta prazen krož-
nik, mu sedla nasproti, oprla lice z roko in 
dejala: 

»Jejte vendar. Te kuharice so čisto ne-
mogoče Zarebernice so zažgane. In ti, Miša, 
moraš reči: Hvala! zarebrnice so izvrstne.« 

»Pa saj ni nikakih zarebrnic!« je dejal 
vlomilec. 

»Saj jih ni treba, ko se pa зато igrava.« 
-Ne.' žabica, lo ni nič. Igrati se morava 

s pravimi jedrni. Ali je jedilna jmara odprla? 
S pravimi jedrni se je mnogo lepše igrati.« 

Vera je porinila stol do jedilne omare, 
zlezla nanj in pogledala v omaro. 

»Tu so stvari, ki ti ne bodo ugajale: gnjat, 
surovo maslo, mrzla pečenka, kokoš, trdo ku-
hana jajca.« 

»Kar sem daj. Ali je tudi kaj piti?« 
.. Nič posebnega . . . Samo nekaj grenke-

ga — žganje. Saj tega ne piješ.. « 
»Le sem z njim, žabica. Igrala se bova 

s pravimi jedrni. Verjemi, da se da tako inuo-
go lepše igrati.« 

* 

Verica je sedla vlomilcu nasproti in po-
snemajo mamo dejala: 

»Prosim, samo poslužite se. Le nič obo-
tavljanja . . . Prosim, storite, kakor da ste do-
ma. Oh, le kuharice . . . Zopet vse zažgano. 

Pomolčala je in čakala na njegov od-
govor. 

»Nu?< 
»Kaj pa?« 
»Zakaj pa ne govoriš?« 
»Kaj naj govorim?« 
»Reci: hvala, kokoš je izvrstna!« 
Vlomilec je zamomljal s polnimi usti: 
»Hvala, izvrstno!« 
»Toda zarebrnice so zažgane!« 
»Neumnost, izborile so.« 
»Letos imamo vroče poletje,« je pripom-

nila mala gospodinja. 
»Neumnost, vsak drugi dnu dežuje. Po 

pil bom še kozarček.« 
Ne tako,« je strogo dejala Vera. »Jaz 

ti moram ponuditi. Izvolite še kozarček? Kar 
nič se ne sramujte. Žganje jo grenko. Nu. 
d a . . . te kuharice. Čakajte, dam vam drug 
krožnik.« 



Vlomilec se ni tako vneto zanimal za igro 
kakor Vera. Porabil je trenutek, ko aiu jo 
Verica obrnila hrbet 1er brž vtaknil v žep 
srebrne vilice in žlico. 

»Tako.,, sedaj sem sit!« 
: Toda, saj ste tako malo jedli. Morda iz-

volite še enkrat gnjat?< 
Dovolj komedije, je rekel I »t. Toliko 

sem pojedel, da komaj stojim. 
Miša,., ga je zavrnila Vera, lako se 

ne govori. Reči je treba: Hvala lepa. . . ali 
smem kaditi? 

Torej dobro: hvala lepa. Daj uii ciga-
reto! 

Vera je stekla v očetov delovni kalinet 
in se vrnila z zavojčkom cigar. 

Te cigare sem kupil v Berlinu. Precej 
močne so, a meni ta sorta ugaja! je dejala 
Vera, posnemaje očetov glas. 

: Hvala,-: je dejal Miša in se ozrl proti 
vratom, ki so bila odprta. 

., Veš kaj, Miša, sedaj se bova igrala pa 
nekaj veseleča.s; 

- Kaj pa?« 
Roparje in vlomilce.« 

Ta predlog je spravil Miš«» v zadrego. Ta-
ka igra s šestletnim otrokom se je zdela Miši 
kakor zasmehovanje njegovega poklica. 

-Kako se pa to igra? - ie vprašal Vero. 
•.Cisto enostavno... Ti si vlomilec, na-

padeš me in jaz glasno zavpijem: Vzemite 
moje stvari, toda ne umorite Marfuše.« 

: Kakšne Marfuše? 
•Moje punčke! Jaz se moram skriti, ii 

me moraš pa iskati. 
- Ne, tako ni prav — vlomilec se mora 

skriti! 
Ne, jaz vem bolje. Jaz se moram skriti! 

je zaklicala Vera. 
>Nu prav. . . skrij se.. Toda ali nimaš 

zlate ure, prstanov, zapestnic? 
»Čemu? 
»I, da te oropam! Veš, igri mora bili 

kakor zares, i 
Moj Bog, kako si tečen . . . Vzela boni 

mamino uro in zapestnico. Na nočni omarici 
ležita. 

Ali ni morda ludi očetovih briljantnih 
gumbov? je vprašal vlomilec. 

Čakaj, pogledala bom.v M 

Igra je bila izredno zabavna. Veročka je 
skočila kvišku in zaklicala: 

Ven s teboj! Ne drzni se dotakniti Mar-
fuše! Vzemi moj nakit, toda ue umori n je . . . 
Čakaj, kje je tvoj nož? 

Vlomilec je z vajeno kretnjo segel v žep, 
I oda potem se je zinedel, -komiguil z rame-
ni in dejal: 

Noža nimam pri sebi! 
Čakaj, takoj ii prineseni nož iz jedil-

nice.<; 
Prosim, takega s srebrnim ročajem! 

Igra se je končala tako, da je vlomilec 
vzel zlalo uro, prstan z briljantom in zapest-
nico, prizanesel je pa življenju Marfuše. 

>Sedaj te spravim v zapor! 
Toda Miša, ga je zavrnila Vera, zakaj 

mene v zapor? Ti si vendar vlomilec... ti 
spadaš v zapor.« 

Poražen po tej logiki — izjavi vlomilec: 
Potem te vtaknem v kopalnico. Recimo, 

da je to stolp gladovanja! 
' Dvignil jo je in nesel v kopalnico. Pri 

tem mu je Vera ueliote segla v žep. 
Kaj pa imaš tu? Žlico? Čegava žlica je 

to?< 
-To je moja žlica, žabica! 
Ne, to je naša žlica. Te črke poznam. 

Gotovo si jo pomotoma vtaknil v žep? 
Cisto pomotoma. Sedaj pa kar notri v 

stolp gladovanja! 
Čakaj, najprej mi moraš /.vezati roke... 

la ne boni mogla uiti. 
»Vražja deklica si. Daj <em roke1 

Zvezal ji je roke. zaklenil vrata od zu-
naj, vtaknil ključ v žep, oblekel elegantni 
moški plašč, ki visel v predsobi, in nato zlož-
nih korakov odšel iz vile. Ko je bil il u cesti, 
se je srečno smehljal, si prižgal Izbrano lia-
vano in ubral zadovoljno svojo pot. 

* 

Prešlo je nekaj dni. 
Miša r-c je sprehajal po mestnem parku 

blizu vil in opazil pod nekim drevesom vzgo-
jiteljico, ki je bila vsa zatoptljena v francoski 
roman. Blizu nje se je igralo dveletno dete. 
Poleg njega je ležala prekrasna punčka. 

V bližini ni bilo nikogar drugega... Miša 
je napravil par urnih korakov, pobral punčko, 
jo skril pod jopič in se zmuznil globlje v 
park. Za njim pa so se oglasili klici: 1 Pri-
inite ga! Primite ga! 

Miša je tekel v sik-saku in svojim zasle-
dovalcem ušel. Preskočil je še neki plol — 
bil je na varnem. 

Sedaj me pa le iščite!-- je rekel s po-
smehom. 

Vzel je i/, žepa svinčnik in začel iskati 
košček papirja. 

»Vrag tudi, kadar človek kaj rabi, go-
lovo ne najde! • je uevoljen zagodrnjal. 

Tedaj je opazil star gledališki letak, ki 
je bil nalepljen na plotu. Strgal ga je z desk, 
se naslonil na plot in začel pisati med tiska-
ne vrstice: 

Spoštovana mala Vera! 

Prosim, ne bodi huda, da sem takrat pre-
je odšel. Drugače ni bilo mogoče. Ako bi bil 
kdo prišel, bi bila imela neprilikc. Vem, da 
si razumno vražjo dekletce. Prosim Te, sprej-
mi to punčko, ki sem jo našel na cesti. Za-
hvaliti se ti ni treba . . . 

Tvoj prijatelj 111 soigralec Miša. 

Aha . . . tu jc . . . Tat! Zločinec! je nena-
doma zadouelo iz razburjenih grl tik za Mišo. 

Mišu se je okrcnil in takoj spoznal, da ne 
bo mogel uiti. Vdal so je v usodo. Vrgel je 
zasledovalcem punčko pred uoge iu zamrimal: 

»To ima človek, če se z ženskami spe-
ča. . .« Dal se je mirno d vesti. 

Ob zatonu carske Rusije 
;i0. januarja: Pli Rasputiuu je bil župnik 

cerkve na Ljubljanski v družbi nekega ne-
znanca. Duhovnik je interveniral ravno za 
tega neznanca in prosil Raeputiua, da bi o 
tej zadevi osebno obiskal notranjega ministra 
i 11 senatorja Beleckega. Raspulin pa je to od-
klonil in napisal samo kratko pismo. Ko je 
duhovnik odhajal, se je norčeval iz Raspu-
tina, da zna komaj držati pero v rokah. 

5. februarja: Ko je Sofija Karavija od-
hajala iz Rusputinovega stanovanja, je de-
jala: liasputin je zelo slabe volje, čeprav je 
napravil zelo dobro kupčijo. Bankirju Rubin-
steinu jo uredil neko stvar in ta 11111 je nato 
dal petdeset tisoč rubljev. Tudi Karaviji je 
Rasputin obljubil, da bo v njeni zadevi inter-
veniral pri ministru Šniakovskem. 

7. februarja: Danes je bil trgovec Poper-
mann pri Rasputiuu in je takoj pri vstopu 
vprašal Rasputina, kaj da se mu je zgodilo. 
Tudi Neustein, ki biva v istem nadstropju, je 
vprašal, če je res neki oficir ua kolodvoru 
pretepel Rasputina. 

Najbolj pa so bili agenti zadovoljni, ka-
dar so mogli poročati o zvezali Rasputina z 
dvorom. V vralarjevi sobi so agenti pregle-
dali vso Rasputiuovo pošto in če ie mogoče 
pisma tudi odprli in jih prepisali. Ce pa je 
bilo pismo tako dobro zalepljeno ali zape-
čateno, da gu ni bilo mogoče odpreti brez po-
škodbe, poleni so vsaj zapisali naslov pisma 
odnosno odpošiljatolja. Brzojavke pa so se-
veda vse prepisali. Tako so poročali agenti: 

I. januarja: Rasputin je poslal v Pokrov-
skoje, Tobolska gubemija, županu (najstarej-
šemu v vasi) to brzojavko: Izposloval sem 
dovoljenje, da dobite gozd. Lahko pričnete, 
kakor hitro.dobile dovoljenje. 

10. januarja: Rasputin je oddal to brzo-
javko: Ana Virubova, Carsko Selo. Čeprav 
nisem osebno prisoten, prihajam v duhu in 
pošiljam angela, da te potolaži in pomiri.« 

13. januarja: Rasputin je odposlal Viru-
bovi v Carsko Selo to brzojavko: >Sani Bog 
hoče, da oznanjam pravo veselje. Pot resnice 
naj bo v ečno pri mojih otrokih. Seveda pa 11e 
vem, čo bom to doživel. 

18. februarja: Rasputin je odposlal to br-
zojavko: Virubova Carsko Selo. Reci gospej 
Golovinovi, da me naj jutri ob treh obišče. 

30. marca: Rasputin je odposlal to brzo-
javko v Moskvo: Kneginja Teniševu. Vesel 
sem vaše odkritosrčnosti. Poljube moji drugi. 

Nadalje je brzojavil Rasputin Jeleni Dja-
ruinovi: Ljubljena ljubica, v duhu sem pri 
tebi. Poliube. 

12. maja: Raspulia je brzojavil guverner-
ju v Tobolskem: Že tri mesece živi v moji 
rojstni vasi Pokrovskoje sumljiva oseba. Po-
šljite odgovor v Carsko Selo Virubovi.; 

I I . oktobra: Rasputin je brzojavil Var-
uavi: > Varuj se pred špijonom.« 

Mnogokrat pa tudi največja pazljivost 

agentov ni nič pomagala in tudi pri najboljši 

volji so mogli poročali le, kdo je prišel in 

kako dolgo je ostal pri Rasputinu. V takih 

slučajih je bilo njih poročilo silno suhoparno 

in se je glasilo tako-le: 

8. februarja: Danes ob 10 je prišla gospa 

Solovjov, ob 10.10 je prišla Marija Golovina, 

ob 11.50 je prišla kneginja Tatjana Sakov-

skaja, ki je po petdesetih minutah zopet od-

šla. Točno ob dvanajstih je sprejel Rasputin 

svojega zasebnega tajnika Simanoviča, ob 

ob 12.10 pa je prišla žena štabnega kapitana 

Sandeckega, ki je po desetih minutah že zo-

pet zapustila kabinet. Ob 12 20 jc odšla Kap-

tinskaja, ob 12.40 je prišel neznan človek v 

uniformi in v avtomobilu, da odpelje Ras-

putina. 

Ob 1.35 je prišel tajni svetnik in scnaior 

Mamontov, ob 1.40 jc prišla Bazilevskaja v 

spremstvu Garove; obe gospe sta ostali pri 

Rasputinu poldrugo uro. Ob 2 se je oglasil 

pri Rasputinu Simanovič z nekim uniformira-

nim moškim. Po 20 minutah pa je zopet odšel. 

Nato je prišla neka oficirska gospa, ki je 

ostala pri Rasputinu petindvajset minut. Ob 

3.30 je prišel Simanovič v tretjič in ostal pol 

ure. Ob 4.10 je prišel Kniersche s par stekle-

nicami vina, ob petih Turovič in Červinskaja 

in ob 5.10 gospa Solovjov. Četrtič jc nato pri-' 

šel tajnik Simanovič ob 6.20. Ob 6.45 je prišel 

Risebnikov, ob 7.20 neka neznana dama, ob 

9.30 Dobrovolskaja, ob 10 Katarina Berman, 

ob 10.10 gospa Turoščeva in njen mož ter ob 

11.10 zopet Kniersche. Ob 11.15 je prišlo še 

pet oseb, tako da je bilo skupno pri Raspu-

tinu petindvajset oseb. 

9. februar. Gostje so se razšli ob treh zju-

traj. Ob 9 je nato prišla Ana Virnbova in nato 

navaja poročilo zopel celo vrsto oseb, ki so 

bile pri Rasputinu. 

Iz teh poročil se jasno vidi, kako silno 

so obiskovali ljudje Rasputina in zlasti pridno 

žene. Te pa iz najrazličnejših družabnih slo-

jev, od kneginj, grofic in velikih dam do naj-

bolj bednih prostitutk. 

Rasputin sprejema. 

Če je kdo pozvonil na Rasputinovem 

stanovanju, potem je prišla odpirat vrata sta-

rejša, srednjevelika žena v črni obleki in z 

belo ruto na glavi. To je bila Dunja, oddalje-

nejša sorodnica Rasputina in obenem njegova 

It'žkinja. Novega gosta jc premerila s svo-

jimi sivimi očmi in ni skrivala svoje neza-

upljivosti. Nato je zainrmrala: Ali ste naro-

čeni? Da? No, polem vstopite!« 

Čc sc gost ni naprej prijavil, potem se jc 
Dunja izčrpno informirala o namenih obisko-
valca, ki je moral prenesti pravcato zasliša-
nje. Selc potem, ko je bila Dunja čislq zado-
voljna z odgovori gosta, je odšla prijavit obi-
skovalca. Kmalu nato je zopet prišla in rekla: 
Grigorij Jefimovič ni doma,« ali pa >Grigorij 

Jefimovič vas prosi, da vstopite.« 

Rasputin je navadno vstal ob šestih zju-
traj in takoj nato odšel k maši v Afonskoje 
Padvorjc. Od maše je prišel, obdan od svojih 
častilcev in prijateljev domov, kjer ga je žc 
čakal zajutrk. Starec je zlasti ljubil čaj s 
črnim prepečencem. Proli osmi uri dopoldne 
so prišli žc prvi prosilci. 

Najsigurneje se je dobilo Rasputina do-
ma ob desetih dopoldne. Naj je prebil Raspu-
tin noč še lako burno, ob deselih je bil ven-
darle skoraj vedno doma, ker takrat se je 
redno vsak dan oglasil telefon iz Curskega 
Sela. Kakor hitro je zazvonil zvonec, je od-
hitela Dunja h telefonu in javila: »Tu številka 
646—46 in kdo tam?« Vprašala je navadno 
precej osorno, kakor hitro pa je slišala, da 
hočejo govoriti iz Carskega Sela, je takoj 
uljudno in uslužljivo sporočila, da takoj obve-
sti Rasputina. Nato je zakričala v Rasputi-
uovo delovno sobo: >Ana Aleksandrovna je 
pri aparatu.« 

S hitrim korakom je odšel nato Rasputin 
h telefonu in zaporedoma so se oglasili nje-
govi pretrgani odgovori: »No, kaj pa je? No, 
dušica, kaj želiš? Ljudje so pri meni, seveda. 
Ampak takoj prideml« 

Od vsakokratnega razgovora Rasputina 
z Virnbovo je bila odvisna njegova volja. Ta-
koj, ko je odbila deseta ura, so že prišli ludi 
vsi redni Rasputinovi gosli: polkovnik Koini-
sarov, knez Andronikov, bankir Rubinstein, 
zaupnik dvornega konjarja Burdukova in cela 
vrsta politikov, ki so vsi prišli v nadi, da bo 
Rasputin poročal o svojem telefonskem po-
govoru s Carskim Sclom in da bodo tako zve-
deli važne politične novice. Vsi ti »gosti po 
deseti uri..- niso ostali in so takoj, ko so zve-
deli, kar so želeli, odhiteli v svoje avtomo-
bile, da se pogovore s svojimi družabniki in 
prijatelji o novih vesteh. 

Nato pa so prihajali razni prosilci. Hitro 
jih je bila polna predsoba in potrpežljivo so 
čakali, da pridejo na vrsto. Včasih je bilo teh 
prosilcev tako veliko, da so morali nekateri 
čakali kar na stopnicah. Posebno v praznikih 
je bilo mnogo prosilcev. Rasputinova hčerka 
je pripovedovala, da so morali v takih dneh 
stali ljudje celo na cesti. 

Ker je ves svet znal, da je Rasputin na 
dvoru zelo dobro zapisan in priljubljen in da 
ima zelo velik vpliv na najvišje državne urad-
nike. jc veljal za vse, ki so kaj potrebovali, 
naravnost za vsemogočnega. Povsod so na 
dolgo in na široko govorili, da sega Rasputi-
nova moč še dalje ko carjeva, ker more svojo 
volio vedno in ob vsakih okoliščinah uvelja-
viti. Še bolj pa so bili o tej sili Rasputina pre-
pričani priprosti ljudje, ki so govorili o njem 
kot o carju vseh carjev<, možu, ki doseže 
v Rusiji prav vse, kar hoče. 

Ni pa veljal Rasputin samo za moža z 
neomejenim uplivom, temveč v njem so vi-
deli tudi svetega moža, ki je imel čisto ne-
navadne mistične sposobnosti. Čisto never-
jetne povesti so krožile naokrog, kako vidi 
starec vsakemu v dno duše, kako zna pove-
dali bodočnost in kako je s svojim pogledom 
ali dotikljajem svojih rok ozdravil bolnika. 
Niso pa v to verovali samo priprosti kmetje, 
temveč tudi najodiičnejši člani visoke petro-
grajske družbe. Vsem tem ni bil Rasputin pri-
prost sibirski kmet iz zapuščenega Pokrov-
skega, temveč svet mož z lastnostmi in močjo 
svetnika. 

Že pred prihodom Rasputina v Petrograd 
se je lu razširil nauk krivoverskih hlistov in 
zalo so bila lia že dobro pripravljena, ko je 
pričel Rasputin ta nauk oznanjati in po njem 
živeti. In zato se ni čuditi, če je mogel Raspu-
tin zbrati okoli sebe krog častilk, ki mu je 
oprostil prav vsako stvar in ki je bil tudi sam 
pripravljen ustrezali Rasputinovim nelepim 
željam. 

MR-.fÏMOVIt 
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тНтУлЗДИ 
SESKI 

Spomlad prihala 
Sedaj je čas misliti na zdravje. 
Potrebno jc, da očistimo naše 
telo od nakopičenih in telesu 

škodljivih stvari s 

PLANINKA Sir«. 

Z isto naglico, kakor se je razširila vest 
o Rasputinovi vsemogočnosti, se je razširila 
tudi vest o njegovi podkupljivosti. Imenovale 
so se naravnost vsote, ki so potrebne za to 
ali drugo Rasputinovo intervencijo. Na drugi 
strani pa so revni sloji vedeli, da Rasputin 
s:cer sprejema podkupnino, da pa ta ni pogoj 
za njegovo intervencijo. Ti sloji tudi Raspu-
tinu niso niti najmunje zamerili, če se je pu-
stil od bogatih ljudi za svoje posredovanje 
plačati, ker bi bil po njih mnenju neumen, čc 
se ne bi pustil. Zakaj pa bi ludi zamerili, ko 
pa je za nje posredoval zastonj. 

Dostikrat se je zgodilo, da je vtaknil 
Rasputin v žep veliko vsoto denarja z naj-
večjo malomarnostjo, a se z največjim vese-
ljem zahvalil za neznatno darilce. Če mu je 
kdo podaril lepo sveto podobo, je ves vesel 
poklical Dunjo ali svojega tajnika Simanoviča 
in jima zaklical: -Glejte, kako dragoceno da-
rilo mi je poklonil ta človek! V resnici, ple-
menito darilo!« Kot pravi človek iz naroda, 
je vedel Raspulin, kako silno veselje je storil 
revnim ljudem, če je njih skromno darilo 
sprejel tako, da so odhajali z zavestjo, da so 
njih darila Rasputina v resnici razveselila. V 
tej stvari jc pokazal Rasputin takt, kakršnega 
žal dostikrat nc zmorejo visoko postavljeni 
ljudje. 

Sicer pa Raspulin ni imel od vseh teh 
darov dosti, ker jih je prav tako z lahkim 
srcem razdal, kakor jih je sprejel. Če je videl 
revnega prosilca, ki ga je prosil za podporo, 
je brez premišljevanja segel Rasputin v žep 
in dal prosilcu, kar je ravno pograbil. Dosti-
krat se je zgodilo, da je Rasputin do večera 
vse razdal, kar je čez dan sprejel od bogatih 
prosilcev. Toda darovi, ki jih je Rasputin 
stalno'dobival, so bili tako visoki, da mu je 
moralo vendar nekaj ostati, pa čeprav so mu 
tudi njegovi pomočniki pri vsaki priložnosti 
/.mikali denar. Kar mu je na večer ostalo, 
to je dal Rasputin v posebno miznico in tu 
se jc nabirala vsota za njegovo hčer Matrjono. 

(Nadaljevanje prih. nedelio.) 

Brzojavka 
. . . strah stanovanjskih najemnikov 
—.. pričevanje 
.. bivša kraljevina 
. . —. prislov 

. voda v trdi obliki 
. . . predlog 
— . . . — — črna ptica 
— . veznik 
— .. malopridnež 
.— veznik 

izgubljeni kraj 
— .. — del obraza 
— . . orodje 
. . domača žival 

. .— žagan les 

. . rajanje 
. . žensko ime 

. prometno sredstvo 
. pramati 

Namesto pik in črtic je postavili črke lako, 
tla dobimo besede, ki imajo označeni pomen. Črke, 
ki jih postavimo namesto pik, morajo dali od zgoraj 
navzdol znan Gregorčičev verz. 

Za pravilno rešitev razpisujemo nagradi« 
1. Pregelj Ivan: Otroci solnca. 
2. Keliermann B.: Tunel. 

Rešitev arihnonrafa 

1. voda, 2. Anton, 3. Levice, 1. enačaj, 5. nad-
angel, (t. topoglav, 7. iti, 8 naglež, 0. veko, 10. ob-

; dačba, 11. diluvij. 12. nitrati, 13. Iški Vintgar, 14. 
j kivi, 15. imel. — Prve črke otl zgoraj doli in zadnje 

ud spodaj gori: Valentin Vodnik — »Ilirija oživ-
ljena. . 

Za nagrado sla izžrebana: 

Cirila Pastor, uradnica, Litija (Cankar: Moje 
življenje). 

Aleksander čal iuk, osniošolec, Plu j (Cur-
vvood: Kazan). 

Ne m u č i t e s v o j i h o t r o k 
as r i b j i m o l f e m In n e -
u c i n k u j o č i m i e m u l z i -

j a m i , k i ciiše p o r i b -
j e m o l j u 

Ribje olje kvari žo itak občutljivi 

želodec slabih olrok. „JEMALT" je 

prašek, ki ima zelo prijeten okus, 

jemlje se pa suh ali raztopljen v mleku. 

Prirejen je s sladnim eks-

traktom dr. Wanderja in 

z a j amčeno 30% ribjega 

olja, a se v njem ne čuti 

neprijeten okus, ne nepri-

jeten duh po ribjem olju. 

JEMALT je posebno pri-

meren zn vse one, ki ne 

morejo ali pa ie teško pre-

neso navadno ribje olje. 



Gramofon in radio 
Hitri tehnični razvoj in ogromni razmah radio-

fonije je skoro popolnoma izpodrinil svojega pred-
hodnika — gramofon. Toda le za nekaj časa. Ame-
ričani namreč so kmalu odkrili za gramofon novo 
možnost razvoja. Radio — njegov največji tekmec — 
je pripomogel, da se je gramofon znatno izpopol-
nil in se začel ponovno m uspešno razširjati. Od-
krili so namreč, da moremo gramofonsko glasbo 
dovršeno snemati in podajati radiofonskim, t. j. 
električnim potom Začeli so uporabljati prav iste 
metode kot pri radiu. 

Snemanje gramofonske glasbe se vrši splošno 
na ta način, da sprejemamo s j »osebno pripravo 
zvočna valovanja, ki jih povzročajo posamezni in-
strumenti, odn. glasovi. Posebna igla vtiskuje ta 
valovanja na ploščo, ki je iz posebne mase in ki se 
vrti. Od te plošče, ki jo imenujemo »negativ«, na-
pravijo potem lahko nebrojno število tkzv. »pozi-
•ivov«. Podajanje gramofonske glasbe se vrši pa 
Dbratno. Po vrteči se plošči, v kateri so vtisnjena 
akustična valovanja v obliki «hribov« in »dolin«, 
drsi igla in povzroča v gramofonski dozi nihanje 
membrane. To nihanje membrane pa ustvarja zvoč-
na nihanja odn. valovanja zraka. Razne višine fona 
ali razne jakosti povzročajo razne oblike teh »hri-
bov« in »dolin«. 

Električno snemanje, ki je omogočalo spraviti 
na plošče tudi višje in nižje tone, je bila prva etapa 
nepričakovanega novega razvoja gramofona. 

Nove plošče, ki so jih posneli električnim po-
tom, so prvovrstne. Nimajo več tistega stisnjene-
ga in hreščečega glasu, ker se je pri snemanju zelo 
razširil glasovni obseg. Električno snemanje namreč 
omogoča spraviti na gramofonsko ploščo predvsem 
šc nižje basovne tone in višja harmonična nihanja. 
Ravno to dvoje pa daje glasu ono j»olnost in za-
okroženost. Posebno se opaža pri novih ploščah 
'epo podajanje orgelskih koncertov, fagota in kon-
trabasa. Ta široki glasovni obseg pa omogoča tudi, 
da slišimo človeški glas naravno, torej z njegovo 
zvočno jiosebnostjo. 

Pri mehaničnem snemanju je bila vrsta nihanj 
zelo omejena. To in pa nepopolna aparatura sta na-
pravili gramofon tako nepopoln. 

D r u g a etapa tega razvoja pa je p o d a j a -
n j e gramofonske glasbe električnim polom. Dan-
danes lahko poslušam gramofon električno s po-
inočjo vsakega za to z majhnimi stroški predelanega 
večelektronskega radioaparata ali ojačevalca. 

Pri mehaničnem podajanju glasbe smr dobili 
še zelo popačene glasove, nenaravno barvenost, ki 
so jo povzročala lastna nihanja membrane in li-
jaka, slišali smo še šum, ki ga povzroča drsanje 
igle etc. Vsega tega pri električnem podajanju ni. 

Električna gramofonska doza namreč spreminja 
akustična valovanja igle v električne toke in nape-
tosti. Nihanja teh napetosti odgovarjajo valovanju 

Janko Mlakar: 

Usodna seja 
Tisti dan po svečnici je imelo »Društvo za 

varstvo vprežene živine« pri Pijani žolni« od-
borovo sejo. Prosim pa, gospod popravijavec. 
vi, ki mi najboljše »ocvirke« črtate in ste mi v 
zadnjem podlistku »popravili«, besede »Tu bi so 
ne bil« v »Ta bi se ubil«, du mi ne naredite i/ 
vprežene živine vprežno živino. Kajti vprežena 
živina ni isto, kar je vprežnu živina. Konj jc 
na primer vprežna živina. Vprežena |»a je le 
takrat, kadar je vprežen. Mislim, da je po tej 
rn/lagi pojem vprežene živine vsakomur jasen. 

Naše društvo ima vsak teden sejo. to pa 
predvsem zato, ker »sejemo« v gostilni, ki se 
pouaša z dobro kaj»ljico. Odborništvo pri takih 
»inokrilu društvih je prijetna stvar. Po ve-
čerji si IcfK» obrišeš usta, potem pn greš v go-
stilno s sladko zavestjo, da se žrtvuješ za dobro 
stvar. 

Pri »Društvu za varstvo vprežene živine« 
smo imeli do zadnjih časov seje po kosilu, to 
pa zato, ker ima naš bivši predsednik gospod 
Struga, inšpektor nud regulacijskimi deli Ljub-
ljanice v pokoju, k l juč od hišnih vrat sprav-
ljen v pompaduri svoje soproge gospe Malči. 

Tisti ponedeljek po svečnici je bil na dnev-
nem redu seje moj predlog, da prosimo poli-
cijo zu osebno varstvo v izvrševanju društve-
nih dolžnosti. Povod tega predloga jc bil ka-
rambol, ki sem ga imel v soboto pred svečnico 
na vogalu »Vzajemne jxisojilnicc«. 

Nek voznik jc namreč tam pretopili vpre-
ženo živino, ki jo. bila v tem slučaju majhna 
suhoreberna kobilicu. V /.mislil društvenih pra-
vil sem takoj poscecl vmes. Pu nisem previdno 
ravnal. Kajti prej bi bil moral pogledati, če je 
kak stražnik v bližnjem obližju, ali pa saj to. 
kakšna je voznikova telesna konstituci ja. V 
danem slučaju je bil najbližji stražnik tisti, ki 
mora pred »livropo« paziti, da g« kak avtobus 
ne jHivozi. voznik |»u velik hrust. Znto sem 
dobil zu svojo intervencijo častni naslov »črn 
hudič« in z bičem eno po klobuku. Drugi sem 
se odtegnil s |>oguiiiiiini in dobro urejenim umi-
kom. 

Znlo sem prcdlagul, dn bi |»oliciju dnlu vsa-
kemu članu »Društvu za varstvo vprežene ži-
vine« nn rnzpolngo stražnika, ki bi za njim 
hodil, knkor za konjačem. kadar lov pse. Pred-
log je bil seveda soglasno sprejet. Zdaj ima be-
sedo policija. 

na plošči. Te napetosti ojačim v zalo prirejenem 
radioaparatu ali ojačevalcu in jih ojačene dovajam 
zvočniku. Ta jih sjiremeiii spel v zvočna nihanja, 
odn. valovanja zraka, ki jih zaznava naše uho kol 
glas. 

Električna gramofonska doza torej omogoča v 
zvezi z nizkofrekvenčnim ojačevalcem sprejemati 
gramofonsko glasbo tudi v zvočniku. Tak prenos 
ima več dobrih strani. Poleg popolnejšega in na-
ravnejšega ]»dajanja glasbe moremo z njim doseči 
tudi poljubile jakosti brez znanega hreščanja in po-
jiačenja glasov. 

Za kompletno tako napravo rabini četvero stvari, 
in sicer gramofon, električno gramofonsko dozo, 
radioaparat, odn. ojačevalec iu zvočnik. 

Oramofon je lahko tudi starejše konstrukcije, 
samo da je njegov mehanizem še dober. 

Mesto običajne gramofonske doze, nataknem 
električno. Ker zavisi v prvi vrsti dober sprejem od 
doze, je prijx>ročljivo uporabljati raje boljšo, če-
tudi malo dražjo dozo. Imamo sicer več vrst elek-
tričnih doz, vendar je najobičajnejša in najbolj upo-
rabljena doza z elektromagnetnim sistemom. Na-
stavek za iglo je v zvezi s kolvico, ki prosto niha 
ob polih eleklromagneta. Z nihanji igle se spreminja 
magnetni fluks, ki ustvarja v primerni tuljavi in-
duktivne napetosti. Sprejemamo razmeroma najbolje 
s »srednje glasnimi« iglami, na te je namreč urav-
nano dušenje doze. 

Izmenične napetosti, ki sc ustvarjajo v dozi, 
dovajamo nizkofrekvenčneinu delu radioaparata ali 
pa sprecijelneinu ojačevalcu. Tu tok ojačimo do 
take stopnje, kakršno pač rabimo. Predelava tii/ko-
frekvenčnega dela radioaparata v gramofonski ojače-
valec je zelo enostavna. Napraviti moramo le pri-
ključek za električno gramofonsko dozo na primar-
nih sponkah prvega nizkofrekvenčnega transforma-
torja. Na sekundarni strani pa priključimo vzpo-
redno potrebni potenciometer, s katerim ustvarimo 
|X)trebno razmerje med zunanjim uporom naprave 
in notranjim ИЈЗОГОШ ojačevalne elektronke. Od 
tega razmerja zavisi kakovost sprejema raznih, zla-
sti višjih frekvenc. Transformator naj ima razmerje 
1:4—1:6, potenciometer pa najmanj 100.000 Ohmov 
upora. Boljše usjjehe imamo, če damo elektronkam 
visoke anodne in primerne mrežne napetosti. 

Ta ojačeni tok dovajamo končno slušalki, odn. 
zvočniku. Z eno samo nizkofrekveiično stopnjo sli-

I šimo le tiho, ker nam da električna gramofonska 
doza le neznatne napetosti. Dovolj glasno na zvoč-
nik pa slišimo že z dvema nizkofrekvenčnima stop-
njama. 

Će hočemo imeli res dober sprejem, moramo 
imeti poleg kvalitetne doze predvsem tudi dober 
aparat in zvočnik, ker nam sicer tudi ta dva lahko 
pačita glasove. 

Radio je torej v dvojnem oziru pripomogel 

gramofonu do nove veljave. Dobili smo »električno« 
posnete plošče, ki so znatno boljše od starih. Omo-
gočeno |»a nam jc zdaj tudi »električno« poslušati 
gramofonsko glasbo, kar ima že omenjene prednosti 
pred starim načinom. Mi moremo namreč izločiti 
jx>pačenje glasu in dobiti zelo naravno podajanje. 
I m anio pa tudi možnost poljubno ojačiti glas brez 
škode za jiloščo. 

Pa tudi graniolon dobro izpojiolnjuje radio. 
Večkrat namreč slišimo kako glasbeno delo, ki nam 
prav j»o-:ebno ugaja, in ki ga hočemo še ponovno 
slišati. Omogočeno nam je to s tem, da si nabavimo 
tisto gramofonsko ploščo. Slišimo pa jo lahko še 
»električno« in pa s poljubno jakostjo tudi na 
zvočnik. 

is 

• Radio-Ljubljann«, štev. 9. V številki tega 
tedna, ki ie po svoji vsebini zelo pestra in zani-

I miva, načenja glasbeni referent ljubljanske radio-
I postaje g. pr. dr. A. Dolinar razpravo o opernih 

prenosih. Izredna novost ie poročilo o slovenskem 
radiu v Ameriki, v izvlečku jc objavljen novi pra-
vilnik za oddajne postaje. Iz tehničnega oddelka 
bo marsikoga zanimalo poročilo o prvih početkih 
radia, ki baje segajo že v leto 1865.. torej 30 let 
pred Marconijem. Za radio-amaterje je važen tudi 
članek <0 baterijah«. Ostala vsebina je običajna: 
Listek (Janko Mlakar: Radio maščevanje), Jezi-
kovni tečaji, Drobiž in pa bogat programski del 
Naš edini slovenski radiofonski list postaja od 

j številke do številke zanimiveiši ter ga priporo-
čamo vsem. ki hočejo s pridom uporabljati svoj 
aparat. — Naslov uprave je Ljubljani, rudio-studio. 

Programi S a d i o - L j a b f j n n a i 

Nedelja, 2 marca: 9.30 Prenos cerkvene glas-
i be. — 10 Dr. P. Roman Tominec: Versko preda-

vanje. — 10.20 Tone Krosi: Današnja Francija, 
njene razmere in naši izseljenci II. — 11 Samo-
speve pojeta gg J. Go.-tič in Roman Potrovčič. — 
11.45 Koncert Radio-orkestra. — 15 Jože Okorn, 
Čebrhrslvo. — 16.80 Magistri, ohcetna godba. 
Vmes pojeta kuplete gg. Japelj in Jurjevič iz Vrh-
nike. — 10.30 Ilumoristično čtivo, pisatelj Fran 
Milcinski. — 17 Na harmoniko igra g. Magister. — 
17.30 Citre, g. Iv. Tišler in gdč. Lojzka Tišlerjeva. 

— 20 Prenos iz Prage. — 22 Časovna napoved m 
poročila, nadaljevanje koncerta. — 22.15 Jazz. 

Ponedeljek, 3. marca. 12.30 Reproducirana 
glasba. — 13 Časovna napoved, borza, reproduci-
rana glasba. — 13.30 Koncert Radio-orkestra. — 

: 18.30 Dr. St. Leben, Francoščina. — 19 Dr. Konva-
linka-Tavčarjeva: Otrok in njegov apetit. — 19.30 
Cia. Orthaber, Angleščina. — 20 Koncert godbe 
Dravske divizije. — 22 Časovna napoved in po-
ročila. 

Torek, 4. marca. 12.30 Reproducirana glasba. 
13 — Časovna naj»oved, borza, reproducirana glas-
ba. — 13.30 Iz današnjih dnevnikov. — 17.30 Kon-
cert Radio-orkestra. — 18.30 Prof. Franc Pengov: 
Socialna fizika. — 19 Dr. Lavrič, Iz finančnega go-
spodarstva. — 19.30 Dr. Preobražeiisky, Ruščina. — 
200j»eretni večer (sodelujejo ga. Poličeva, gg. Mo-
horič in Drenovec). — 21 O. Stanko igra na harmo-
niko. — 22 Časovna napoved in jioročila. — 22.15 
Jazz-band. 

DrugI programi s 
Ponedeljek, 3. marca. 

Belgrad: 12.40 Koncert radio-kvarteta — 18.10 
Koncert zabavne glasbe. — 19.30 Prenos iz dunaj-
ske drž. opere: »Valkira«, opera (Wagner). — Var-
šava: 17.45 Koncert zabavne glasbe — 20.30 Pustni 
koncert — 23 Plesna glasba. — Budapest: 17.40 
Koncert ciganskega orkestra. — 19.15 Violinski kon-
cert — 20.15 Večer gospe F. Fedak — 21.35 Kon-
cert vojaške godbe, nato reproducirana glasba. — 
Dunaj: 11 Koncert orkestra — 13.55 Prenos pred-
pustnih obhodov iz Kolna, Duiisseldorfa, Miinstra 
in Mainza — 15.30 Koncert orkestra 17.20 Glasbena 
ura za mladino — 1S.30 »Valkira«, opera (Wagner). 
— Milan: 17 Koncert radio kvinteta — 19.15 Ve-
černi koncert — 20.30 Malo glasbe — 21.15 Pester 
večer. — Praga: 19.05 Zabavna glasba — 20 »Sa-
mostan ob Taigi«, drama — 22.15 Reproducirana 
glasba. — Langenberg: 19.40 Pomen in vrednost 
maske — 20 Predpustni konccrt, nato nlesna glasba. 
— Rim: 13 Koncert kvinteta ~ 17.30 Koncert za-
bavne glasbe — 21.02 »II marchese del Grillo«, ope-
reta — 23. Plesna glasba. — Berlin : 19.20 Klavirski 
koncert — 20.30 Koncert operelne glasbe. — Kato-
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daje ličnost lepe in pedantno čiste vol-

nene obleke. Ako se ne pere kakor jc 

treba, se stisne in daje utis stare po-

nošene obleke V mlačni raztopini 

Schichtovega Rad iona se stvari na latv 

ko ožmejo in ostanejo mehke in lah-

ke ter varujejo svojo prvotno barve 

in sveži ton. Celi ta posel se oprav-

lja hitro in brez lruda, ako se uporablja 

vice: 17.45 Koncert orkestra na mandoline — 19.05 
Malo petja — 20.30 Pustni koncert — 23 Plesna 
glasba. — Toulouse: 18.35 Zabavna glasba — 19 
Pesmi — 19.30 Koncert simfoničnega orkestra — 
20.25 Pesmi — 21 Koncert zabavne glasbe. — Stutt-
gart: 10 Popoldanski koncert 19.30 Pustne pesmi 
— 20 »Ples v srečo«, opereta — 22.35 Plesna glasba. 
— Moravska Ostrava: II Reproducirana glasba — 
12.30 Konccrt orkestra — 16.30 Koncert orkestra — 
19.05 Zabavna glasba — 20 »Samostan ob Taigi«, 
drama — 22.15 Zabavna glasba. 

Torek, 4. marca. 

Belgrad: 18 Koncert jazz orkestra — 20 Violin-
ski koncert iz Zagreba — 22.15 Koncert radio kvar-
teta — 23 Reproducirana glasba. — Veršava: 16.15 
Reproducirana glasba — 17.45 Koncert operne 
glasbe — 19.50 Prenos iz Poznanja, nato sprehod 
j»o tujih jjostajah. — Budapest: 12.05 Koncert vo-
jaške godbe — 15.30 Mladinska ura 17.30 Koncert 
zabavne glasbe — 20.15 Pustni torek — 1.00 Kar-
neval iz studia do jutra. — Dunaj: 15.30 Koncert 
orkestra — 17.40 Mladinska ura — 18.10 Pustne 
pravljice — 19.50 Kabaretna ura — 21.10 Dunajske 
plesne prireditve. — Milan: 16.30 Mladinska ura 
— 17 Koncert radio kvinteta iz Torina — 19.15 
Večerni koncerl — 20.30 Veliki koncert, nato zabav-
na glasba. — Praga: 20.20 Večerni koncert zabavne 
glasbe — 21.00 »Češka svatba«, drala — 22.15 Ples-
na glasba. — Langenberg: 20 Operetna glasba — 
20.45 Koncert londonskega orkestra na pihala. — 
Rim: 13 Koncert kvinteta — 17.30 Koncerl zabavne 
glasbe — 21.02 Predpustni plesni večer — 22.15 
Plesna glasba. — Berlin: 19 O anekdotah — 20.20 
Pustni torek, nato plesna glasba. — Katovicc: 16.20 
Reproducirana glasba — 17.45 Koncert iz Varšave 
— 19.10 Malo glasbe — 10.50 Prenos opere iz Poz-
nanja. — Stuttgart: 13 00 Reproducirana glasba — 
16 Koncert radio orkestra — 19.30 Operetna glasba 
— 20.15 »Usodno jajce«, groteska — 21 Pustno zbo-
rovanje — 23 Plesna glasba. — Moravska Ostrava: 
11.15 Proslava 80 letnice predsednika Masaryka — 
12.30 Opoldanski koncert orkestra — 15.30 Opol-
danski koncert orkestra — 15.30 Reproducirana 
glasba — 16.30 Koncert jazz orkestra 19.05 Slc-
zijski večer — 20 Komedija v enem dejanju — 21 
Humoreske — 22.15 Zabavna glasba. 
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nekoliko pisarne zamudil, pa nič ne de. Za prija-
telje se vedno rad žrtvujem. In tvoja gospa ti pač 
ne sme zameriti, če si enkrat malo pokrokal. Če-
mu pa tudi nosi ključ v pompaduri, mesto da bi 
ga imela v tvojem žepu. Pokaži enkrat, da si go-
spodar v hiši.« 

Gospod Struga se je že nekoliko ohrabril; 
toda, ko sc je spomnil — Jitlkc, mu je zopet pa-
dlo tja, kamor najmanj spada. 

»Veš, ko bi le ne bilo tistega z Julko, pa še 
vpričo Malči. In vedno sem ji bil tako zvest. Kar 
ne upam se ji stopiti pred oči.« 

»Aha,« si misli gospod Zgaga. -Tu je pa de-
klic nekaj ekstemporiral, kakor pri opereti.« Nato 
pa pravi oprezno: »Seveda, prav ni bilo, listo z 
Julko. Saj je bilo celo nam nekoliko nerodno, 
zlasti ker jc bila gospa zraven. Toda izgovoriva 
se s pijanostjo1. Bil si pa res nabasan kakor kanon, 
ko se nič nc spomniš, kako si ga včeraj lomil.* 

Ko sta prišla do stanovanja, bi mu bil go-
spod Struga skoraj pobegnil nazaj po stopnicah. 

' Zato ga hitro pograbi za roko in pozvoni. 
»Dober dan, gospod Zgaga«, odzdravi mu 

prijazno gospa Malči, ki je prišla odpret. Kje 
iinalc pa mojega možeka?« 

V tem hipu plane »možek« izza Zgaginega 
hrbt a in začne s povzdignjenimi rokami: »Malči 
Malči, prosim tc, odpusti mi, saj ne bom nikdar 
več. Nikamor ne pojdem več brez tebe, tudi k se-
jam ne.« 

»Ja, kaj pa ti je? Ali si znorel? začudi se 
gospa. 

»Oh ne, nc, pijan sem bil tako. Samo sedaj 
mi še odpusti. Od danes naprej ga ne pokusim niti 
kapljice več. In tisto z Julko pozabi. Saj nisem 
vedel, kaj sem delal. Sploh se nc vem spomniti 
prav nič, kai se je godilo z menoj, odkar jc začelo 
v Chelmsfordu orglati in do danes zjutraj, ko sem 
se zbudil pri »Pijani žolni.« 

»V Chelmsfordu . . . danes zjutraj.. . listo r 
Ju lko . . . gospod Zgaga povejte, kaj sle storili 
z mojim možem!« 

»Oprostite milostljiva, nerodna zmota, ozi-
roma nedolžna šala . . . jecljal je gospod Zgaga v 
zadregi. Toda dalje ni prišel. -Kajti gospa Malči 
ie z eno roko potegnila »možeka« v predsobo, z 
drugo pa zaluičila vrata. 

Naslednji dan je gospod Struga žc izstopil iz 
vseh društev. In tako mora ludi »Društvo za var-
stvo vprežene živine« iskali drugega predsednika. 
Sklenilo pa ie pri zndnii orlbnrnvi seji, ki se je 
žc vršila po večerii, da mora nositi novi predsed-
nik ključ od hišnih vrat v svoiem žepu, ne pa v 
pompaduri ali torbici svoje gospe. 

T y r t u l l l l ÏH ' i l i L 'l Y 1 1 V z e m i t e z a V a S radijski aparat kurilni, 
1 A l £1111(1 j l i l l l m l » « m anodni in mrežieni tok iz clektr.napeljave! 

V propagando izdelkov „ R A D I O N E " odda tvrdka ing. N. Eltz, Wien, 
potom svojega zastopnika Radio Ljubljana 

5 KOMADOV SVOJIH IZBORNIH 

univerzah omrežnih aparatov „Radione" 
ZA IZMENIČNI TOK PO IZREDNIH CENAH IN PLAČILNIH POGOJIH! 

Univerzalui priklopni aparat „RADIONE1' nadomesti akumulator, anodno in mrežitfno 
baterijo ter pridobiva vse te toke iz IZMENIČNEGA električnega omrežja. Z njim 

povišate jakost sprejema ter število sprejetih postaj NA DVOJNO VIŠINO! 

Zahtevajte takoj prospekt in ponudbo ! — Zahtevajte naš splošni cenik ! 

RADIO LJUBLJANA 
LJUBLJANA, MIKLOŠIČEVA 5 MARIBOR, GOSPOSKA UL. 37 

L вшвзвшт 

Po izčrpnem dnevnem redu sem jioisknl 
na rudiu. s katerim ju opremljena v resnici 
napredna Pijana žolna«, angleško postajo 
Chelmsford. ki navadno začne oddajati o pol 
štirinajstih j)o|)oldiie. Kmalu zadone |к> sobi i/ 
zvočnika 1111 omari pol 11 i glasovi orgel. Nekaj 
časa je radio pel lepo in čisto, nato so se pa 
jele oglašati precej hude motn je. Bilo je, kakor 
bi bil kdo žagal. 

Odkod pn motnje pri kratkih valovili?« 
začudim se. 

»Odkod,« odvrne mi gospod Zgaga in poka-
že nu naslonjač, \ katerem je naš predsednik 
z zaprtimi očmi in odprtimi usti spal spanje 
pravičnega iu obenem spremlja! /. nosom radio. 
Veste ka j, gospodje, naredimo si en velik špas.« 

In res smo si ga naredili; torla plačali smo 
ga z izgubo predsednika. 

Potem, ko je gospod Zgaga poučil nataka-
rico Julko o sklenjeni zaroti, smo tiho zapu-
stili gostilno. 

Jiilkn zagrne okna, prižge luč. postavi stole 
nu mize in v neka j trenutkih jo soba izgledala, 
kakor bi bilo v zgodnjem jutru, ko postane že 
svetlo, lie pa zgodaj popoldne. Pii pometanju 
se Julka zadene ob naslonjač, in gospod Struga 
sc zbudi. 

JO, dobro jutro, gospod inšpektor!« 
Kuj — kuj — kje — kjee jia sem?« si umne 

oči gospod Struga in se lojni ozira okrog sebe. 
• Kje neki? Pri nas v gostilni.« 
-»Ka j. v gostilni? Ka j sem tako /aspul, da si-

je že stemnilo?« 
»Že stemnilo? O ne. gospod inšpektor, /da-

nilo se je žc. zdanilo,« pra v i Julka in odgrne 
okno. .Saj je že res dan: moram hiteti posprav-
ljati,« pristavi /. resnim obrazom, zapre elek-
triko in jame /opet pometati. 

•»Kaj pravite, danP« plane gospod Sirupi 
kvišku. »kje |)u so drugi odborniki? Izdajalci 
me tu samega puste. Iu zakaj me vi niste zbu-
dili?« 

5J11. gos|iod inšpektor, temu |>n niso krivi 
ne gos|X)dje odborniki, ne jaz. Bili -de včera j 
izredno dobre volje in ste dajal i zn vino, da 
smo se vsi čudili. Takole za štiri Štefane mi 
boste plučuli. potem.. .« 

»Kanj, štiri Štefane, uli norite?« 
»Jaz ne, pač pa ste bili vi včeraj taki. ka-

kor vas še nikdar nisem videla. Kar zlivali slo 
vase. peli in kričali ste. du so vas gospodje ko-
maj krotili. Spravljali MI \as domov, pu SI 
niste dali nič dopovedati. Venomer ste peli 
tisto: Mi jia ne gremo dum, dokler sc ne bo 

šiijnalo tja proti Ljubljnn. Naposled ste pa za-
spali. Potem so seveda gospodje sli :n jaz tudi. 
Kakor se vidi, ste vso noč dobro spali.« 

»Torej sem bil ves dan in vso noč tu? Moj 
Bog, kaj poreče Malči!« zastoka gospod Struga in 
se zgrudi ves uničen v naslonjač. »Kaj naj zdaj 
storim? Kar ne upam se domov.« 

»Jaz bi sc tudi ne,« pritrdi mu Julka, »zlasti, 
lccr ste gospej lake nabrenkali, da jc bilo še meni 
hudo.« 

»Kaj, Malči sem brenkal? Kaj je bila tukaj?« 
»Seveda je bila gospa tu. Čakala vas je v 

skrbeh celo popoldne. Ko sc je naredila noč, vas 
je pa prišla iskat. Vi ste pa kričali nad njo, kakor 
nad kako deklo, da še hujše. Rekli ste, da ste vi 
gospodar v hiši in da pridete domov, kadar se 
vam zljubi. Ko ste jo pa naposled še z »babo« na-
žgali, je gospa glasno zajokala v robec in žalostna 
odšla.« 

»Kaaj, jaz gospodar v hiši in jo z »babo« 
nažgal?« zajavka gospod Struga. 

»Da, tako ste ozmerjali gospo. Pa lako lepo 
vas je pogovarjala. »Ljubi možek, pojd: z me-
noj . ..« 

»Oh, oh,« je letal gospod Struga po sobi in 
vil roke. Jaz si ne upam domov, jaz si ne upam 
domov. Veste kaj, Julka? Pojdite vi z menoi in 
povejte gospej, da sem ga vedno samo osminko 
izpil, samo včeraj, samo včeraj . . . oh jaz sam 
ne vem, kaj mi jc bilo. Ves sem zmešan.« 

»Gospod inšpektor, s leni, da bi jaz šla z 
vami, ne bo nič. Name je vaša gospa še posebno 
huda. Veste sinoči ste bili, nc vem kako bi rekla, 
no bili ste nekam sitni. Kar vedno sle me klicali 
in me lovili za roko. In prav takrat, ko je bila 
vaša gospa tu, ste me hoteli . .. Oh, pa me jc sram 
povedati. No hoteli ste me polju.. ., res nc mo-
rem povedati, me jc preveč sram.« 

Julka ie sicer pošteno dekle, vendar pa ne-
koliko navihana. Zalo ie danim navodilom ludi 
11 koliko iz svojega dodala, zlasti ker ji na gostih, 
ki vsak leden samo eno osminko popijejo, ni ve-
liko ležeče. Zadnje njene besede pa so pognale 
gospoda Strugo naravnost v obup. 

Nič se ne ve, kaj bi se bilo zgodilo, če bi 
v lem hipu ne bil stopil v sobo gospod Zgaga, da 
jc rešil, kar se je dalo rešiti. 

Meni se je namreč vsa šala zdela nekoliko 
neumestna in gospod Zgaga ie bil takoj priprav-
ljen, da sc vrne v gostilno in zbudi gospoda pred-
sednika. Prišel pa je prepozno in našel gospoda 
Strugo že v popoinem obupu. 

»Ne bodi šleva.* bodri! ga ie. »Ako si sam 
nc upaš domov, pa grem jaz s teboj. Siccr bom 



Tiger rešil življenje 
Zanimiv doživlja! nemške raziskovalke 

Bila jc v resnici senzacija, ko se jc prva 
evropska žena odločila, da gre čisto sama v 
bajno Indijo, da ohrani v filmu umirajočo kul-
turo te pravljične dežele. Lola Krcutzbcrg je 
šla res sama in brez vsake tuje pomoči na lo 
težavno pot, združeno mnogokrat z življcn-
;ko nevarnostjo. Tekom vsega svojega poto-
vanja je bila sama sebi šofer, operater, vod-
nik in tolmač, vse v eni osebi. Tako jc prepo-
tovala otoka Sumatro in Javo Po svojem po-
vratku» jc sprejela časnikarje in jim pripove-
dovala mnogo zanimivega. 

Kakor slišimo, nameravate zopet poto-
vati?. 

Da, zopet nameravam v Indijo. Toda to 
pot bo moje potovanje daljše. Nameravam 
jamreč preiskati vso notranjost dežele. 

»Ali boste zopet sama potovala?« 
»Tega šc ne vem. Moja prva ekspedicija 

mi je dala sicer precej notranjega zadoščenja 
in sem lahko ves uspeh ekspedicije pripisala 
sama sebi. Toda to pot, ko hočem prodreti v 
notranjost dežele, jc bolj priporočljivo, če 
vzamem s seboj pomoč. Prišla bom v kraje, 
kamor še ni stopil noben Evropejec. Nevar-
nosti Ln napori takega potovanja se ne smejo 
podcenjevati. Bojim se, da jc drznost pod-
vzeti tako ckspedicjjo popolnoma sama lc 
nekoliko prevelika. Ne, da bi se bala zase, 
toda s tem bi stavljala v nevarnost uspeh 
ekspedicije, česar pa nečem. Zame pomeni 
tako potovanje le eno in to je: ohraniti do-
kaz kulture, ki propada. Angležinje in Ameri-
čanke napravljajo taka potovanja popolnoma 
s športnega stališča, za kar pa jaz nimam no-
benega okusa.« 

»Mislite, da se da z živalskimi filmi, ki 
jih snemate, vzbuditi v širšem občinstvu za-
nimanje do živali?. 

•Samo ob sebi umevno! Jaz mislim celo, 
da je to edini način, da se vzgoji v človeku 
ljubezen do živali. Film namreč nudi velike 
možnosti, da se gledalcu žival predstavi taka, 
kakršna je v svobodi. Igre živali, njihovo dru-
žinsko življenje, njihova lepota, vse lo se da 
v filmu predstaviti. Ujeta žival pa zgubi 
mnogo na svoji zanimivosti. Upoštevati mo-
ramo še to, da v filmu ne gremo s puško v 
roki na lov na divjačino; in pomislite, če bi 
človek vedel, da je žival po svoji naravi do-
brosrčna in ne napade človeka, če ji nc preti 
nevarnost od njega, bi bila s tem premagana 
precejšnja ovira za zanimanje za živali.« 

»Ali ste se v Indiji dobro počutili?« 
-Dežela se mi jc zdela krasna, toda samo 

tam, kamor še ni prodrla evropska kultura. 
Študiranje različnih ljudstev, njihovih običa-
jev in šeg je meni najljubše in najzanimivejše, 
kar si sploh morem misliti.« 

Nato se je Lola Kreutzbcrg britko prito-
ževala nad prodiranjem evropske kulture, ki 
uničuje obenem tudi staro kulturo tamošnjih 
ljudstev. 

Časnikarji so jo vprašali, kaj bo z njenim 
zvočnim filmom, ki ga baje namerava na svo-
jem prihodnjem potovanju snemati. 

Lola Kreutzberg je izjavila na to vpra-
šanje, da so ji tozadevni faktorji že obljubili 
pomoč. Bilo bi krasno, če bi poleg kinemato-
grafskih posnetkov, napravila tudi zvočne in 
tako ohranila tudi govorico in glasbo teh ljud-
stev. Če bo le mogoče, bo poskusila to. Na-
slov njenega zvočnega filma bo: »Zvočni film 
pragozda«. 

»Gotovo ste na svojem potovanju doži-
veli kako pustolovščino. Ako bi bili tako pri-
jazni in nam povedali eno izmed njih?« 

•>Prav rada, če vam s lem napravim ve-
selje; in sicer vam bom pripovedovala, na 
kak način mi je bilo nekoč rešeno življenje. 
— Bila sem tedaj na otoku Mias, enemu iz-
med manjših otokov na jugu Sumatre. Tam 
živi pleme lovcev na človeške glaven. Ti lju-
dje imajo čudno navado, da si radi obešajo 
okrog pasu preparirane glave svojih sovraž-
nikov in si štejejo v posebno čast, kdo jih ima 

; več- Sicer so misijonarji to navado že precej 
iztrebili, vendar ne smemo misliti, da so jo 

j domačini žc popolnoma pozabili. Preveč glo-
boko jim jc ukoreninjena v naravi. Guverner 
mi jc dal spremstvo, ki naj bi me ščitilo pred 
divjaki, sicer pa je šel z menoj vedno le misi-
jonar. Tistega dne, ko se je pripetila pusto-
lovščina, ki vam jo hočem pripovedovati, je 
misijonar nenadoma obolel in me je prosil, 
naj moje snemanje odložim do njegovega zo-
pclnega okrevanja. Moja častilakomnost mi ni 
dala miru in tako sem šla popolnoma sarnri 
s kamero za plenom.. Ko sem prišla v vas, 
sem zagledala veliko množico divjakov, ki so 
prišli od vseli strani, da bi najbrže kaj žrtvo-
vali. Plesali so svoj bojni ples in siccr samo 
možje; žene ostanejo ob takih prilikah doma. 

I Ko so zagledali mene, je naenkrat vse utih-
nilo. Moj poskus, da bi se z njimi sporazu-
mela, je bil brezuspešen in naenkrat sem bila 
obkoljena od ccle množice. V trenutku sem 
se zavedla strašne nevarnosti, v kateri sem sc 
znašla, ne da bi si mogla pomagati. Otipali so 
me od glave do nog in videla sem, da ni več 
daleč trenutek, ko mc bodo obglavili. Nobe-
nega izhoda nisem našla iz te zagate, ko mi 

Rudar-zastopnik kralja. James Brown, bivši rudar, 
je bil izvoljen za lord-nadkomisarja škotske cer-
kve. Na tem mestu, katero je doslej zavzemal 
vojvoda Yorški — drugi sin ang'eškega kralja, se 
smatra kot zastopnik kralja in ga bodo od nastopu 

službe na Škotskem pozdravili s strel,anjem. 

je v zadnjem trenutku nepričakovan dogodek 
rešil življenje. Imam namreč mladega tigra, 
ki sem ga sama udomačila tako, da mi sledi 
povsod kakor krotak pes. Ta dan sem ga pa 
ne vem zakaj pustila doma, kar mu pa oči-
vidno ni ugajalo; zakaj ušel je od doma in 
mi sledil. Ker kraj, kjer sem se nahajala, ni 
bil preveč oddaljen od mojega bivališča, mu 

j ni bilo težko sledili. — Naenkrat sem ga že 
j od daleč zagledala, kako se plazi skozi gozd 

in na moj klic so tudi divjaki pogledali v tisto 
srner. Ko pa so zagledali tigra, so se med sil-
nim kričanjem v hipu razpršili. Omeniti mo-
ram, da igra tiger veliko vlogo v njihovem 
vražarstvu in ga smatrajo za sveto žival. Moj 
mladi prijatelj je prišel k meni z vsemi znaki 
udanosti in se mi vlegei pred noge na veliko 
začudenje Malajcev, ki so od daleč opazovali 

; ta prizor. Prevzel jih praznovoren strah, vrgli 
so se mi pred noge in me navdušeno pozdrav-

I ljali. Najbrže so si mislili: bog, ki ga molimo, 
ni dopustil, da bi jo usmrtili, ampak jo celo 
počastil, mi pa smo jo hoteli — obglaviti Nič 
čudnega, da so me pot m na vse načine pro-
sili za milost in usmiljenje, katero sem jih 
seveda velikodušno izkazala. Proglasili so mc 
za svetnico in tako sem s svojim malim reši-
teljem skozi špalir plešočih in tulečih Malaj 
ccv lahko neovirano zapustila prostor, kjer 
bi kmalu izgubila življenje.« 

V glavnem mestu grškega otoka Mitilcnc, ki ga vidimo s pristaniščem vred na sliki, so nastali 25. 
februarja hudi izgredi. Pod vodstvom komun-stov so ljudske množice vdrle v mestno hišo in sku-
šale odstaviti oblasti; naskočile so ječe in osvobodile vse jetnike. Šele orožniške in vojaške čete so 

izjalovile poskus postaviti komunistično vlado ter so končno napravile red. 

Dežela, ki ie zaprta 
m s •tonom 

Ameriškim jezuitom prcvincij Missouri 
in Chicago je poverjena kot misijon dežela, 
v katero doslej še niso mogli prodreti. To je 
država Nepal v osrednji Aziji, ki ima 5 mil. 
600.000 prebivalcev (mešano ljudstvo Indij-
ccv in Mongolcev) in meri 154.000 štirijaških 
kilometrov. Nepalcž je drzen in inteligenten, 
znan kot izboren vojak. Polkov, ki so jih tvo-
rili Ncpaleži in ki so se v svetovni vojni de-
loma borili na zapadni fronti, se je vse balo. 
Po vojni so otvorili par bolnišnic in zgradili 
tudi malo železnico. Najvplivnejše rodbine so 
poslale svoje sinove na višje šole v Kalkuto. 
To je bilo vse, kar so v vojni pridobili. 
Krščanstvu jc vstop zaprt. Leta 1715. so ka-
pucini ustanovili misijonsko postajo v Kal-
mando, sedanjem glavnem mestu države. Po-
zneje pa so bili pregnani in so z 62 Nepaleži 
ustanovili krščansko vas Chuhari v angleški 
Indiji (1769). Izvzemši par jezuitov je lc malo 
duhovnikov prestopilo nepalsko mejo. Nem-
ški škof Anastazij Hartmann iz kapucinskega 
reda, apostolski vikar v Patni, je poskusil 
ustanoviti v Nepalu misijon, pa ni uspel. Kar-
dinal Ledovhowski, prefekt Propagande, je 
prosil kardinala Vaughana, naj pri državnem 
tajništvu v Indiji p-sredujc v korist Cerkve. 
Uspeli js bi! negativen. Izvzemši angleškega 
rezidenta in nekaterih učenjakov nc pride 
noben tujec v deželo. 7. misijonarjem pride 
vojak,« pravi zvito Nepalcž. 

tt 
lii razporac" 

p r e d 3 0 0 

Zadnja leta je bilo na svetu izvršenih 
i mnogo umorov, ki so ostali nepojasnjeni in 
j nekaznovani. Vsem je še gotovo v spominu 
i tajinstveni londonski morilec žensk »Jack 

razparač«, ki ga kljub največji pazljivosti po-
I licije niso mogli izslediti in je najbrže že legel 
i v grob, nekaznovan za svoje strašne zločine, 
j Ljudje, ki hvalijo stare dobre čase«, zelo 
1 radi naštevajo v svojo obrambo številne zlo-

čine, ki se dogajajo dandanes po svetu. Toda 
tudi v starih časih se je pripetilo mnogo ta-
kih zločinov: na primer zločin, ki se je do-
godil pred 300 leti v hesscnskcm mestecu 
Gernsheim ob Renu. 

Tam je stanoval v svoji osamljeni hiši ob 
cesti ki vodi v Darmstadt neki precej bogat 
kmet, brezhibnega vedenja in vesten davko-
plačevalec. Nekega dne se je ta kmet dogo-
vori! z nekim mesarskim pomočnikom, da mu 
bo ta naslednjega dne prišel k'at svinje. Toda 
potem se je pomočnik spomnil, da ga bo drugi 
dan potreboval njegov mojster in kot ve t n 
človek jc že p zno v noč šel, da bi povedal 
kmetu, da drugi dan ne more priti Prišel je 
na dvorišče. Vse tako mirno. Samo v kleti je 

gorela luč. Skloni se, pogleda skozi okno in 
tedaj zagleda strašen prozir: Kmet se je ravno 
sklonil nad nekim truplom in ga začel parati 
po vseh kirurgiških predpisih. Potem je tru-
plo razsekal v lepe kose, katere je spravil v 
posodo. Prestrašeni pomočnik jc takoj odhi-
lel v Gernsheim in povedal, kaj je videl. Sc 
isto noč so kmeta prijeli. Preiskava je ugo-
tovila, da je kmet izvršil mnogo takih zloči-
nov. Sprejemal jc na prenočišče potnike, ka-
tere jc pomoril, oropal in iz mesa delal klo-
base . . . 

Zločinca so usmrtili na grozovit način, 
hišo pa so podrli. Divje grmovje, ki raste na 
lem mestu, šc danes priča o zločinih, ki so se 
dogajali pred 300 leti. Preprosto ljudstvo go-
vori, da morilec nima miru v svojem grobu, 
ampak da neprestano jezdi okoli na belcu, 
izpod pazduhe pa mu gleda odsekana glava. 

Žetfe milijonske dedinje 
Roza Wilson, preprosta Irka, ki prebiva 

v revni koči v Bclfastu, jc podedovala po 
ameriškem »kralju bakra« Johnu Andrcwsu 
milijon dolarjev. O tem je dobila sedaj poro-
čilo od izvršitelja oporoke poko'ncga An-
drewsa. Kaj bo počela Roza s tolikim denar-
jem? Časnikarjem je dejala, da bo potovala 
po prekrmorskih krajih, da se bo vozila v 
letalu, kar jc že davno njena želja in da bo 
prepotovala vzdolž in povprek vso Irsko. Ko 
ji jc neki časnikar omenil igralnico v Monte 
Carlo, se jc Roza silno razljutila: »Ne! Monte 
Caria se bom izogibala kakor pekla!« 

»Daj mi dva dinarja, da se bom tehtala.« 
»Imam samo en dinar.« 
»Nič ne de, bom pa kilograme podvojila.«. 

Podpisani dovoljujem si p. t. občinstvu dati 
na zna je da sem razen moje „Kavarne Meduli-" 
prevzel st ro poznano 

re sta vr.i c i jo „Varoška Pivnica" 
Zag eb, G eva ulica 9 (sredina mesta) 

Za obilen obisk se prip roča 

Ciril Tratnik 
bivši najen-nik »Hotela Union« 

v Mariboru. 

Španski dijaki še vedno demonstrirajo. Te dni se je vrnil iz pregnanstva v Madrid voditelj dijaštva Rodna hiša ameriškega predsednika Hooverja (v krogu) v Ellcrstadtu pri Bad Diirkheimu v Pfalzi, 
Sbcrt tna sliki v krogu), katerega so njegovi tovariši burno pozdravili. Ob lej priliki je di,ašlvo pri- na kateri bo občina vzidala spominsko ploščo. Ugotovili so namreč, da je bil v tej hiši leta 1723! 

redilo hrupne demostracije proti vsakemu načinu diktature. rojen Hooverjev prednik, Andrej Huber, ki se je 15 let star izselil v Ameriko. 



M. K.: 

Mo dra тчса 
Dedek nagajivi 
oprana muco rjavo: 
»Muco, hočeš mlekca?<. 
Muca pravi: .Hravo! 

Ded napolni lonček. 
Muca naj po pre j 
t I o, povoha ... fiobček 
ai otrese: »Fej!<-

Dedek se zasmeje: 
»Muca. modra si! 
Vinček res ni dober; 
vrag sam c njem Hči... 

Lonček mleka da ji. 
Tristo mlečnih lcrav,-

muca se oblizne — 
»to pa lo! Mijav 

Bela miška 

/ Kaj sem pa hotel ? Saj nisi hotela po-
stali moja nevesta, o kraljica. Toda pustimo 
to. Prišel sem, da ti dam dober nasvet. Tvo-
jemu kraljevskemu dvoru preti sramota. Ne-
ka predrzna, preprosta punčara hoče postati 
žena tvojega sina kraljeviča. 

. Nc, lo se ne bo nikoli zgodilo! je divje 
zakričala kraljica. 

»Da, ne sme se zgoditi,« je dejal čarov-
nik. Zahtevaj, o kraljica, da si dekle nabavi 
najlepšo kraljevsko obleko v vsem kraljestvu. 
Če se to zgodi, pa zahtevaj še najdragocenejšo 
in najlepša krono. Saj veš, da lepše krone 
kot je tvoja krona, sploh na svetu ni. 

Kraljica se je zahvalila Strahovidu za 
moder nasvet. Čarovnik se je globoko priklo-
nil. Kraljica ga je hotela povabiti na večerjo, 
a čarovnik je že izginil, kakor da se je bil 
udri v zemljo . . . 

Ko so Belkine tovarišice izvedele, kaj 
zahteva kraljica, so takoj hitele poizvedovat. 
Pretaknile so vse kotičke po mestnih hišah, 
pregledale vse omare in ugotovile, da ima 
najlepšo obleko starinar Bizgec, ki se zelo 
boji zanjo in zahteva za njo kar celo premo-
ženje. Takoj so miške obvestile Belko. 

Belka in Zlatka sta se odpeljali v lepi 
kočiji k starinarju. 

Bizgec je pokazal dragoceno obleko, Bel-
ka pa njemu pest biserov in kmalu so se do-
menili. Zlatka je oblekla dragoceno obleko. 
Kraljevič je kar zaploskal, ko jo je videl, tako 
krasna je bila v njej. Potem je pa slekla 
obleko in jo izročila kraljeviču, a sama je v 
svoji preprosti haljiei odšla domov. 

Ko je staru kraljica zagledala obleko, je 
našobiln ustnice in dejala sinku: 

»K najlepši obleki pristoja tudi najlepša 
krona. Vzemi obleko in jo vrni deklici! Oble-
če naj se vanjo, a na glavo naj dene najlepšo 
krono iu pride s teboj v grad. Šele tedaj jo 
bom priznala za svojo sinaho in tvojo ženico. 

Kraljiveč je zamišljen odšel. 

Kraljica se je smejala, saj je vedela, da 
je najlepša njena krona, ki je biki \ popra-
vilu pri zlatarju Bobku. Tudi kraljevič jo to 
vedel. Povedni je Zlatki, kaj zahteva mati in 
ji vrnil dragoceno obHcd. 

-Tudi krono botn preskrbela; oglasi so 
čez par dni, jo zacvilila miška. 

Zlatar Bobek je bil majhen, debel moži-
ček. Kakor žoga je skakljal po svoji trgovini. 

Tiste dni je bil Bobek zelo otožen. Zbo-
lela mu je žena — gospa Bobica. In ludi pri 
kupčiji je imel smolo. Mnogo denarja je zgubil 
pri neki prodaji in sam si ni vedel pomagati. 

Tine Veselko: 

Ledene rože 
Ded in mala Danuška sedita v gorki sobi. 

Skoz okno gledala snežinko, ki razigrano ple-
šejo s stričkom vetrom po zraku in se utru-
jene spuščajo na zemljo. 

•Ded, čemu rastejo na šipah siromašnih 
koč ledene rože? pobara Danuška. 

Ded poboža vnukinjo po /.lalolasi glavi 
in odvrne: 

Pa li povem o ledenih rožah. Poslušaj! 
Za visokimi gorami in globokimi vodami, 

na daljnem mrzlem severu je živel kralj, ki 
jo bil zelo usmiljenega srca. Skrbel je za si-
romake svojega velikega kraljestva, kakor oče 
za svoje otroke. Hotel je, da bi bila njegova 
država najsrečnejša. 

Nekega dne je vprašal svojega prvega 
ministra, če živi Se kak- siromak v njegovi de-
želi. Minister inu je odvrnil, da je prepričan, 
da ni v vsej državi nobenega reveža več. Trdil 
je, da so si s kraljevo dobrodušnostjo vsi opo-
mogli. 

Prepričati se hočem, če govoriš resnico!« 
je odvrnil kralj. 

Oba .-la se oblekla v siromašna oblačila 
in odšla po svetu. 

Dospela sta v revno kočo. Prebival"! so 
ležali težko bolni in umirali od bede in gladu. 

Zakaj ne dobite od kralja podpore? je 
vprašal vladar. 

Ne moremo so oglasili pn njegovih xl-
poslancih. da bi nas obdarovali, ker smo bol-
ni, je odgovoril oče družine. 

Kralj se je razžalostil. Položil je nu mi-
zo mošnjo cekinov in odšel dalje. 

Dospela sta z ministrom do druge Hiše. 
Vstopila sta. Siromaštvo ju je pozdravljalo iz 
vseli kotov. Soba je bila mrzla, da je uboga' 
družina kar trepetala od mraza. 

Pa bi se oglasili pri kralju! Pomogel 
bi vam, je dejal vladar. 

' Če 'bomo vsi nadlegovali našega vladar-
ja, bo sani obubožal, je modroval oče dru-
žine. 

Kralj — siromak se je nasmehnil: 
Ne bojte se! Kralj ima velikansko pre-

moženje. Bogastva mu ne more zmanjkati. Če 
poseka gozdove ua enem koncil, mu na dru-
gem že zraste novo drevje. . 

Ubožec je odkimal z glavo, češ, da ne 
verjame, in kralj je odšel. 

Ko je dospel domov, je sklical vse svo-
je ministre iu jih vprašal, kako naj pomaga 
siromakom, kateri se sami ne oglasijo pri 
njegovih odposlancih. 

Dvignil se je težki zastor pri kraljevih 
vratih in vstopila je kraljica. 

, Čuj, o kralj, kaj se je sanjalo nocoj na-
jini hčerki!- je rekla. 

Prikazal se je hčerka Milica, ki jc bila 
lepa kakor mlada zora na nežnem jutranjem 
nebu. 

>I£o sem spala, je deklica začela pripo-
vedovati, se mi je prikazal angel, bel )*ikor 
sneg. Nasmehnil se mi je in rekel: 

Tvoj očka in njegovi ljudje ne morejo 
najti siromakov, ki leže bolni in drugih, ki so 
potrebni njegove podpore. Pa bom jaz poma-
gal. Zimski angel sem. Mraz prinašam na 
zemljo. Kjer boni šel mimo siromašnih koč, 
bom pustil na oknih ledene rože in vsak bo 
takoj spoznal siromašne prebivalce. 

Ko je kralj lo čul, je razposlal po kra-
ljestvu svoje služabnike. Ti so re» našli na 
oknih siromakov ledene rože. Pomagali so re-
vežem in jih obdarovali. 

Vidiš, vnučica moja! Te ledene rože -o 
ostale še sedaj. Ko zavlada pn nas mrzla J-
ma, zableste ua šipah po oknih kočic. kjer 
prebivajo in prezebajo siromaki. 

1. 

Dragi Kotičkov striček! 

Motiš se, če misliš, da se v Mariboru uri-
mo samo lenobo pasti. Nasprotno; kar tekmu-
jemo, kdo od nas se bo na koncu šolskega 
leta bolje odrezal. 

Zadnjič si »ii v odgovoru slavil lako čudno 
uganko, da nie je kar streslo, ker sem mislil, 
dii je ne boni mogel pravilno rešili. No, na-
zadnje sem jo pa le rešil. Poslušaj! Slur 
ni, mlad ni. debel ni, suh ni — kdo je to? 
— To je gotovo pujsek, kakršnega se dobi ob 
sobotah na mariborskem špehurskein Irgu 
Pridi pogledat, pa boš videl! 

Ali bom zdaj dobil Tvojo sliko? 

Lepo Te pozdravlja 

I v a n I? i b i č , 

ucenec i i i. b razreda v Mariboru. 

O d g o v o r : 

Dragi Ivan! 

Prav /.al mi je: slike na dobiš, ker ugan-
ke nisi pravilno rešil. Star ni, mlad ni, debel 
ni, suh ni — veš kdo je to? Nihče drugi kot 
jaz, Kotičkov striček! Ti pa si dejal, da je t j 
pujsek — ho. ho — vidiš, kako si se zmotil ! 
S pujsko nisi nisva prav nič v soiodu, veš 
Rad pu imam kljub temu pujske, zelo rad — 
posebno takšne, ki so na ražnjii pečeni. Ka-
dar me bo pot zanesla v Maribor, se bom 
oglasil pri Tebi, da me boš peljal na trg. Veš, 
me hudo zanima, kakšni so iisli pujski, ki 
niso ne stari ne mladi, ae debeli ne s uh i . . . 

Torej — nasvidenje! 

Ko t . s t r i c e k. 

Predragi striček! 

Zdaj Ti boni pa še jaz enkrat pisala. Kar 
liudo mi je, kadar z mamico čilava pisma dru-
gih otrok v • »Slovencu«-, mojega pa ni nikoli 
vmes. 

Pisali že znam, ampak računanje mi ne 
gre v glavo. V šoli in doma se učim. a sproti 
vse pozabim. Mamico hudo skrbi. Kaj pa Ti 
misliš, slriček, ali bo šlo? 

Lepo Te pozdravlja 

M a j d a M c n c e j . 

učenka 1. b razr. v Liclitenthurnovem zavodu. 

tiček, posebno pa Tvoje sestavke. Veš, zelo 
lepo znaš pisati za nas! 

Tako, zdaj je moje pisemce končano. Ali 
Ti je prav, da sem Ti pisala? 

Te lepo pozdravlja 

J u s t i n a P u r k ii t , 

učenka enorazredne šole v Zapoioku pri 

Turjaku. 

O d g o v o r : 

Draga Justina! 

I, seveda mi jo prav. da -i mi pisalu. 
Vsake nove znanke iu znanca sem jaz, Ko-
tičkov striček, tako vesel, da se od veselja 
na glavo postavim in zavriskani: Živijo! ,lu-
huliu! Tudi tedaj, ko sem Tvoje pisemce 
prejel, sem se postavil na glavo in zavris-
k a l . . . Ce ne verjameš, pobaraj debelega Po-
žgančevega očeta, ki me pridejo večkrat ob-
iskat in vso dobro vedo. Saprainiš, da bi jili 
Ti zadnjič videla, kako so se smeja l i . . . ! Pi-
smonoša mi je bil prinesel trideset pisemc od 
otrok in jaz sem se vpričo Požgančevega očeta 

j — tridesetkrat na glavo postavil in zavtiskal. 
' ifojej, lo je bilo nekaj zanje! — Torej, kar 
1 Požgaučevegii očeta pobaraj, če misli*, da lu-

žem! 

Srečno ! 
K o t. s t r i č e k. 

(j. 

Dragi Kotičkov striček! 

Ker je ravno konec 2. trimesečja, imam 
čas, da Ti pisem par besed. No, malo kasno 

I sem so oglasila, pa mislim, dii je še čas, da 
' me vtakneš v svoj kotiček 

Tvoj kotiček je res ljubek. Vsako nedeljo 
ga prečitam od naslova do pike. Posebno mič-
lie so storijo za ugibanje. Rada bi vedela, ko-
liko časii misliš vzdrževati ta kotiček? Morda 
samo par nedelj? Prosim za pojasnilo. 

Lepe pozdrave od 

M a r e I g o r š e k . 

dijakinje v Šmartnem. 

O d g o v o r : 

Draga Majda! 

Tuhtal sem in tuhtal, kaj naj bi bilo vzrok 
temu, da Ti računanje ne gre v glavo — pa 
nisem nič iztuhtal. Kar žalosten sem, ker Ti 
ne morem dati nobenega pametnega sveta. 
Veš, z računanjem je tako: nekaterim gn; kar 
samo od sebe v glavo, drugim ne gre, če se 
ubijajo /. njim noč in dan. Poznal sem fanta, | 
ki je bil zelo nadarjen in je imel v vseh šol- i 
skih predmetih odlično, le v matematiki je 
imel vedno najslabši red. Prepričan sem, da 
si tudi Ti drugače /elo brihtne glavice, če- i 
prav Ti računanje dela takšne sitnosti in tež- j 
koče. Loti se s podvojeno marljivostjo učenja 
in še mamica naj Ti malo /raven pomaga — 
inegoče bo pa le šlo. Korajža velja! 

Pozdrav! 
Ko t . s t r i č e k. 

3. 

Dragi gospod Kotičkar! 

Prosim Te, sprejmi moje prvo pisemce. 
Tudi mene zelo veseli, da se še nahaja na 
svetu gospod, ki posluša otročji glas. 

Jaz hodim v prvi razred na Rakeku. Naj-
bolj ine veseli verouk. Častili gospod Kirar 
nam povedo mnogo zanimivih zgodb. Če bi 
ludi Ti rad katero slišal, pridi k nam v šolo 
nit Rakek! 

Te Jopo pozdravlja 

V i 1 k ii š u š l e r š i č . 
učenka I. razr. na Rakeku. 

O d g o v o r : 

Draga Vilka! 

Tudi Tvoj otročji glas sem slišal, kakor 
\idis in sem ga vesel. Ti moraš biti zelo, zelo 
pridna punčka, ker Ti verouk tako ugaja. 
Gotovo tudi v cerkev radii hodiš in moliš, 
ali ne? Pa še zame o priliki /.moli kak oče-
ti aš! 

Lep pozdravČek! 

K o t. 

4. 

Dragi Kotičkov striček! 

Komaj čakam nedelje, dii prečitam Tvoj 
količek. 

Morda si poznal mojega očka, ki je bil 
pri vas kot strojni mojster, a je že umrl. Ce 
si ga poznal, mi odpiši v listu. 

Pridna sem, a preveč ne. Ko sem dobila 
izpričevalo, je bila mama še dokaj zadovoljna. 

Če boš kdaj šel po Ambroževem trgu. se 
oglasi pri nas v gostilni pri .Vinski trti . Do-
bil boš kozarček najboljšega. 

Te pozdravlja 

M i l e n a S t o c k l i n g e r , 

učenka i J .b razr. II. drž. gimn. v Ljubljani. 

O d g o v o r : 

Draga Milena! 

Tvojega očka žal nisem poznal, (iolovo 
je že dolgo od tega, kar je umrl. Ali ga težko 
pogrešaš? In — ali kaj moliš zanj? Če prej 
ne, čez par let boš bridko občutila, kako 
hudo je, če mlad človek nima vdč očeta ali 
ma te re . . . 

Tvojemu povabilu se boni pa morebiti o 
priliki res odzval. Izpil ga bom kozarček ali 
dva na Tvoje zdravje — več pa ne, veš, ker 
se vinčka strašno bojim in pijančkov z rde-
čimi nosovi ne morem trpet i . . . 

Na svidenje torej! 
K o 1. s t r i č e k. 

5. 

Dragi Kotičkov striček! 

Čudil se boš, ko boš prejel lo pisemce, 
ker Ti gotovo ni poznana naša vasica, še manj 
pa mi, ki v njej živimo. Toda čeprav Ti nas 
ne poznaš, mi, tukajšnji šobn i ki, prav do-
bro poznamo Tvoj kotiček v nedeljskimi Slo-
vencu . Komaj čakamo vsake srede, ker šele 
tega dne dobimo •Slovenca v roke. Veš, k 
imiii no pride pismonoša vsak dan, kakor k 
Tebi v belo Ljubljano. kjer mislim, da živiš. 
Z velikim veseljem preberemo ves Tvoj ko-

O d g o v o r : 

Draga Mara! 

Si ze v kotičku, ž i v i o ! . . . 
Koliko časa mislim vzdrževali ta koti-

ček? Če bi jaz lo vedel! Gradiva — to je 
pisemc — za kotiček imam vedno toliko, dii 
mi je kar hudo, ker morajo nekateri toliko 
časa čakati, da pridejo na vrsto. Zaradi po-
manjkanja pisemc mi torej pač ne bo Ireba 
količka ukiniti, nasprotno, še povečati bi ga 
moral, če bi bolel ustreči vsem, ki mi pišejo. 
Možno [m je, dit bom moral količek zaradi 
kakšnih drugih še nepredvidenih razlogov 
ukiniti. Upajmo, da se lo nikoli ne bo zgodilo 
in da bo kotiček ostal, dokler bom jaz, Kotič-
kov striček, na pisemca še kaj odgovarjati 
znal! 

Ali si zadovoljna s pojasnilom? 

Zbogom \ 

K o t . s t r i č e k. 

t. 

Dragi Kotičkov striček! 

Veš, majhna sem še, lod;> užaljena že 
znani biti. Ze vdmgič Ti pišem. Zakaj mi ven-
dar ne odgovoriš? Ce bi mogla do Tebe priti, 
bi Te za ušesa pocukala tako, da bi ini takoj 
obljubil in odgovoril. Ali misliš, da sem jaz 
kakšna izjema? Če me ne boš dal v svoj ko-
liček, bom huda in se ne bom več dosti bri-
gala zate. 

Dragi striček, prosim, vzemi me v svoj 
kotiček ! 

Te pozdravlja 

Z d e n k a Me d e n . 

učenka IV. razreda v Begunjah pri Cerknici. 

O d g o v o r : 

Draga Zdenka! 

Saprainiš, kako si se razjezila! Sem sicer 
junak, da se treh mišk ne bojim, Tvoje grož-
nje, da me boš za ušesa pocukala, pa sem se 
tako prestrašil, da mi je kar sape zmanj-
kalo. Brž sem tekel vrati» zaklepat, ker sem 
mislil, da boš vsak čas v sobo planila . . . 

Praviš, da se ne boš več brigala zame. 
Nlkarte, nikarte tako užaljena biti! Meni bo 
strašno hudo, če boš res pozabila u a m e . . . 

Sicer pa si me prav po nedolžnem ozmer-
jala, da boš vedela. Upoštevati moraš, ljuba 
moja, da dobim vsak teden toliko pisem, da 
ne morem vseh naenkrat objaviti. Nekatera 
pisemca čakajo že več tednov, da pridejo ua 
vrsto — med njimi ludi Tvoje. 

No, ali nva zdaj — bot? 

Pozdravljena! 
K o t. s t r i č o k. 

Očka: -Tonček, povej, kaj imaš najrajši 
na svetu? 

Tonček (nekoliko pomisli in zacmoka z 
jezikom): Klobaso!« 

Očka : Kako? Klobaso ? Ali nimaš kakS-
ue reči še rajši? 

Tonček: : O seveda — dve klobasi!« 

A 

Učitelj: No, otroci, povejte, kdo izmed 
vas bi rad prišel v nebesa?« 

Vsi otroci razen Andrejčka dvignejo roke. 

Učitelj: Lej ga pobiča! Ali ti nočeš priti 
v nebesa?« 

Androjček : O, bi ze, gospod učitelj, toda 
mama je dejala, da moram priti iz šole — na-
ravnost domov!« 

* 

Blažek : Teta, zakaj hočeš, da bi Heklorjn 
ustrelili?.; 

Teta: Zalo veš, ker je že tako star, da 
nimamo nobene koristi več od niepa: ves dan 
se samo potepa okrog in renči. 

Blažek: Kdaj bodo pa lebe ustrelili, 
tela?« 



London 
Y Angliji so cela mesta, kjer so vse hiše 

enake. Nemogoče, da bi pijan človek v ulici 
sploh našel svoje stanovanje. 

London, je to mesto? Ne. To je cela drža-
va z raznimi provincami: judovski četrt, kitaj-
ski, ruski, francoski, itd. itd. 

Kadarkoli Anglež prekorači Londonski 
inosl, vedno znova opazite, da se ponos cesar-
stva razlije po njegovem obrazu. 

Y londonskem baru se pije, a se ne go-
vori. 

Na Kussel Square sem videl, kako je avto 
povozil dečka. Hudi tega se ni na cesti ustavilo 
niti deset ljudi. 

Nikjer nisem videl toliko beračev in vla-
čug kot v Londonu. 

Pred mano je nek elegantni gospod sto-
pil ua boso nogo deklice, in ni tega niti opa-
zil. 

Y hotelu sedite več tedno\ vsak večer 
z istimi gosti pri isti mizi, ne da bi \as kdo 
ogovoril. 

London čez dan ni posebno prijaven, zve-
čer jo razkošen in sijajen, ob nedeljah stra-
hotno dolgočasen 

Angleški konfort je domač in topel ka-
kor kopel. 

Ysi londonski spomeniki govore o veliki 
angleški zgodovini. Postavljeni so zato in ta-
ko, da se ob njih vzgaja mladina. 

Londonski policaj: to je steber sredi ulice. 
Angleška kraljeva zakladnica je tako bo-

gata, da bi z njo vzdržali deset let vse brez-
poselne. 

Veličastni so angleški lakaji v livrejah. 
Navaden trgovec s kravatami ima tri pred 
vrati. 

Na Hyde Park Coone vsako nedeljo zju-
traj 30 govornikov pridiguje množici, ne da bi 
med seboj motili. —ja.— 

OBLASTVENO KONCESIJON1RANA 

šoferska 
L GABERSČIK. bivši komisar za šoferske izpile. 

LJUBLJANA, Bleiweisova cesta 52. 

flfeo želim Siti posebno lepo 
tedaj vzamem 
F c 11 e r j e v o 
Eisa -Crema-
pomado, ter z 
njo zjutraj in 
zvečer nama-
žem obraz, 
vrat, ramena 
in roke. S tem 
dobiva koža — f гј 
novo hrano in y • 
mladosten izgled; brez sledu so izginile sončne 
pege in vse nečistosti ! Za lase pa vporabljam 
samo Fellerjevo Elza-pomado za rast las. 

Delajte tudi Vi tako, 
pomagalo bo tudi Vam! 

l 'o poš l i 1 ton a ene al i po 1 lonec v - n k o Elz.a-
;>on adt' »tau 10 1'in f r a n k o , ic «o d e n a r pusl je 
n a p r e j ; po p o v z e t j u 5n I)iu. D o b i v a se povsod! 
l i j e r m , i/.vodto na oéit i n a r a v n o s t p r i : 

EVGEN V. F£UER, «ekar ar 

Stubica Donja, Elzatrg 

Prej Sedaj 

Rcsmcno fo a l ba 
za nome na fivcîh 
jo mo.i ravnokar lzišli spis Tam so opisano 
етподо dolgoletno izkušnjo o vzrokih, po-
stanku in zdravljenju živčno bolezni Pošljem 
vsakomur ta zdravstveni evangelij popol-
noma zastonj, če piše poni na spodnji naslov. 

Tisoči zahvalmo potrjujejo doslej edino 
doseženi vspeh neumornega skrbnega raz 
ifikavanja v blagor trpočega človeštva 
Kdor spada v 

veliko armado živčno bolnih, 
kdor trpi nu raztresonosti. strahopetno»» 
slabem spominu, nervoznostnoni glavobolu, 
pomanjkanju spanja, motonju v želodcu 
preobčutljivosti bolečinah v udih, splošni ali 
delni telesni slabosti ali drugih podobnih 
bolezenskih pojavih. 

si mora naročiti mojo, tolažbo 
prinašajoče knjižico! 

Kdor jo bo prebral pazlji»o, bo dospel do 
pomirjevalnega prepričanja da se ie našla 
onostavna poi do zdravia in veselja do 
živlienja So čakajte lil pišito šo danes1 

Ernst Pasternack, Berlin S.0, 
Michaelkirchplatz 13 Abt. 318. 

Ljubljansko gledališče 
Drama: 

Začetek ob 20 zvečer 

Nedelja, 2. marca ob 15: .»Življenje je lepo-. Ljud-
ska predstava pri znižanih cenah. Izv. — Ob 20: 

Utopljenca«. Ljudska predstava pri znižanih 
cenah. Izv. 

Ponedeljek, 3. marca: Zaprlo 
Torek, -i. marca ob 21: ZA LJUBEZEN SO ZDRA-

VILA. Ljudska predstava pri znižanih cenah. 
Izven. 

Sreda, 5. marca: Zai>rto. 
Četrtek, 0. marca ob 15: »DON CARLOS'. Dijaška 

predstava pri znižanih cenah. Izven. 
Petek, 7. inarca: Zaprlo. 

Opera: 
Začetek ob pol 2o zvečer. 

Nedelja, 2 marca ob 15: SV AND A DUDAK. Ljud-
ska predstava pri znižanih cenah. Izven. 

Ponedeljek, 3. marca: Zaprto. 
Torek, 4. inarca ob 10: BENEŠKA NOČ., operela. 

Izredno znižane cene. Izven. 
Sreda, 5. marca: MAGDALENA . Gostovanje Te-

gernseerjev. Izven. 
Četrtek, 0. marca: MASAH Y KOVA PROSLAVA. -

Izven. 
Petek, 7. marca: DIE DR El DORFHEILIGENc. Go-

stovanje Tegernseerjov. Izven. 

Dve premijeri v Drami. N' dramskem gleda-
lišču se /. veliko vztrajnostjo in marljivostjo vršijo 
priprave in dela za obe premijeri, lo je za Shakes-
pearejev Vihar in Lipahovo komedijo Glavni do-
bitek . Vihar , ki je igralsko in režijsko že popol-
noma pripravljen, se je zakasnil zavoljo izredno 
kompliciranega tehničnega aparata. Tu sodelujejo: 
godba dravske divizije, pod osebnim vodstvom višje-
ga kapelnika dr. Čerina, celokupni operni balet pod 
vodstvom balelnega mojstra Golovina i. t. d. Prenii-
jera Viharja bo v sredo 12. t. ni. — Lipahova ko-
medija Glavni dobitek bo Shakespeareja najbrž 
prehitela in bo njena krstna predstava po vsej pri-
liki že v soboto 8. t. m. Komedija je scensko zelo 
enostavna, a tudi skušnje se že bližajo koncu. Za-
nimivo jo, da režira to komedijo avtor sam. 

IUar iborsho gledališče 

Nedelja, 2. inarca ob 15: GRUDICA . Otroška 
predstava. Kuponi. 
Ob 20: RADIKALNA KURA . Dramske cene. 
Kuponi. 

Ponedeljek, 3. marca: Zaprto. 

H r a n i l n i c a 
na 

Naznanjam cenj. občinstvu, da sera se 

p r e s e l i l a iz Knezove ulice štev. 18 na 

VODNIKOVO CESTO 13 ter se priporočam 

JVCeža l a t t ž e k o v i č , b a b i c a 

Jesenicah 
v ž u p n i š č u n a j v a r n e j š e h r a n i 

Vaš dena r 
Uraduje vsak delavnik od 8.—12 in 

od 14.—17., ob nedeljah od 15.—17. 

m s i r e s n k e 
vseh vrst za zidavo hiš, iz zna-
nih Karlovskih opekarn iLO-
VAL. oobavlja franko vsaka 
posta a po konkure čnih cenah, 
samo KKOivOM generalno 
zaslopstvo za Dravsko banovino 
Ljubljana, Kolodvorska ulica 7. 

Torek, 4. marca «JS> 17: SKMKN.J V SEVILJI«. Pri-
reditev Ženskega društva . 

Sreda, 5. marca: Zaprto 
Četrtek, (i. marca oh 20: NAš GOSPOD ŽUPNIK . 

Premijera. — Proslava 25-lolnice gosp. Josipa 
Daneša. 

Cerkveni vestnih 
Bratovščina sv. Rešnjega Telesa bo imela 

svojo mesečno pobožnost v celi tek 6. marca v 
uršulinski cerkvi. Zjutraj ob 5 bo prva sv. maša, 
potem pridiga in po pridigi sv. maša z blagoslo-
vom za žive in rajne ude bratovščine Vabimo vse 
častilce sv. Rešnjega Telesa, da se udeleže evhari-
stične pobožnosti v uršulinski cerkvi. 

Tečaji duhovnih vaj v Dom«: za mladeniče 
od 8 do 12. t. m,, za može od 15. do 19 t m. in 
za mladeniče od 22. do 26. t. m. so že popoln ma 
zasedeni. Sprejemajo se le še priglasi za tečaj od 
29. marca do 2. aprila. — Podvizajte se mladenči! 
Vodstvo Doma. 

Močnim častivcem presveiega Rešnjega Te-
lesa se uljudno naznanja, da sc bo ponoči od po-
nedeljka na torek izvanredno in od četrtka na 
petek redno molil presveti Zakrament Molil i sc 
bo v ponedeljek 30. ura: Zahvala za božje do-
brote in v četrtek pa 6. ura: Češčenje sv. ran in 
sv. Obličja Jezusovega. — Uljudno vabimo može 
in mladeniče, da se v obilnem številu udeležite 
nočnega češčenja. 

II. Vnanjn kongrcgucija pri čč. uršulinkah 
ima danes popoldne oh 2 mesečni shod. Obvezen 
ca vse članice. — Voditeli 

Iz rtruštveneor îfnl'enm 
Pevski zbor v Rokodelskem domu pod vod-

stvom g. prof. M. Bajuka ima pevsko vajo danes 
ob 11. Vsi pevci naj $e vaje zanesljivo udeleže. 

Klub primorskih Slovencev iu Krajvna otga-
nizacija jugosl. emigrantov bosta imela nocoj ob 
8 v hotelu Tivoli pustno veselico. Prireditev ic 
namenjena pred vsem onim, ki so že leta ločeni 
od svojcev. Program je izbran tako, da bo nudil 
vsem prav prisrčno domačnost ene družine. Vstop-
nina bo prosta. Kličemo: Na svidenje vsem roja-
kom in njihovim prijateljem — Za jirireditveni 
odbor: Tone T. 

Salezijanski mladinski dom Kodeljcvo. V 
sredo, 5. inarca ob 20 IV. prosvetni večer. Pre-
daval bo g. dr. Valter Bohinec o Mont Everestu. 
Predavanje bo spremlja! film. Vstopnina: Rezervi-
rani sedeži: Din 4 in 3, ostali Din 2 in 1. 

Pevski zbor Glasbene Maticc ljublianske 
ima 8. in 9. marca 3 koncerte. V soboto, dne 8. 
t. m. ob 20 zvečer koncertira v veliki unionski 
dvorani v Mariboru. — V nedeljo, 9. marca ob 

Naznanilo otvoritve 
Podpisani si usojam naznaniti cenj. občinstvu, 

da otvorim začetkom marca t. 1. v Ljubljani na 
Sv. Petra nasipu štev. 53 

e l e k t r o t e h n i č n o p o c T e t s e 
kjer bom izvrševal vsa v to stroko spadajoča dela, 
zlasti se bom specializiral s svilenimi senčniki. -
Potrudil se bom kot preizkušeni strokovnjak na 
tem polju nuditi vsem p. n. odjemalcem uajsolid-
nejše delo, hitro postrežbo, najnižje cene. Na željo 
proračune brezplačno. - Priporočam se najtopleje 

Ivan Čei-ne. elektrotehnik. 

15 popoldne v Ljutomeru, zvečer ob 21 pa v Ptuju. 
Nastopil bo isti zbor kakor jc bil v Franciji in 
z istim programom pod vodstvom svojega zboro-
vodje ravnatelja Milka Poliča. 

Orkestralno društvo Glasbene Maticc v Ljub-
ljani bo imelo svo| redni letni občni zbor v sredo, 
dne 5. marca ob 20 v pevski dvorani Glasbene 
Matice. Dnevni red običajni 

Občni zbor Kola jahačnv in vozačev Presto-
lonaslednik Peter v Ljubljani bo 6. t. m. ob 18. v 
prostorih Kmetijske družbe na Turjaškem trgu. 

Slovenskega lovskega društva izredni občni 
zbor je sklican na 16. marca ob pol 16 v Celje v 
Narodni dom. Spored: izprememba pravil. •— 
Odbor. 

Redni letni občni zbor stavbne zadruge »Tr-
novski prosvetni dom« se vrši v torek, dne 11. t. 
m. ob 8 zvečer v društvenih prostorih Karunova 
ulica 14, z navadnim dnevnim redom. — Na-
čelstvo. 

Višji strojni tečaj priredi Osrednje društvp 
strojnikov in kurjačev pod vodstvom g. komisarja 
ing. Guliča. Poučevalo se bode o najnovejših viso-
kotlačnih parnih napravah. Kdor želi obiskovali 
tečaj, naj se oglasi osebno ob torkih in četrtkih 
od 6—7 zvečer v Delavski zbornici; pismeno pa: 
na Osrednje društvo strojniokv in kurjačev. 

šišenska prosveta. Na splošno željo občin-
stva ponovimo nocoj ob pol 8 veseloigro »Ugrab-
ljene Sabinke«. — Kdor se hoče od srca nasme-
jati, naj nikar nc zamudi te prilike! 

Glasbena šola v Kranju bo imela svoj redni 
letni občni zbor dne 12. marca t. 1. točno ob 8 
zvečer v svoji glasbeni sobi na gimnaziji. — 
Odbor. 

Iz Kranja. Krajevna organizacija jugosl. emi-
grantov ima svoj II redni občni zbor v petek, dne 
7. t. m. zvečer v gostilni pri »Zlati ribi«, Primorci, 
priidte vsi! -— Odbor. 

Črnuče. Prosvetno društvo priredi danes po-
poldan zabavo z najizbranejšimi točkami. ,— Va-

Î bimo' 
Boh. Bistrida. Kat, prosvetno društvo upri-

zori v nedeljo. 1. marca ob 3 popoldne v Prosvet-
nem domu »Trojčke, burko v 3. dej. in >Čevljev 
ni«, burko v 1. dej. 

Drtrovi 
V počaščenje spomina na pok. dr. Iv. Šublja 

jc daroval Domu slepih direktor ženskega uči-
teljišča g. dr. Ivan Orel znesek 200 Din, za kar se 
društvo najiskrenejc zahvaljuje. 

.Pos z w e d o f c m j л-

Našla se je zlata zapestnica 9. febr. Dobi se 
jo v baraki pri Kolinski tovarni pri Pečarju. 

P R O D A J A L C A 
v železninarski stroki sprejme tvrdka Schneider 
& Verovšek v Ljubljani. Upoštevali bomo samo 
izučene železninarje z daljšo prakso kot proda-
jalec, in lo na podlagi pismene ponudbe z na-
vedbo zahtev, plače in mogočim nastopom službe. 

1ZVANREDNI NOVOSTI 
n a g r a m o f i o n s k i h p l o š č a h 

ООШШЕСТМС 

prispele Posnetki najpriljublienejših umetnikov 
kot R. Tauber, D. Bela, Weissmann, V. Schwarz 
in drugi. »So,iny Boy« poje Rich Tauber 

Krasni plesni in drugi Slagerji 

Odeon Werhe Л O Berl in 

Z A S T O P S T V O Z A S L O V E N I J O ! 

ftl „Gramofon" A. Rasberger 
l i u b l i a n a , M i h i o š i C e v a c . 3 4 

Trgovsko naznanilo 
Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da sem 

kot bivši montažni inšpektor tvrdke L. M. Ecker 
sirova, oddelka za centralno kurjavo, lastno pod-
jetje ustanovil za izdelovanje centralnih kurjavnih 
naprav, parnih visokih kuhinj in parnih pralnic. 
Splošni specialni monterji te stroke so od zgoraj 
imenovane tvrdke izstopili in vstopili v moje 
novo podjetje, tako da mi bo mogoče cenjenemu 
občinstvu tudi zdaj naprej v popolno zadovoljnost 
postreči. Za cenj naročila se najtopleje priporoča 

F R I D E R I K H E R T L E 

l a s t n i k t v r d k e J I J G O - R A D T A T O R 

podjetje za centralno kurjavo 

L J U B L J A N A , Kolodvorska ul. 18. Tel. 3482. 

PROSTOVOLJNA JAVNA DRAŽBA 

«A DOBROVI l'RI LJUBLJANI. — Dražba se bo 
ršila na licu mesta v Kožarjih ilnc t), mana 1030 

ob 3 popoldne. — Interesentje se vabijo. 

1 
0 » 

pu 
ležeča v parku, s 4 sobami, 2 kabinetoma, kuhinjo, 
veliko pokrilo verando, pritiklinami in zelenjad-
nim vrtom — gnojila na razpolago — 20 minut 
od kolodvora, avtobusna postaja (Maribor—Celje) 
v bližini, se odda v najem za mesečno najemnino 
400 Din. Vprašanja na g. C. Hertl, Slov. Konjice. 

O d d a j a o b e . go s t i l n e 

v n a e m 
Občinski odbor trško občine Marenberg jc v 

svoji seji dne 21. febr. I. 1. soglasno sklenil, da 
se odda v n a j e m občinska gostilna na Dobravi 
št. 1. in sicer s 1. mnjnikom 11130. Najemnik ima 
pobirali obenem tudi mostnino od občinskega drav-
skega mostu. Interesenti imajo vložiti pri trškem 
občinskem uradu v Marenbergu do dne 31. marca 
t. I. pismene, kolkovane ponudbe (zapečateno proš-
njo v kuvertah) po vzorcu, kateri se lahko dobi v 
občinski pisarni v Marenbergu. - Ponudnik mora 
obenem položit i kavcijo 2000 Din ali v denarjih 
ali pa v vrednostnih papirjih. Kavcije nesprejetih 
ponudnikov se bodo do 15. aprila vsakemu vrnile. 

Zahvala. Ob priliki prebridke, nenadne 
izgube najine hčerke 

izrekamo tem potoni našo najiskrenejšo 
zahvalo vsem onim, ki so nam skušali 
olajšati neizmerno bol, darovalcem cvetja 
in vencev ter onim, ki so jo v tako le-
pem številu spremili k zadnjemu počitku. 
— Posebej se zahvaljujemo Gasilnemu 
društvu Hoče za častno spremstvo, 

Družina RAZBORNIK. 

n i 

Kreditni zavod za trgovino in industrijo 
LJUBLJANA. Prešernova ulica štev 30 (v lastnem poslopju) 

Obrestovanja vlog. nakup in nrodaia vsah 

i/rstnili vrednostnih turnirjev deviz tn valut 

borzna naroČila aredumi n M i t 1 vsahi 

vrste eskomol in inhasc menic ter nakazili 

v tu- in inozemstvo sate-denositi itd. itd 

BrzoiavHe Kredit Liubllcna 

Tel. 28ОД 2457 Z5¥8 interurban Z/25 Z8Cf 



Vsaka beseda 50pa r ali prostor drobne vrstice 1 50Din Naimanisi 
znesek 5 Din. Oglasi nad 9vrstic se r ačuna jo višje Za oglase stro-
go trgovskega in reklamnega značaja vsaka vrstica20in.Najmanjši 
zneseklO Din. Pristojbina za silro Z Din Vsak oglas treba plačali pn 
na roč i l u .Na p i smena vprašan j a odgovarjamo le,če je priloie 
na znamka . Čekovni račun Ljubljana 103'»9. Telefon šlev2326 

c i A v o B O i 

Vsi, ki vas muči 
ž i v č n i g l a vobo l , m igrena , na bo d, 
h r i p a itd, in se zato čutite oslabele ter za 
vsako delo nesposobne, kupite si takoj 

prašek za noslanje 

Čudili se boste uspehu I 
NOSAL prežene bolečine r a zb i s t r i in 
osvež i g lavo tako, da se kmalu povrne 
zopet ugodje in veselje. 

NOSAL nc škodu je že-
_ l o dcu , ne srcu ne obi-

stim itd., ker se ne u ž i v a 
temveč noslja (šnofa). 

Zahtevajte v lekarnah izrecno B i 
originalni NOSAL-BAHOVEC ' = 
r napisom proizvajalca 

Lekarna M. BAHOVEC Ljubljana 

Vedite: 

Službe iščejo 
Kot uradnik 

ali skladiščnik iščem stal-
no službo pri solidnem 
podjetju. Reference na 
razpolago. Cenj, ponudbe 
na upravo pod »Vesten« 

št. 2365. 

Absolvent 

trgov, šole želi kakršne-
koli službe. - Naslov v 
upravi »Slov.« št. 2375. 

Prodajalka 

pridna, zdrava in pošte-
na ž e l i stalne službe v 
trgovini z mešanim bla-
gom s 15. marcem ali s 
1. aprilom. Rada pomaga 
tudi pri gospodinjstvu. -
Cenj. ponudbe je poslati 
upravi »Slovcnca« pod: 

»Poštena« št. 2358. 

Trgovski pomočnik 
vojaščne prost, s triletno 
prakso, išče službo. Na-
stopi takoj. Naslov upra-

vi lista pod št. 2494. 

Čevljarski pomočnik 

mlajši, išče mojstra, ki bi 
ga vzel v delo in bi imel 
pri njem vso oskrbo. Gre 
iudi na deželo, nastopi 
takoj. Ponudbe prosi na 
upravo »Slovenca« pod 

št. 2505. 

Sedlarski pomočnik 

išče službo v mestu ali 
na deželi. Jože Zupan, 
Brezje, Št. Jernej na Do-

lenjskem. 

Kuharica 

boljša, samostojna gospo-
dinja, išče mesto v žup-
nišče ali k samostojnemu 
gospodu. Zna fino kuhati 
in ima gospodinjsko na-
obrazbo. Izučena šivilja 
in se razume na vsa go-
spodinjska dela. Naslov 
pove uprava »Slovenca« 

pod št. 2391. 

Mesarski in prekaje-

valski pomočnik 

išče službo. Nastop takoj. 
Naslov v upravi »Sloven-

ca« pod št. 2172. 

tluibodobe 

Čevljarski učenec 

iz |>oštene hiše se sprej-
me, hrana in stanovanje 
v liiši. Vpraša se pri 
Alojz Acmanu, čevljarski 

mojster v Šoštanju. 

Opekarski mojster 

prvovrstna moč se išče 
na opekarno s strojnim 
obratom. — Ponudbe z 
referencami, z zahtevo 
plače in pogojev upravi 
pod šifro »Opekarski 

mojster« štev. 2364, 

Mizarski vajenec 

se sprejme. Pollak Jurij, 
strojno mizarstvo, Kranj. 

Šteparica 

za gornje dele, poštena, 
katera bi tudi znala ku-
hati, se sprejme za takoj. 
- Naslov v upravi »Slo-

venca« pod št. 2331. 

V službo se sprejme 

priden kmetski fant. — 
Skerjancc, valjčni mlin, 

Radomlje. 

Dekle 

za pomoč v gospodinj-
stvu išče šivilja. Ponudbe 
upravi »Slovenca« pod: 

»Dekle« št. 2445. 

Periektna kuharica 

za manjše gospodinjstvo 
v graščin, dvorcu se išče 
za 1. april t. 1. Mesečna 
plača 600 Din Znanje 
nemščine se želi. Spriče-
vala naj se pošljejo na 
upravo dvora grofa Peja-

csevicha, Našicc. 

I Hotelsko sobarico 

' perfektno, z dobrimi spri-
čevali, veščo nemškega 
jezika ter zmožno kav-

cije, sprejme 
HOTEL ŠTRUKELJ. 

Pekovskega vajenca 

z vso oskrbo sprejmem 
takoj. Praprotnik Anton, 

Jesenice 26, Gor. 

3 sedlarske vajence 
sprejmem takoj. Hrana in 
stanovanje v hiši. Hinko 
Perne, sedlar, Radomlje 

št. 19, pri Kamniku. 

Modistinjo in učenko 

sprejme modni salon — 
Stuchly-Maške, Ljubljana. 

Mlajša moška moč 

dobro verzirana, se sprej-
me v podružnico meša-
nega blaga v večjem trgu. 
Znanje nemščine obvez-
no. Versko in moralno 
dobrim obstoj zasiguran. 
Nastop s 15. marcem. Po-
nudbe s sliko na upravo 

t pod »Kres« št. 2368. 

Mizarsk. pomočnika 
in enega vajenca sprej-
me Karel Erjavec, mizar-
stvo, Brod, p, Šent Vid 
n. Ljublj. Nastop takoj. 

Učenca 

s predpisano šolsko izo-
brazbo spreime trgovina 
z mešanim blagom na de-
želi. — Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št, 2366. 

Ključavničarja 

mladega, izurjenega pri 
štedilnikih sprejme takoj 
Herman Štele, Zalog — 

Dev. Mar, Polje. 

Učenko 

z meščansko šolo spreime 
trgovina z mešanim bla-
gom. - Ljubljana, Ope-

karska cesta 31. 

Lepa soba I Nakup in prodajo hiš 

na Ižanski cesti 27 se ta- ' n posestev posreduje z 
koj poceni odda. uspehom: Informacijska 

pisarna Ivan Dražil, Ljub-
Dva solidna gospoda ljana, Frančiškanska 8. 
boljša, spreimem na sta-
novanje. Velika in lepa 

Nova hiša 

Učenca 

za sobo-dekor slikarsko 
obrt sprejme Adolf Zel-
nik, slikar, Ižanska cesta 

št. 26, Ljubljana. 

soba, parket, elektrika, 5 sob, 2 kuhinji s priti-
poseben vhod. S soupo- klinami, elektr. luč, za 
rabo kopalnice in zaitr- 100.000 Din naprodaj. Pol 
kom. - Naslov v upravi ure od Ljubljane, pri Du-
»Slovenca« pod št. 2299. najski cesti. - Naslov v 
— — upravi »Slov.« št. 2531. 

Stanovanje 
2—3 sobno, z električno Iiiša naprodaj 
razsvetljavo ter ostalimi v lepem industrij, kraju, 
potrebščinami i š č e za- 5 minut od Domžal, no-
konski par brez otrok s va visokooritlična hiša. 
1. aprilom t. I. - Ponudbe p r i kat"-' V okrog 2000 
in ceno na upravo »Slo- ma sveta. hiši sta dve 
venca« v Mariboru pod leni veliki parketir. sobi, 

šifro »Adria 26«. kuhinia. kopalnica in dru-

TT . ï ge pritikline. Poizve se 
Uradniška stranka p r j i. Cedilniku. Rodica, 

brez otrok išče stanova- Domžale, 
nje: sobo knhinet ali pa _ " 
tudi dve sobi, kuhinjo in FOSCSIVO 
pritikline za maj ali pre- 13 ha, obstoječe iz njiv, 
je Ne predaleč iz centra. travnikov, gozdov, čez 
Naslov: Klavora. Bleiwei- i 1 ha sadovnjaka, vino-

sova 18/pt. grad. z dobrim gospodar-
u , , , , , . ~ j 7 skim poslopjem in z vsem 
Hotelsko kuhar ico Dvosobno stanovanje inventarjem, se proda. 

dobro izurjeno, sprejme v 
stalno službo holcl »Bel-

levuc«, Ljubljana. 

Zobotehn. praktikant 

se sprejme na deželo. Več 
pove uprava pod št. 2500. 

Več dobrih mizarjev 
in enega vajenca spreime 
I, Jeglič, mizarstvo, Ra-

dovljica. 

Učenca 

za sedlarsko in tapetni-
ško obrt takoj sprejmem. 
Hrana in stanovanje v 
hiši. — Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 2481. 

Krojašk. pomočnika 

za veliko delo, ki razume 
tudi prikrojevati, sprejme 
Vipave, Zagorje ob Savi. 

Sprejmem dečka 

od 12—15 let kot pastirja 
in za druga lažja hišna 
dela. Plača po dogovoru. 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« pod »Pastir« št. 2465. 

Fanta 

pridnega, treznega in po-
štenega, vojaščine pro-
stega, poštenih kmetskih 
staršev iščem za preva-
žanje sodavice. - Poizve 
se v upravi »Slovenca« 

pod štev. 2356. 

Manufakturist 
prav dober i z l o ž b e n i 
aranžer in prodajalec se 
sprejme 1. aprila 1930 ali 
pozneje. - Ponudbe samo 
s prima referencami na 
Franc Dobovičnik, Celje, 
z navedbo službovanja od 

učne dobe do danes. 

Radio-
mehanik 

zmožen vseh popravil ter 
montaž, vešč nemškega 
jezika, popolnoma samo-
stojen, se sprejme takoj. 
V poštev pridejo samo 
prvovrstne moči. Ponud-
be 7. zahtevo plače ic 
vpcslati na upravo »Slo-
venca« pod »Radio-me-

hnnik« št. 2482. 

Šoferska šola 

I. oblast Iconc.. Čamernik, 
Liubliana, Dunajska c 36 
(Jugoavtol - Tel 2236 
Pouk in praktične vožnje 

Pouk v kroj. risanju 
in prikrojevanju damskih 
oblek daje edino strokov, 
izprašana učiteljica ter 
lastnica modnega ateljeja 
za izvrševanje damskih 
oblek Roza M e d v e d , 
Ljubljana. Mestni trg 24, 
nasproti magistrata. - Za 
popoln uspeh iamčim. -

Kroji po meri. 

Krojaški mojstri 

pomočniki, šivilje, nešivi-
lje, pletilje! Ne zamudite 
ugodne prilike priučiti se 
še pred sezono novih kro-
jev, brez katerih vam bo 
nemogoče delati pomla-
dansko garderobo. Ude-
ležim se velike modne 
revije dunajskega vele-
sejma in bom po teh 
modelih poučeval v teča-
jih. Separatni pouk pe-
rila in krojenja pletenin. 
Pričetek 8. marca. Rev-
nejšim znižano. General-
no zastopstvo modnih li-
stov — Krojno učilišče, 
Ljubljana, Stari trg 19. 

Mcblovana soba 
s posebnim vhodom se 
odda takoj gospodu. — 

Sv. Petra cesta 6/1. 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in priti-

se odda stranki brez ali Ponudbe na podružnico 
z odraslimi otroci. Orfle- »Slovenca« v Celju pod 
da se lahko v ponedeljek »Moderno posestvo« 2104. 
od 10—12. Poizve se v 
upravi »Slovenca« pod, LrOStllnO, mesarijo 

št. 2473. 

Meblirana soba 

parket in elektrika soin- j 
čna, krasen razgled no 

velepromet, proda za 600 
tisoč dinarjev Zagorski, 
Maribor Tatlebachova 19. 

Posestva, kmetska 
planinah se ceno odda in graščinska, hiše, vile, 
enemu ali dvema «osno- trgovske hiše. pekarije — 
doma: Staničeva ul. 21, ; proda Zagorski. Maribor 

Bežigrad. I Tattenbachova ulica 19. 

Pisarniški lokal 

v I. nadstr na Dunajski 
cesti se odda takoi — 
Vprašati pri Gospodar-
ski zvezi, Ljubljana. Du-

najska cesta. 

Pozor, lesni trgovci! 

Prodam hišo z vrtom, po-
polnoma novo, na pro-
metnem kraju, prostor za 
skladanje lesa, poleg hiše 
4 njive, pripravno tudi 
za gostilno. Naslov pove 
uprava »Slovenca« do 
15. marca pod št. 2418. 

Stavbišča za vile 

pod Rožnikom prodaia 
Pokojninski zavod, Gle-

dališka ulica 8/1 V. 

Vi hočete zidati? 

Načrti, proračuni in na-
sveti najceneje Ponudbe 
pod »Inženjer arhitekt« 
šlev. 1118 upravi «Slov.« 

Stavbeni prostori 

primerni za tovarno ali 
vile, so naprodaj. Mož-
nost naprave industrijske 
proge in električne moči 
je podana. Cene ugodne. 
Lega lepa. Lesna zadruga 

v Slov. Bistrici. 

Nova hiša 

dve stanovanje, vrt, se 
proda. - Naslov v upravi 
»Slovenca« v Mariboru. 

20 % kronske bone 

kupujem. - Franc Slamič, 

Proda se zemljišče 

s pritlično hišo, Zaloška 
cesta, Moste, veliko cca 
9000 ma, primerno za raz-
na podjetja. Cena za t nr 
30 dinarjev. Kupcu vsega 
kompleksa pride h i š a , 
sadno drevje in kozolec 
povrhu brezplačno. Vpra-
šanja na Franjo S n o j , 
trgovina s čevlji, Ljub-
ljana, Prešernova ul. 30. 

POMLADNE 
NOVOSTI 
ZA OBLEKE - PLAŠČE 

POVRsNIKE - ITD. ITD. 

PRI 

L B U D L I A NJk 
KONGRESNI TRG ŠTEV. 15 

Motorni mlin 

za 2 para kamnov. 36", 
v centru industrij, trga 
Zavidoviči (Bosna), 7. mo-
torjem 14 PS, marke R. 
Wolf, kompleten, s po-
slopjem in zemljiščem, se 
proda zaradi družinskih 
razmer. Cena 250.000 Din. 
— Obrniti se je na: Ivo 
Bijuk-Cvitkovič - Usora, 

p. Doboj (Bosna). 

Hydroelek. centrala 

skoraj nova, 70 k. s„ na 
stalni vodi, s posestvom 
in velikimi prostori, pri-
pravno za vsako obrt ali 
industrijo, se poceni pro-
da z ali brez strojev. Na-
tančnejše se izve pri: 
»Elektrarni« v Sv. Petru 

v Savinjski dolini. 

Hrastove podnice 

kupujem stalno za veliko Več stavbišč 

v Kamniku, 5 minut od inozemsko tvrdko proti 
kolodvora, v solnčni legi, 
v meri circa 300 m'-', po 
22 Din m-, naprodai. Po-
jasnila daje Janko Stare, 

Kamnik, Perovo 40. 

Gostilna 

v Mariboru, na zelo pro-
metnem mestu. nova. eno-
nadstropna hiša, davka 
prosta, obstoječa iz treh 
gostilniških lokalov, vrta, 
moderne velike dvorane 
za 500 oseb. štirisobnega 
stanovanja, kuhinje, kleti 
in gospodar, poslopja, se 
pod ugodnimi pogoji ta-
koj proda. . Ponudbe na 
M. Zinauer — Maribor, 
Aleksandrova cesta 45/11. 

takojšnjemu plačilu. 
Rudolf Z o r è , Ljubljana. 

klin se s 1 aprilom od- mesarija - Gosposvetska 
da. — Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 2427. 

Meblovana soba 
s posebnim vhodom, elek-
trika, parket, se odda. — 

Trnovska ulica 23. 

Visokopritlično hišo 
krasno, v Sevnici ob Sa-
vi prodam. Zraven župne 
cerkve,- obstoječa iz 5 
sob, velike predsobe, ku- , , 
liinjc. kuhinje za pranje, Kupi ali zamenja se 

Pridem kmalu 

v Slovenijo 

ter obiščem skoro vse 
kraje, da kupim: antično 
pohištvo, spec. pisarn, 
omare, tabernakelj-omare, 
steklene vitrine in omare, 
kredence, fotelje, kakor 
tudi kompl. salon, garni-
ture, okrogle in ovalne 
mize, starinske čaše, por-
celan, lesene lustre za 
sveče, bronaste ali stek'o-
ne. Kupujem ludi vsako-
vrstni starin, nakit iz sre-
bra, zlata, diamantov, bri-
ljantov, stare preproge, 
stare cerkv. ornate, star 
pliš in brokat. Ceni. po-
nudbe prosim na: Izidor 
Steiner, Zagreb, Zrinjevac 

št. 14. 

Ш Ш 1 
Kupim 

nekoliko vagonov suhih 
desk, smrekovih in jelo- | 
vih za mizarska dela, 1er Stoj! Važno! 
nekoliko vagonov 4. raz- ' . , , , . ' , . 
reda za gradnjo. Ponudbe Vredno branja! Vi zgubi-
z ugodno ceno na Za- * bran|em tega oglasa 
greb I, poštni predal 299. 

Išče se zastopnik 

samo eno minuto, prido-
bile si pa lahko vsel Ko-
losalen, nov, popolnoma 
brezkonkurenčen »welt-
šlager« bo intel. potni-
kom in potnicam proti 
takojšnjemu plačilu v go-
tovini s 25% popustom 

poljedelske stroke, ki bi oddan. 100 priznalnih in 
prevzel tudi zastopstvo zahvalnih pisem od kup-
za Arborin, sorodne ke- cev. Fcnomenalen eiflo-
mične izdelke za brizga- turnski uspeh. Natančneje 
nje sadnega drevja in raz- I. gener. razpošiljalnica 
kuževalna sredstva. Po- Šapira, Miklošičeva c. 14. 
nudbe na upravo lista . „ . , . 
pod »Arborin« št. 2457. vase skrbi prevzame 

__ _____ £c ra0g0£c tudi odreši 
Po vseh krajih iščemo pri nasvetih, posojilih in 

moške in ženske, kjer življenskih vprašanjih — 
imajo svoj poklic in biva- nakupu, prodaji, najemu 
liščc. Dnevni zaslužek posestev gostiln, trgovin 
250 Din. — Prijaviti se: 'td. »Marstan«, Maribor. 
»Tehna«, Ljubljana, Mest- Koroška cesta 10. Spre-
ni trg 25'I. Znamka za iema zastopstva. . Prilo-

odgovor. 

Zaslužek 

3 do 4000 Din mesečno 

žite znamke. 

Film .Naš Odrešenik' 

Jezus Kristus od rojstva 
nudim pridnim zastopni- do vnebohoda, izdelan 
kom pri prodaji v vsaki točno po bibliji, edini v 
hiši potrebnega predmeta. Jugoslaviji, ima sloviti 
Lahko hitro delo s takoj filmski zavod Aurora film 
izplačano provizijo. Vsi, v Zagrebu. S priporočilom 
zlasti pa brezposelni, ne ; nadškofijskega ordinarija-
zamudite te prilike. Po- I ta, tako zagrebškega ka-
nudbe na: Gvido Premelč, kor ljubljanskega in jira-

Šoštanj, 

H* 

Radio-aparat 

prvovrsten, nov, z zvoč-
nikom, se ugodno proda. 
Naslov se izve v upravi 
»Slovenca« pod št. 2350. 

3 velikih kleti in hleva. 
Krasen velik vrt in dvo-
rišče. Poslopje je pri-
kladno za vsako trgo-
vino in gospodarstvo. Ce-
na cirka 190.000 Din. -
Pojasnila daje Ivan Pri-
boušič, Sevnica ob Savi 

štev. 89. 

» F O f e i cesta 6, Ljubljana. 

1- ali 2-družin. hišo 

v Čretu pri Celju, lepa 
lega, vrt, 720 nr sveta -
prodam. Naslov v upravi ' sprejema 
»Slovenca« pod št. 2524. venca« pod št. 2367. 

pri železniški postaji, ob 
državni cesti in najbolj 
prometnem kraju za mlin. 
— Naslove rcfleklantov 

uprava »Slo-

proti 4 sedežnemu Peuge-
aut-avto dober tovorni 
avto 2—3 tonski. Naslov 
v upravi pod štev. 2402. 

Gostilniške stole 

in mize, lepe, kupim. Za-
menjam tudi koncertni 
klavir (Stutzflicgcl) za 
črn pianino . Naslov v 

upravi pod št. 2397. 

Vsakovrstno 

oo naiviSiih cennk 
CERNE in ve tir Liubliana 

Wolfova ulica i t 3. 

гашвиовввшвгота 

Strojne tovarne in livarne d. d. Liubliana 
Stroji za obdelovanje lesa 

Krožna iaga za rezani« drv i elektromotorjem 

Bl70t€l:0fcp0l-
notormenlhc 

sistema 

l l o fma i t n B r c s l i u 

D f n e * h e t n r m » n l h e Tračne 

krožne in nihalne žage, skobel-

nikc in poravnalnike, vse na 

pogon z jermenom ali direktno z 

€ir.Kif«niui«ritm. 

Radio aparat 

Hartley 4 cevni naprodaj. 
Naslov v upravi pod št. 

2379. 

Radio-aparat 

malo rabljen, Iriccvni z 
zvočnikom in vsem ma-
terijalom se poceni pro-
da. - Gost, Ažman, Bi-
strica, Podbrezje — Pod-

nart, Gorenjsko. 

vosi. sv. sinoda v Beo-
gradu, se sme ta film 
predvajati tudi v dnevih 
velikega tedna. Aktualno 
skozi celo leto. Intere-
senti naj se obrnejo na 
filmski zavod Aurora film 

— Zagreb. 

Radio aparat 

šliric.evni — akumulator, 
anocla — poceni proda: 
Hešik, Ljubljana VII, Me-

dvedova 32. 

dobro ohranjen, črn, ce-
no naprodaj. - Naslov v 
upravi »Slov.« št. 2516. 

Cagieb.Jurjc wva57 

orlooroca r,a|ooi|st 
tamburtce, p a r 
lllure, i t i u n i 

oie In «se 
no I r t kU In t 

i • «ta 
glasbila 

Odllko»ar, 
na pariikl 

Cenik franko. raistavl 

Klavirje 
in pianine prodaja, izpo-
sojujc, popravlja in čisto 
uglušuje najceneje - tudi 
na obroke - tovarna kla-
virjev WARBINKK, Ljub-
ljana, Gregorčičeva ul. 5, 

Rimska cesta 2. 

Bosulin svečice 
so edino zdravilo zoper 
sramnično vnetje in jalo-
vost krav. Zdravite kra-
ve in telice, ki se ne 
obrejijo, s temi svečica-
mi! 1 škatlja z natančnim 
navodilom 30 Din. Izde-
luje in razpošilja edino! 
Lekarna pri »Angelju 
Varhu« na Vrhniki. V za-
logi vsa druga zdravila 

za živinol 

Friedler-jev patentiran 

Q Â M M A 
za rast Sas 

najpopolnejši sredstvo 

proti irpadanju las -

tvorbi prhaja - lasnih 

bušk. 

G A M M A 
za lase 

najpopolnejše sredstvo 

stvo za izpiranje las. 

Z Iravniško preizkušeno 

in priporočeno — Do-

biva se v vseh lekar-

nah in drogerijah 

Zastopstvo (MADA. 
drogerijo — Subotica. 

Jnsera ti 

p -Slovencu* 
jrnajo največji uspeh: 



Prodamo 
Med 

jelkov ali cvetlični zdra-
vilni proti prehladu ali 
prsnim boleznim razpoši-
ljam 5 kg za 105 Din fran-
ko. — Čebelarstvo Franc 

Markelj, Vrhnika. 

Gasilski voz 

za 16 oseb, nov, se po 
ugodni ceni proda. Franc 
Iskra, sedlar in tapetnik, 

Vič 16. 

Italijan, jerebičarke 

izmed pasemskili kokoši 
v Nemčiji najbolj razšir-
jene, na jubilejni razsta-
vi kmetijske družbe od-
likovane, in nekaj ple-
menskih pete'ii... v ter 
jajca zn valjenji:-, e.'.-iaja 
Z. T. Škof, kolodvor, Ču-

Sperk. 

Žepne uro 

precizne SchaUbausen », 
^Ornega«, »Doxa »Ze-
nith«, velika izhera! Ivan 

Pakiž, Ljubljana, Pred 
Škofijo 15. 

Proda se ugodno 

stoječ parni kotel, 6 atm„ 
6K- m- kurilne ploskve, 
pisalni stroj Adler« z mi-
zico, parna sesalka, rab-
ljena okna. razna. Sve-
čama J. Kopač & Co., 

Celovška cesta 32. 

Spalnice 
in razno drugo pohištvo 
nudi po znatno znižanih 
cenah Matija Andlovic, 
strojno mizarstvo. Ljub-
ljana, Komenskega ul. 34. 

Puhasto perje 

k» po 130 Din in čist beli 

po povzetju naimani 5 kg 

Potem čisto bele go<iic 

ktf oo 38 Din razoošitiam 

rnh ke po 300 Din — 

I Irozovič Zadreb llica 

S2 Kemična čistilna peria 

Med 
cvetlični, 5 kg, po pošti j 
Din 105 franko. Ajdovi ] 
,-ned za potice, cene pis-
meno. À. Maček, čebe-

larstvo, Vrhnika. 

Kačja jajca 

za valenje Kh-ickicamp-
bell in belih indijskih tr-
kačev (weisse e.idische 
Laufcnte), lansko leto im-
portirane iz Holandske 
garantirano čiste pasme, 
katere neseio preko 300 
lajc na leto, pošilja po 
10 Din komad Pcradar-
stvo Ciril Žagar, Sunja. 

Prodam zajcc 

činčila in srcberce. samcc 
in samice, od 5 do 0 me-
secev stare. Vratar Ke-
mične tovarne, Ljubljana, j 

Moste. 

Zajci 
vsakojaki, poceni napro-
daj, - Slavko Sivianovič. 

Virje, Hrvatsko. 

"T'"oi-m nril'ka! 

Po zelo nizki ceni 

prodam malo rablje-

ne in v brezhibnem 

stanju sledeče auto-

•mobile: 

Lanca 

Hmonzina 4 sedežna 

Spa 

limonzina 7 sedežna 

Spa 
?uper sport odprt 

Donet 
(cabrilet) 2 sedeža 

Cilrocn 
odprt, 5 sedežni 

Peugeot 
pol tovorni 

Nazaro 
tovorni, 2 tonski 

Na ogled v auto-
delavnici: Ivan Ka-
oeli, Krekov trg 10, 
Ljubljana. 

Že rabljeno spalnico 

s kompletnimi posteljami 
prodam za 3200 Din. Na-
slov pove uprava »Slo-

venca« pod št. 2396. 

Istrijanski braki 

trije, gladkodlaki, čisto-
krvni, z rodovnikom, sta-
ri osem mesecev, ter ena 
psica iste pasme, stara 
dve leti, in večkrat pre-
mirana, se prodajo, Cenj. 
ponudbe na upravo pod 

»Braki« št. 2384. 

Šivalni stroj 

»Singer« - ženski - dobro 
ohranjen, naprodaj. Na-
slov v upravi pod št. 2373 

Lahek kamion 

ves prenovljen, 15 HP, s 
čedno karoserijo, za ca. 
1000 kg teže, znamke 
Studebaker, sc takoi pro-
da. Poizve se pri Jože 
Gustinčiču Selo-Moste št. 
12 pri Ljubhani v dopol-

danskih urah 

Amsrikanci in 

knjižnice 

— pozor! Prodam poccni 
15 i"teresantnih angleških 
ozir. amerikanskih knjig, 
skupaj 6040 strani, skoraj 
nove. Vprašajte pismeno 
pri F. P.. Črmošnjicc 10, 

Dolenjsko. 

Otroški voziček 

dobro ohranjen, • ccno 
proda. Naslov pove oglas-
ni oddelek -Slovenca« 

pod št. 2477. 

Lepe starine 

se prodaio po zelo nizki 
ceni. Naslov pove oglasni 
oddelek »Slovenca« pod 

št. 2474. 

Vino 
zajamčeno pristno: Blati-
na, Burgundec. Ružica, 
Rizling in Muškat silva-
nec se t o č i v gostilni 
T. Mencinger, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta štev. 43. 

Ženinom in nevestam 

se priporoča fotograf Hu-
gon I l i b š e r , Liubliana, 

Sv. Petra cesta 25. 

Elektropodjetje 

A. Arhar 
Ljubljana VI1„ Celovška 
c. 80, prevzema vsaka 
clektriška dela kot hišne 
inštalacije zvonce, radijo, 
telefone, popravila vsako-
vrstnih strojev itd Točna 
postrežba! Solidne cene! 

Modroce 

divane, in vse tapetniške 
izdelke izvršujem po na-
ročilu. Grem tudi na dom. 
Cene solidne! Franc Iskra, 

tapetnik, Vič 16. 

Talarje, birete 

in šemisete /a vlč. duhov-
ščino izdeluje fino in po 
nizkih cenah Fr. Himmel-
reich. kroj. mojster, Ljub-

iljana, Pred škofijo 9-11. 

CEMENT 
Portland, Split — in 

APNO 
zagorsko, je zastopstvo 
in glavna zaloga pri V. 
BRAT1NA, Križevci pri 
Ljutomeru, ki zalaga tudi 
z deskami, latami, tesa-
nim lesom in raznimi ce-

mentnimi izdelki. 

Za poskušnjo 
samo en četrt vzemite 
za domov, in to v slaro-
znani na novo preurejeni 
gostilni »Pri Roži« v Ži-
dovski ulici. - Edino ta 

IVam zainore nuditi stari 
pristni dingač, kuč. pri-

, ma ružico in palarušo, 
kakor tudi nasled. prist-
no prima žganje: brinie-
vec, tropinovec in do-
mačo slivovko. — Cene 
nizke! Za vse čez ulico 
1 Din cenejše. Točna in 
solidna postrežba. — Se 

priporoča: 

GOSTILNA »PRI ROŽI«. 

Oves in koru o 
upito najcen ie n»'i tvrilki 

a 

JUBLJANA lÎRslicsa 24 
vcletr o- in-, z ž. 1"Ш 

Vezenje 

nevestinih oprem, zaves | 
; pregrinjal, naiceneišc ir, 
' najfinejše Matek & Mi-
keš. Liubliana poleg ho-
tela Štrukelj — Fntlanie i 
ažuriranie. predtiskanie j 

takoi 

Mi slikamo vse! 

Slike poobličja ( Portriit-
bilder), razglednice, slike 
takoi izgotovliene, indu-
strijske in športne slike. 
Novo vpeljan fotoatelie z 
najmodernejšimi aparati. 
Fotomcyer Maribor, Go-

spodska 39. 

Krušno moko, 

krmilno in otrobe vam 
nudi v vsaki množini, po 
zmerni dnevni ceni F. Ju-

' van, valjčni mlin, Srednje 
i Gameljne pri Ljubljani, 

Krušno 

Gostim ćarji tn trgouci ter oljrrntëi, pczorl Na nousiši i zum! 

Razsvetlite Vase р о ; 1 о ш * ш о г в z I r a l i iž io! 

Lepa razsvetljava Vaših poslovnih prostorov pripravi Vaše goste in odic-
malce k veselemu razpoloženju. Veselo razpoloženje Vaših gostov in odic-
malcev jc edino Vaša korist. Najlepšo razsvetljavo Vam pa nudi samo 
najnovejša petrolcjska plinska svetilka -Max im« . Svetilka »Maxim« ie 
najnovejši izum leta 1920., popolno varna, fino in lepo izdelana, potrebuje 
!e 5% petroleja in 95?« zraka in porabi za 300 sveč svetlobe samo 1 liter 
petroleja za 16 do 18 ur. Jc iorei najcenejša in najlepša razsvetljava. 
Nobenega snaženia in zamorelc s svetiljko tudi v največjem dežju na pro-

! stem svetiti, steklo ne poči. Velike vrednosti za posestnike žag in obrtnike. 
Navodilo in točen poduk brezplačen. Generalno zastopstvo in zaloga za 
;elo Jugoslavijo pri Jos. Kostanjšek-u v Celju, Vodnikova ul. 9. Zahtevajte 

pojasnila in ponudbe! 

Mestna občina v Kranju bo prodajala na javni dražbi v četrtek, 

dne 6, marca t. 1. ob 11 dopoldne v občinski pisarni 

hišo št. 12 v Savskem predmestju (kasarno). 

Hiša stoji v bližini državnega savskega mosta, štiri minute od-

daljena od kolodvora, na najprometnejšem kraju ob križišču štirih 

rest in je pripravna za vsako podjetje. 

Izklicna cena je 150.000 Din. 

Podrobni pogoji so na vpogled v občinski pisarni. 

Mestno županstvo v Kranju. 

in vse mlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A. & M. ZORMAN 
Ljubljana, Stari trg št. 32. 

Čevljarji, pozor! 

Vaši moderni vzorci so 
izgotovljeni, dobite jih 
pri Karel Blatniku, Hre-
nova ulica 20. Ljubljana. 

Ne zamudite! 

žsmn ce 
modroce. posteljne mreže, 
želez, postelje (zložljive), 
otomane divanc in druge 
tapetniške izdelke dobite 
naiceneie pri RUDOLFU 
PAnOVANU, tapetniku, 
Krekov trg štev. 7 (poleg 

Mestnega doma). 

Žage - Remscheid 

mlinske, kiožne in gate-
rice. zajamčene, dobite 
najugodneje pri »Jeklo«, 

Stari trg, Ljubljana. 

Talarje 

za čč. duhovščino izde-
luje po primernih cenah 
ter se vl'udno priporoča 
Josip Tomažič, kroj. moi-
ster, Celje, Na okopih 5. 

Dežne plašče 

za dame in gospode pe-
lerine za dečke in odra-
sle tople podloge k dež-
nim plaščem itd. kupite 
naibolie v špeciialni trgo-
vini Jančigaj, Tavčarieva 
Sodnal 1 naspr ti ka-

varne »Evropa« 

Pozor! 

Hmeljski kruh 

i sc dobi pri Jakobu Lo-
pan, parna pekarna, Ce-
lje, Kralja Petra cesta 33. 

Obvestilo. 

Obveščam cenj. občin-
stvo, da se sprejemajo 
od 1. marca dalje vsa 
popravila DEŽNIKOV tu-
di v Floriria-ski ulici 10. 

Iv. Pavlin, dežnikar. 

Podpisani se priporoča za 
vsa v to stroko spadajoča 

dela. 

Al. Trink, Ljubljana, 
Linhartova 8. Tel. 2856. 

1500 Din 

Vam plačam takoj, čim 
dokažete, da Nikoprost 
zoper kajenje ne učin-
kuje! Stane enkrat za 
vselej samo 56 Din. Ne-
škodljivo, a popolnoma 
učinkovito, od tisočev 
preizkušeno sredstvo. Da 
ni dobro, ne bi prodajal, 
ker bi se samo blamiral. 
Kdor naroči 5 steklenic, 
dobi poštnine prosto. -
Josip Lindič, LjubPana, 

Komenskega ul. 17/b. 

Elsa-f ud 
Er.ergin-kina vino, Alga, 
Magna, Juniper, »Franc-
Jožefovo« grenčico, »Pla-
ni'ka« zdravil, čaj, Gam-
ma izdelke in escnce za 
likerje dobite vedno v 
trgovini Fr. Senčar, Mala 

Nedelja in Ljutomer. 

ANTON 
in kave. 
gross). — 

Nov 

Podpisani A N T O N POŽAR , trgovec v , 
RUŠAH, naznanja cenj. trgovcem in ka-
varnarjem, da je prevzel pražarno kave 
»Brala Požar«, Maribor, Tattenbachova 14, 
v svojo last ter bo vodil isto pod imenom 

POŽAR. - Prevzame praženje tuie kave, kakor tudi mletje sladkorja 
— Priporoča svojo zalogo surove in pražene kave na debelo (en 
Obljublja cenjenim trgovcem solidno postrežbo in zmerne cene. — 

im in starim odjemalcem se priporoča 

Г. 

Prav kar dospeli novi klobuki — dunajski in pariški modeli 
in kvalitetah. — M o d e r n i z i r a n j e po najnižjih cenah — 

Ivan in Helena Kvas, Maribor 

v raznih barvah 
- Se priporočata 

kupuje po najvišjih dnevnih cenah 

L. ROT 
krznar, Ljubljana, Mestni trg št. 9. 

•̂ПШЖДКЈШНЈЈОГАИАОТИАМ IIMIIIII « M • шпшашакшвшт* 

OD ALKOHOLA 
morete popolnoma 
odvaditi pijance ta-
ko, da sam ne vedo, 
z »AV1NALOM« , 
zdrav,u neškodlii-
vim preparatom ber 
ins ega Ifkarnaria 

Francka. Mnogo za-
hvalnic od ozdrav-
ljencev Cena dinar-
jev 22u. 

Razp šil a generalni zastopnik za Jugoslavijo 

A. PJPOVIĆ. Beograd, Kolirčeva 7 

Mlinska ulica 21. Aleksandrova cesta 32. 

Х Д E L E K T R I Č N E 
— I Z O L A C I J E — 

M A M A L I Z A C I S C 
* •-. - A --v** 

P roti rud e č 5 m rokam 
razpokam in nelepi barvi kožo se •/. uspeli oni uporablja snežnobetfc 
iu maščob pros a krema "Leodor", Iti dajo rokam in ob azu ono 
belino, kmoro si vsaka odlična clama želi l'o?ebna pieilnosi kremo 
"I.endor" je v leni, da izvrstno hladi -rbečo kožo in jo obenem 
odlična podloga za puder Trajni vonj kreme „Leodor" jc podoben 
on .-tiiu Iti »riliaia iz šopka v i osnem poni adanskem jutru utriranib 
vijolic in su arnic brez oiiflfja slabega mošusovoga vonja ki odbija 
odlične Ijiuii Cena veliki lubi Din 14.">0, mali tubi Din i) V 
učinkovanju jo podkrepi Leodor i alPtno milo, cena komadu 
Din.8 — Dobiva so vsoo, kj r prodajalo Chlorodont-prolzvode. 
Pošljite nau: ta o«las kot tiskovino (on <>i nn za opiti) dobili b' deto 
b oz lačno eno poskusno tuno za vpčk>atn uporabo Tvornico 
Zlaloroy, Oddelek Chlorodont. Maribor 8 

EpohaSnai novost 
katero mora imeti v hiši vsaka družina posebno pa frizerske in brivska 
delavnice. 

Novo iznajdeno francosko mazilo »Michel« ustavi momentano izpa-
danje in osivelost las in odpravi mastnobo las za vedno. Kdor uporablja to 
mazilo, bo ohranil svoje lase in se bo izognil pleši. Omenjeno mazilo ie 
tako hranljivo sredstvo za lase, da poleg ustavljanja, izpadanja in osivelosti 
las, odstranjuje tudi mastnobo las, Dognano je, da lahko vsaka dama svoje 
lase sama frizira kajti ko si lase naniažete s tem mazi'im in jih sfrizirate, 
Vam traja frizura potem ko sc lase posuše 4 do 5 dni Pri česanju pa sc 
lasje dvignejo v bujne valove in dobe velik sijaj. 

Navodilo, ki sledi, jc pisano v cirilici in latinici. Ena tuba se uporablja 
20 do 25 dni. Cena lubi je 95 Din, s poštnino pa 110 Din. 

4tn /J 
Uspeh pomade ,MicheV 

Spoštovani g. zdravnik. Naročil sem od Vas po 
poštnem povzetju 160 gr. pomade »Michcl«, za katero sem 
plačal pri prejemu paketa 290 Din. S paketom vred sem 
; rejci tudi garancijo za popoln uspeh. 

V štirih mesecih sem porabil teh lf.O gr, in lasje 
so mi zrasli znova po celcm temenu, kicr sem bil preje 
plešast. Niso pa zrasli še talci, kakršne sem imel pred 
nekoliko leti. Zalo Vas prosim, da mi pošljete proti 

Vaši garanciji šc 160 gr. Ako mi jih pa ne pošljete, bom moral mazilo 
ponovno kupiti, da mi bodo lasje popolnoma zrasli. 

S spoštovanjem 

Šukrija Avdič, trgovec, Kragujevac, Kraljeviča Marka ul. 13, 25. X. 1929 

Pošilja po povzetju depo za Jugoslavijo »MIŠEL«, Vasina St. 3, Beograd. 
Prodajajo: Lekarna Deliki, Knez Mihajlova 1. Drogcrija Eskulap, Kolarčeva S 

in Angleška drogcrija, Knez Mihajlova 33. Tel. 27—95. 

Potrta globoke žalosti naznanjam vsem prijateljem in 
znancem, da je moj ljubljeni soprog, brat, stric in svak, gospod 

JOŽE ŠKOFIC 
posestnik in gostilničar 

v petek, dne 28. februarja 1930 ob 6 zjutraj, v 58. letu sta-
rosti, previden s tolažili svete vere, po dolgi in mučni bolezni 
Bogu vdano umrl. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo, dne 2. marca 
1930 ob 4 popoldne iz hiše žalosti na Duplici na pokopališče 
na Žalah v Kamniku. 

Priporočamo ga v molitev in blag spomin. 

Duplica, dne 1. marca 1930. 

Žalujoča žena in ostalo sorodstvo. 

Sporočamo žalostno vest, da je naša ljuba, skrbna mati, 
babica, sestra in tašča, gospa 

lekarnarjeva vdova 

danes ob 12, po kratkem in vdano prenašanem trpljenju, v 
66. letu starosti mirno umrla. 

Pogreb se bo vršil v ponedeljek, dne 3. marca ob 16 iz 
Pcbrežke mrtvašnice na pokopališče v Pobrežju, kjer polo-
žimo njeno izmučeno telo k večnemu počitku. 

Sveta maša zadušnica bo darovana v torek, dne 4. marca 
ob K-9 dopoldne v baziliki Marijinega oznanenja. 

V Mariboru, dne 1. marca 1930. 

KRISTA, TONI, ERNA, DANILO in BRANKO, otroci 
— in ostali sorodniki. 

Posebnih obvestil ne razpošiljamo, 

BCKjj 

Vsem, ki ste nam stali ob strani ob bridki izgubi 
našega predobrega očeta, gospoda 

A I M E ] 
so najiskreneje zahvaljujemo. — Hvaležni smo častiti du-
hovščini, vsem, ki so ga med boleznijo razveseljevali z 
obiski, vsem, ki so ga spremljali na njegovi zadnji poti, 
za poklonjeno cvetje in /.a izraženo sožalje. 

Vsem in vsakemu posebej Bog povrni! 

Podsmroka, dne 1. marca 1930. 

Žalujoča rodbina ltEMIC'. 



Najbo l j š i v ma te r i j a l u ш na j lepš i v 

o p r e m i so š i v a m » stroji,Kolesa 
. . C a r i t z n e r " ' , „ H t d i e r " » n 

„ K a y s e r " t» domačo obrt in 

i ndus t r i j o 

-•ouk vezen); lrezDiaćci 

Le pn 

JOS. PETELSNC 
Liubliana 

jolec Jresernuvegi 
spomenik- oh «odi 

Večletna garancija /•'"1 
laliti-vtijtp iioniidlir L 

Naznanilo 
Cenj. odjemalcem naznanjam, da sem prevzel 

od gospoda Pašnika MESARIJO. 
Gospod Pušnilc nc prodaja več konjskega mesa v 
Ljubljani. Konjsko meso se dobi vsak dan sveže 
ter različne salame in klobase v Prečni ulici 0 
in v Udmatu trikrat na teden, Konji se kupijo po 
dnevnih cenah, prav tako tudi ponesrečeni konji. 

Sc priporočam M a r i n š e k I v a n 

konjski mesar, 
Telefon št. 3078. Ljubljana, Prečna ul. 6. 

Najvarnejše in najboljše naložite denar pri 

V e i l h a i f b . r a v s a h o v r s i n e g i ) 

USVIJ8 
za spom ladansko in letno sezo-

no po n a j u g o d n e j š i h cenah 

Se priporoča 

Franc F r i a i cc 
U u D l l a t i a , <*tart i r a 11 а 

tonilo preseiitue 
Cenj. odjemalcem in občinstvu naznanjam, da 

sem preselil svojo KROJAŠKO OBRT iz Homca 

V KAMNIK - ZAPRCE štev. 25 
ter se svojim bivšim posetnikoin za dosedanjo 
naklonjenost iskreno zahvaljujem in se jim tudi šc 
nadalje priporočam za vsa krojaška dela, katera 
bom, kakor doslej, izvrševal po najnovejših krojih 
ali pa upošteval želje naročnikov tet hitro po-
stregel po zmernih cenah. Za dobro delo jamčim. 
- Ljubljanskim odjemalcem se nudi ugodna prilika 
Za obisk, ker sem samo 5 minul od postaje od-
daljen; v nasprotnem slučaju zadostuje dopisnica, 
da jih posetim na clomu. — Velespoštovanjem 

A N T O N K O S T A . k rt) i . m o i s f e r . 

registr. zadrugi z neomejeno zavezo 
v Celju, v novi lastm »slači na vosatu 
Kralja Petra ceste in Vodnikove uike 

Stanje hranilnih vlog oad 
Diu 85, 100.000.-. Obrestna 
mera najugodnejša. — Za 
hranilne vloge larači poleg 
rezerv in hiš oad 3000 
članov posestnikov z vsem 
svojim premoženjem. — 

Posoj i la na vkn j i žbo , poroštvo ter 

zastavo pod na jugodne jš im i pogoji. 

Vlasateiil pri Ljudski posojilnici v 
Celju ne plata.o nobenega rentnega 

davka 

Trgov. - vogalna 
enonadstr. hiša 
v Kamniku. Glavni trg liiš. št. 37 
na najbolj prometnem kraju je naprodaj. - Hiša 
obstoji iz dveh prodajalnic, šestih velikih sob, 
kuhinje, jedilne shrambe, pralnice, štirih kleti, 
skladišča, drvarnice in kopalnice. — Ponudbe do 
i. marca 1930 na upravo »Slovenca« pod »F. A.« 

STROJI ZA OHLAJEVANJE 
IN I ZDELOVANJE LEDU 

Vereinigle Deutsche Kiiltemaschinenfabriken 

Borsig — Germania — Humboldt 

Z A S T O P N I K I : 
Tehnične poslovalnice 

G E O R G KORTE D r FRANJO HUTH 
preje KORTE & ERBEN K D. Zao reb 

Zeg reb 
llica štev. 134, Telefon štev. 21—88 Marovska ulica štev. 13, Tel. 26—78 

UllMiAIi! 
ima sta lno n a zalogi : 

Deželne pridelke - žito -
mlevske iz elke - špece-
rijsko in koloniialno blago 
- sadje - mesne izdelke -
južno sadje - semena -
seno - slamo - Težakovo 

olje za živino - kmetij-
ske stroje in orodja -
umetna gnojila - cement 
- premoti itd. - Zastop-
stvo za prodajo kisove 
kisline v Dravski banovini 

PRESEimee NAZNANILO! 

Vsem svojim cenjenim od jema lcem in na ročn ikom naznan jam, da se 

je e lek t ro tvrdka A . V e r b a j s 

p r e s e l i l a 

iz Gosposvetskc ceste št. 13 na št. 10 nasproti Evangelske cerkve. 

Za nada l jno nak lon jenost se pr iporoča 

A . V E R B A J S 

Gosposuaiskc L10 nasproti Evangeiske cerkve 

Globoko užaloščeni javljamo vsem sorodnikom, prijateljem iu znancem 

žalostno vest, da je naš dobri oče, soprog, brat, ded, praded in stric, gospod 

ti'govcc in posestn ik 

danes, 1. marca ob II dopoldne, po dolgem in mučnem trpljenju, v 84. letu 

starosti, previden s tolažili sv. vere, Bogu vdan izdihnil svojo blago dušo. 

Pogreb nepozabnega pokojnika 'DO v ponedeljek, it. marca ob '/Л7 iz 

hiše žalosti na pokopališče v Šmartnu. 

Blagega pokojnika priporočamo v blagohoten spomin. - Mir ujegovi duši! 

Maša zadušnica ^e bo brala v torek, dne -1. marca ob S zjutraj v župni 

cerkvi v Šmartnu. 

S t r a ž i š č e , dne 1. marca 1930. 

Žalujoče rodbine: 

B A J Ž E L J . B E N E D I K . M A S T E R L , D O N A D I N I iu U R E I N E R . 

Osredn'a p r o d « ' n a dr. z o . z. StraHšče p r i Kraniu 

javlja žalostno vest, da je danes, dne 1. marca 1030, ab I I dopoldne umrl, 

previden s svetotajstvi, ua svojem domu, po dolgi in mučni bolezni, gospod 

Juho* 
posestnik in tovarnar > Stnižišfcu pri K r a n j u . 

Blagopokojnik je bil naš vnel in požrtvovalen družabnik, ki je dolgo 

vrsto let s svojimi bogatimi skušnjami in znanjem pomagal pri njenem raz-

voju. Ohranil i ga bomo v trajnem in hvaležnem spominu. 

S t r a ž i š č e , dne I. marca 1980. 

nmi ^ адтс ! 
novega klobuka ali kape veliki ilustrirani 
cenik f t » r n i ( ( h l v Cel u z več tisoč slika-
mi. Uverili se bodete o bogati izbiri najmo-
dernejših klobukov, kap in tisoč drugih pred-
metov, katere dobite mnogo ceneje kakor 
kjerkoli. Navadni klobuk Din 55'—, boljši 72'— 
78'—, modni 84'—, fini 95'—, iz zajčje dlake 
119'—, lovski 77'—, deški 35—, slamnik 20—, 
30 - , 60'—, za dečke 17'—, za dcklice 12'—, 
športne kape od Din 25'— dalje. Neodgovar-
jajoie se zamenja ah vrne enar. Paketi preko 
Din 500'— poštnine prosti. Cenik na zahtevo 

popol.ioma zastonj. 
Trgovski dom 4. MerniCCH! Celje šl. 18 

Dravska banovina. 

volneni in svileni — dobite u 
veliki izberi no najnižji ceni pri 

TGNAC-u KRAKER-ju 
:: industrija pletenin :j 

Zagreb, Trg Kra l j a Pe t ra 8. 

Zahtevajte ponudbe in na željo Vas obišče potnik". 

L. Mikus - Ljubljana 
priporoča svojo zalogo ležnikov 

rô^Sl solnčnikov in sprehajalnih palic 

^ Ј Ч Popravil» fočno In solidno 

M t i i n r 
A CliM>»rl!l<? Il šn 

d e r l i i o r . i t K h s t i r n i r m « c i » 

dobroznana, najboljša in naicenejša tvrdka 
za nakup galanterije, pletenine, kratkega 
blaga ter igrač na d r o b n o in d e b e l o 

Vaše vsled ozebline, ran, 
k u r j i h o č e s z m u č e n e n o g e 

f л 
i S 

spravile zopel v red s toplo kopcljo, v ka-
teri ste poprej raztopili nekaj dek soli sv. 
Roka za noge. Občutili bodete takoj polaj-
šanie, Vaše noge bodo kot prerojene. Sol sv. 
Roka za noge se dobiva v lekarnah in droge-
rijah, 1 veliki zavoj stane 16 dinarjev. Če bi jc 
kje ne bilo v zalogi, obrnite se na zalogo : 

Drogcrija „Nada" V. Gabrić, Subotica. 

vseh 

vrst 1УШШВ 
kakor: lisice, kune, dihurje 1er p l a č u j e m po 

najvišjih dnevnih cenah. 

E L I G I J E E E R — L J U B L J A N A 

Kongresni trg štev. 7 — hiša Slovenske Matice, 

anjbutjftlb sveiovulb шашк « voltu ; 
izbiri telo роснп! Najnovejši ainrteit ntnrikih vo-
ličko* on pri prostega do tiaifinojšejia in igrsčnl 
rozlčkl v zalogi Vef znamk šivalnih stroje« naj. 
novejših modelov, deli in pneumatika Ceniki tranko. 
Prodaja na obroke „ T r i b u n a " Г . B . L . , to. 
^агп» dvohnles in otroških vozičkov LJUBLJANA, 

KurlovsUa cesta št 4 

Zahvala. Za številne dokaze iskrenega sočutia, 
ki smo jih prejeli ob smrti našega nadvse ljub-
ljenega očeta, strica in svaka, gospoda 

Ivana Gratzeria 
se tem polom llajlopleje zahvaljujemo. - Zahvalo 
smo dolžni čč. duhovščini, posebno g. Grilu, žup-
niku v Šoštanju, za pretresljiv poslovilni govor ob 
odprtem grobu. - Zahvala darovalcem cvetja in 
vsem, ki so pok, spremljali na njegovi zadnji poti. 

N e ž a , v februarju 1930. 

Globoko žalujoča rodbina GRATZER-jeva. 
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Spoc№e№erska ljudska posoiinica 
V Ï3! P ' fo © Г Ц Heelstrovana zadruga z neomeieno zavezi 

SprciL-ma vlogt I Uaie posojila | Izvršuie vse v denarne 

stroke spadaiočc oosle 

Obrestuie vloge po na višji obrestni men ter ne od-

tegu.c vlagateljem rentnega davka 

Samo 49 Din 
št. 125. Iluiltlkn. Iticin visok» 

dobro koloale, 3 letno tam 
stvn I)ln !»•-

St. 105. Enaka. tU cm visoka 
mn B4.2' 

St. lOti. Enaka. > radi sk i ni 
šlev In kazalci Uln 76'-

St. 12". Koviniista žena ur.-
7. dobrim koles., namazan-' 
in regul. Д ' car Uln ' 

St. 121 Enak . z radii. 
in kazalci • - . • Dln v •-

- Cenik /uston I in frankn 

H. SUTTNER - LJUBI I ANA 2 

LJUDSKA POSOJILNICA 
r eg i s t r ovana z a d r u g a z n e o m e e n o z a v e z o v L iub l ian : 

obrestu je l i r an i l ne vloge po na j ugodne j š i obre-tni mer i , 

ve/a ne vloste po dogovoru ter tirez v a k t g a odb i tka . 

Tud i rentni davek p l a č u e h r a m l n ca sama. — Svoje pro-

sti re ima tik za f ranč i škansko cerkv i jo v lastni pa lač i , 

z idan i še pred vo jsko iz las 'n ib sredstev. Poleg j ams tva , 

ki ga nudi lastna pa l ača , veb posestvo in dru-jo lastno 

prem- ženje, j amč i j o pr i L judsk i posoj i ln ic i kot zadrug i z 

neome jen im a m s t ^ m za vloce vsi č lan i z vsem svo im 

premožen jem, ki presega večkratno vrednost vseh vlog. 

Hran i l ne v l oge z n a š a j o n a d 1 6 0 m i i i onov d i n a r i ev . 

Fre Še»'čik. l ^ b ' ï a n a 

Zavese, pregrinjala, posteljno 
perilo, monogramc, kuhinjske 
garniture, obleke in vse druge 
vezenine veze najceneje т б ћ а Ш С П О Ц Г П е * П О У б Х в П Ј е 

MATEK&fflIMES 
L 3 U S L . 1 A N A - D a l m a t i n o v a 1 3 

POLEG HOTELA ŠTRUKELJ 

Entlanje vložkov in čipk-
ažuriranje, predtiskanje, tam-

buriranje 

u j e d i n j c i K C o p e h o r n e «5. d . * K a r l o v e « 

d o b a v l j a iz svoj ih n a j m o d e r n e j e ure jen ih tvorn ic 

z№no in strešno opeko 
v n a j b o l j š i k v a l i t e t i t e r p o n a j u g o d n e j š i h c e n a h 

Zah t eva j t e p o n u d b o ! Z ah t eva j t e p o n u d b o ! 

Zido-'sxa štev 8 

Prodam pištole za st rušenje na 2, li, in 
1U si i-clov brez orožne a lista. Vse dru-
go oro-je in inunicijo zu lov, -port in 
obi- onbo V naj P -.I1 izb ri iu pn nui-
ul/.jili cenah. Pri |ii mi-nlli niroiilib 
oslu I <;, zneska iiprej, Zu veliki itu-

-Irovani cenik poslali Din li'— v poštnih 
zn mikali. 

TREPPO 

JUGOSLOV. E L E K T R I Č N A D. D. 

B R O W N B O V E R I 

PODRUŽNICA LJUBLJANA 
izvršuje električne naprave ter 
vsa v to s t r oko spadajoča 
popravila 

»Težakovo olje za živino« se dobi samo pri 

П . 1 Г Ш - И . Z a g r e b , G u n d u l i ć e v d O 
v kanticah od 5 kg in stane ena k*ntica s poštnim povzetjem Din 125"—. 
To ol e ja nesporno najuspešnejše sredstvo za krmljenje slabotne in zahirane 
živine in sicer radi bogete vsebine na vitaminu A in posebno radi vitamina D, 

ki ga v drugem nobenem krmilu ni. 

J A V O R * L O G A T E C 
L E S N A ( N D U S T R i ) A 

Gabriel Obiak - Slovenija 

Brzo o v n i n a s l o v : i n v o r k u n a i e c - l e i e i o n i n l e r u r b o n ti 

Izdeluje vsakoršno pohištvo iz trdega in mehkega 

lesa, kakor spalnice, ledilnice, ktihinie i. I. d. Z 

jamstvom proti razsušitvi. — — Cene zmerne 

' tzSet je 

I f i f t f i ! 0 f l S H l l 
I. del 

Zgodovinska i i pr imorj ilna študi ja o oo-lankn. razvoju 
i u zaprekah tiska. o vsebini in pomenu liskov. prava in 

tiskovna svoDode 
Spisat dr: V lad imir Knaf l ié . 

V kratkum izide I I . del. Skupa j tr i je deli. 

Tu spis je 

ne samo 
novin rjem 
pravnikom 
publicistoni 
pol i l ikom 
avtorjem 

marveč 
o r s i f p o s e b n o 

sploh 

v/goj i to l eni duhovnim 
in no vctnini, 
šolam, 
občinam in županom, 
zdrav likom in te nikoni. 
funkci junar jem gremi jev, 
uradom, zavodom in 
korporaeijam, -

vsakomur, kdor ka j pomeni v javnem ž iv l jen ju 
ali izpolnjuje kakšno javno nalogo. 

Je ena n a i p o m e nbne i š i h n a š i h Bu i i i i kac i j ! Ш т 

Naročil se po dopisnici pri 

Učiteljski tiskarni 
v LJub l jan i 

V kn j igarnah s - za enkral ne dobi, marveč бе lc po kon 
rani ekspediciji subskribentoni. 

Kdor rabi vreče KUE)1 Ulit tlOf-
'erseje pri tvrdki: 

fliirKo Nleher I g 
• Ljubljana - Slomškova ulica št. 11 

Z a d r u ž n a G o s p o d a r s k a I s a r a l c a d . d . 

Brzojavni naslov -, Gospobanka 

fzvrsujr vse vrste b.mCnih poMov 

pod na |iigodiie|fiimi pogoji. — 

Glavno (n naivečje tastonetvo v 

Sloveniji za prodajo чгвЛк llrJar-

an r»irc<lne loterije. 

V f j f l t f h f i g a r i î ( M i k l o š i č e v a c e s t e i O ) 

Kapi ta l in rezerve s kupno nad Din 16,000.000'— 

vloge nad 480 milijonov dinarjev 
P o d r u ž n i c e : 

Bled - Celje - Djakovo - Kočevje Kranj - Maribor 
Novi Sad - Sombor - Split - Sibenik 

Telefon St. 2057. 2470 in 2979 

Prodaja obveznic 7°/o drž. 'nvest, 

posojila tor 2 V / , »ojn«- odškod-

nine in vseh vrst vrednostnih 

papirjev tudi na obroke pod 

ugodnimi pogoji. 

Wwv 

Za Jugoslovansko tiskarno » Ljubljani Karel Let. izdajatelj ivuu Itako « ec. Uredniki Front Krem/ar. 


